
PROJEKTIRANJE, IZVEDBA, GARANCIJA

OGREVAM.SI
• talno ogrevanje
 • taljenje snega in ledu na
  zunanjih površinah
  • odtaljevanje žlebov
   • ogrevanje cevovodov
    • izdelava grelnih kablov

ELEKTRIČNE GRELNE INSTALACIJE:

Poslovna cona Komenda

45let

tel.01 834 15 83
blaz@egro.si
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Vaš partner pri prodaji, oddaji in nakupu nepremičnin.

Osebno. Strokovno. Zanesljivo.

Kuhamo s ščepcem

Mengeš
Domžale
Kamnik
Trzin
Črnuče
Bežigradljubezni in domišljije.
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DELUJEMO GLOBALNO, ZAPOSLUJEMO LOKALNO

Iščemo sodelavce na več 
strokovnih področjih.

Skeniraj QR kodo za 
prosta delovna mesta.

POGOSTO
UTRUJENI?

040 194 700

Vaše telo potrebuje več KISIKA! vdih-zivljenja.si

SLOVENIJA

SOORGANIZATORJA:

X
V S T O P N I C E  S O  
V P R E D P R O DA J I !
www.automotorshow.s i

16. IN 17. MAJ  2026, CELJSKI SEJEM, CELJE

ZAPOSLIMO
MONTERJE NA TERENU

www.izolacijepevec.si
01 724 83 99

info@izolacijepevec.si
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Avto Cerar Kamnik

■ mehanična popravila za vsa vozila
■ kleparska in ličarska popravila
■ cenitev vozil (zavarovalnica Triglav in Sava)
■ vulkanizerstvo
■ avtovleka osebnih vozil
■ izposoja vozil
■ pranje in čiščenje vozil

LETNE PNEVMATIKE PO AKCIJSKIH CENAH.

www.avtocerar.si
01/839 50 40

Obdržite svoje sanje. 
In stik s cesto.
Nova SportContact™ 7.
Zmogljivosti, zasnovane v Nemčiji.

continental.si

IR Grafično oblikovanje Medijski zakup Oglaševanje Organizacija dogodkov

30 let
ZGODB, IDEJ IN ZAUPANJA

Hvala, ker soustvarjate z nami.

e: info@ir-image.si  /  t: +386 1 839 64 00  /  i: www.ir-image.si
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USPEŠNE ZGODBE

S SVOJIMI SUPI ŽE OD 
ZAČETKA PLUJE PROTI 
TOKU

Sup deska mora drseti gladko, biti od-
zivna in stabilna. To je vodilo podjetniške 
poti Mengšana Urbana Lagoje, ki z obli-
kovanjem svojih supov Amanzi in AZUL-
boards pogosto nasprotuje uveljavljenim 
prepričanjem.

Str. 12

INTERVJU

KAKO RAZPRETI 
VLAGATELJSKA JADRA

Finančni novinar in urednik Jure 
Ugovšek razkriva, kako premišljen, razpr-
šen in dolgoročen pristop k vlaganju prina-
ša miren spanec, občutek varnosti in dokaj 
stabilne donose.
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AKTUALNO

SKUPNOSTNI VRTIČEK, KI 
POVEZUJE TRZINCE

V Trzinu že več kot desetletje vrtnarijo 
na skupnostnem vrtičku. Pomen slednjega 
še zdaleč ni le v doma pridelani hrani, tem-
več predvsem v druženju in gradnji zdrave 
skupnosti.

Str. 22

ŠPORT 

DOMŽALE NOSIM V SRCU 

S košarkarjem Rokom Radovićem – šti-
rikratnim državnim prvakom s Cedevito 
Olimpijo in najboljšim športnikom občine 
Domžale za lansko leto – smo se pogovar-
jali o Realovi ponudbi, odličnih razme-
rah v Zagrebu in uspešni zgodbi Cedevite 
Olimpije. 

Str. 42

MATEJA ŠTRAJHAR,  
GLAVNA IN ODGOVORNA UREDNICA

»Ali moram desno ali naravnost?« me vpra-
ša. Bil je eden tistih vročih julijskih dni, ko se 
termometri bližajo 40 stopinjam Celzija. Tudi 
v sicer prijetno klimatiziranem avtu je zaradi 
dolge poti in napetosti postajalo rahlo zatohlo. 
Bila sva v Grčiji. »Navigacija pravi desno,« od-
vrnem. »Ampak tabla kaže naravnost!« vztraja. 
»Kakor želiš,« se vdam. Rdeča luč na semafor-
ju ne more zaustaviti besednega dvoboja: da bi 
morala kot sopotnica vedeti, katerih krajev se 
držati, da bi to lahko vedel on kot voznik … 
»Poglej na navigacijo!« »Ne morem, res ne.« 
»Kako ne moreš?« Preprosto – ker je navigacija 
preklopila na grško pisavo in mi niti približno 
ni bilo jasno, kaj gledam. Vem le, da sva v Grčiji 
in da je navigacija prepričana, da je treba iti des-
no. Ona že ve, kajne. 

Takrat sem pomislila, kako zelo smo danes 
odvisni od tehnologije. To se je pokazalo tudi 
pred kratkim, ko je v Sloveniji za nekaj ur po-
čepnilo telekomunikacijsko omrežje. Za trenu-
tek je to postala najbolj udarna novica in tema 
pogovorov. Sama sem po drugi strani v nena-
dnem spletnem mrku – in to v petek popoldan! 
– videla pravo pravljico. Za nekaj ur bo tako kot 
nekoč, sem si mislila. Umirjeno, v pogovoru, 
drug z drugim. Potem pa sem se hitro spomni-
la, da pravljica, v kateri ljudje nimamo dostopa 
do spleta, nima srečnega konca. Kot je v svoji 
knjigi NePovezani ugotovil že Kamničan Samo 
Trtnik, to ne prinaša romantike, ampak kaos. 
Ne delujejo bančne kartice, ustavijo se borza, 
letalski promet, navigacija. Varnostni sistemi 
odpovedo. Zgodi se razkroj družbenih norm. 
Sledi apokalipsa. 

Izgubili smo se
UVODNIK · KAZALO

www.modre-novice.si
urednistvo@modre-novice.si, 01 839 64 00

Vrnitev nazaj, pa če je videti še tako rožna-
to, ni mogoča. Minili so časi nefiltriranih foto-
grafij z rdečimi očmi. Zakaj bi znali telefonsko 
številko na pamet, če pametni telefon vse ve? 
Izgubiti se, je postalo skorajda misija nemogo-
če, medtem ko si nekoč v malem avtu z velikim 
zemljevidom, ki ga nikoli nisi znal zložiti nazaj, 
prijazno spraševal mimoidoče za pot.

Kaj storiti? Sveta se ne da zavrteti nazaj. V 
analogno življenje se ne moremo vrniti, zato je 
danes morda bolj kot kdajkoli prej pomembna 
– zdrava kmečka pamet. Dobro je kdaj ugasniti 
navigacijo, odpreti zemljevid ali pa prepros-
to vprašati mimoidočega za pot. Digitalnemu 
svetu ni treba obrniti hrbta, slepo zaupanje 
algoritmom pa naj zamenjata kritična misel in 
samostojno odločanje. Tehnologije ne moremo 
ustaviti, a hkrati ni treba pustiti, da ona ustavi 
nas. Tako se naslednjič, ko bo zatajila, zagotovo 
ne bomo izgubili – ne na cesti, ne v življenju. 
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V Študi kmalu nova športna ploščad

Domžale – V Študi se začenja gradnja in ureditev nove športne plo-

ščadi. Dela v vrednosti približno 160 tisoč evrov bodo predvidoma 

zaključena maja letos. »Projekt predstavlja pomemben prispevek k 

nadaljnjemu razvoju športnih in rekreativnih površin ter krepit-

vi aktivnega življenjskega sloga v lokalni skupnosti,« poudarjajo v 

Občini Domžale.

Nova športna ploščad bo namenjena rekreaciji vseh generacij ter bo 
pomembna pridobitev za krajanke in krajane Štude ter širše lokalne 
skupnosti. Ob gradnji športne ploščadi bodo uredili tudi območje ob 
njej ter namestili urbano športno opremo. 

Ob tem domžalska županja Renata Kosec poudarja: »Vsaka naložba 
v športno infrastrukturo je naložba v krepitev zdravja, povezanost in 
kakovost življenja naših občank in občanov. Z ureditvijo športne plo-
ščadi v Študi ustvarjamo urejen, varen in dostopen prostor, kjer bodo 
krajani lahko brezskrbno preživljali prosti čas, se srečevali in povezo-
vali. Veseli me, da s tem projektom nadaljujemo uravnotežen razvoj 
vseh delov naše občine in hkrati uresničujemo zastavljene cilje sprejete 
Strategije razvoja športa v občini Domžale 2026–2030.« 

V Trzinu že letos nov kolesarski poligon 

Trzin – V občini Trzin načrtujejo gradnjo novega kolesarskega 

poligona, ki bo dopolnil športno-rekreacijsko ponudbo v kraju in 

bo predstavljal prvi korak k nadaljnji nadgradnji Športno-rekrea-

cijskega parka Mlake. Investicija je ocenjena na približno 240.000 

evrov, občina pa bo za del sredstev kandidirala na razpisih Fundaci-

je za šport in Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport.

Novi pumptrack bo umeščen zahodno od obstoječega Športno-
rekreacijskega parka Mlake in bo predstavljal prvi del širšega načrta 
razvoja parka. Obsegal bo približno 700 kvadratnih metrov površine, 
skupna kvadratura vseh stez pa bo okoli 1000 kvadratnih metrov, kar 
ga uvršča med večje tovrstne poligone v okolici.

Projekt je zasnovan tako, da bo primeren za različne uporabnike. 
Prvi krog bo namenjen začetnikom in najmlajšim, večji del poligona pa 
bo srednje zahtevnosti, primeren tako za rekreativno vožnjo kot tudi 
za morebitna tekmovanja. Na poligonu bodo lahko vadili kolesarji, ro-
lkarji in uporabniki skirojev, v osrednjem delu pa bo umeščena tudi 
rampa za rolkanje. »Pumptrack bo zasnovan tako, da bo omogočal var-
no učenje osnov vožnje, hkrati pa bo dovolj zahteven tudi za bolj izku-
šene uporabnike. S tem želimo spodbuditi aktivno preživljanje proste-
ga časa in športno udejstvovanje v lokalnem okolju,« pojasnjuje Matjaž 
Erčulj, višji svetovalec župana za družbene dejavnosti na Občini Trzin.

Gradnja oziroma njen začetek sta odvisna od uspešnosti prijave na 
razpis za sofinanciranje pri Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in 
šport. Če bo projekt uspešen, se bo gradnja predvidoma začela letos po-
leti, poligon pa bi lahko bil uporabnikom na voljo že jeseni 2026.

»Želimo ustvariti sodoben športni prostor, ki bo namenjen vsem 
generacijam – od najmlajših do starejših rekreativcev. Vsak meter nove 
športne površine je naložba v zdravje, druženje in kakovost življenja 
naših občanov,« poudarja župan občine Trzin Peter Ložar. V občini ob 
tem poudarjajo, da je kolesarski poligon šele prvi korak v načrtovani 
nadgradnji Športno-rekreacijskega parka Mlake. V prihodnjih letih na-
mreč načrtujejo tudi ureditev balinišča, igrišča za odbojko na mivki ter 
centralnega objekta. Ob tem bodo postopno obnavljali tudi obstoječa 
športna igrišča in naprave. 

V Tunjicah gradijo vodovod

Kamnik – V Tunjicah poteka gradnja vodovoda. Gradbena dela 

naj bi bila končana do konca marca, ko sledi še asfaltiranje odseka. 

Vrednost investicije je 97.550 evrov. 

Gradnja poteka na 142-metrskem odseku od Tunjic 24 do 24 d. Glav-
na cev vodovoda je že zgrajena, prav tako je bila narejena analiza ustre-
znosti vode v njej. Zdaj poteka gradnja hišnih priključkov, čemur bo 
sledilo še asfaltiranje tega cestnega odseka. 

Delne in popolne zapore zaradi gradnje mostu na 
Viru

Domžale – Do 17. julija 2026 je zaradi gradnje novega mostu čez 

Kamniško Bistrico na Viru spremenjen prometni režim – na tem 

območju so uvedene delne in popolne zapore ceste.

Delna zapora državne ceste Želodnik–Domžale je vzpostavljena 
vsak dan med 7. in 17. uro. Za izvedbo zahtevnejših gradbenih posegov 
so ob nekaterih koncih tedna predvidene tudi občasne popolne zapore 
ceste, in sicer dvakrat v obdobju od 14. marca do 17. julija 2026 od sobo-
te ob 7. uri do nedelje ob 17. uri in petkrat v obdobju od 14. marca do 17. 
julija 2026 od sobote ob 22. uri do ponedeljka ob 6. uri. Prva popolna 
zapora (vključno z uvozom do trgovine Lidl) bo od 28. marca od 22. ure 
do 30. marca do 6. ure. Med popolnimi zaporami bo promet preusmer-
jen po občinskih javnih cestah, ki so v upravljanju Občine Domžale: 
Virska cesta, Kopališka cesta in Karantanska cesta. 

Ureditev športne ploščadi v Študi bo izvedlo podjetje Gradnik.
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Tako približno bo zasnovan nov kolesarski poligon v Trzinu.
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V Tunjicah poteka gradnja vodovoda.
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Nogometno igrišče z atletsko stezo v Komendi 
morda že letos

Komenda – Če bo Občina Komenda uspešna na razpisu Ministrstva 

za gospodarstvo, turizem in šport za sofinanciranje investicij v 

športno infrastrukturo, bo prva faza Športnega centra Komenda, 

tj. nogometno igrišče z atletsko stezo, končana že letos.

Komendski svetniki so s potrditvijo ključnih dokumentov – Pre-
dinvesticijske zasnove in Investicijskega programa – omogočili prijavo 
projekta gradnje nogometnega igrišča z atletsko stezo na razpis Mini-
strstva za gospodarstvo, turizem in šport za sofinanciranje investicij v 
športno infrastrukturo. Na razpisu bo razdeljenih 20 milijonov evrov, 
za investicije v vrednosti nad milijon evrov bo ministrstvo nameni-
lo do 500.000 evrov sredstev. Vrednost gradnje nogometnega igrišča 
z atletsko stezo v Komendi je ocenjena na dober milijon in pol evrov 
brez DDV, kar pomeni, da bi bila ob uspešni kandidaturi slaba tretjina 
sredstev zagotovljena iz državnega proračuna. V tem primeru je pogoj, 
da mora biti investicija končana do konca letošnjega leta.

V okviru projekta se načrtuje gradnja glavnega nogometnega igrišča 
z ustrezno podlago in drenažnim sistemom, atletske steze z vsemi pot-
rebnimi športnimi sloji, meteorne kanalizacije s cevnimi zadrževalniki 
in temeljev za reflektorske drogove ter ureditev del ograj in lovilnih 
mrež. To je sicer prvi del večfazne gradnje športnega centra v Komendi, 
kjer so poleg glavnega nogometnega igrišča z atletsko stezo načrtova-
ni še pomožno igrišče, odbojkarsko igrišče, tribunski objekt in druga 
spremljajoča infrastruktura. 

»Medtem ko gradnja komunalne infrastrukture za športni center 
poteka po načrtih in bo predvidoma zaključena do konca junija, smo 
se v prvi fazi gradnje športnih objektov odločili za veliko nogometno 
igrišče z atletsko stezo. S tem ne bomo izboljšali le pogojev dela lokalne-
mu nogometnemu klubu, ampak bomo pridobili objekt, ki ga bodo lah-
ko uporabljala vsa društva in vsi občani. Še bolj pomembna pridobitev 
pa bo to za vrtec in osnovno šolo, saj bosta obe športni površini otro-
kom omogočili veliko bolj raznovrstno športno vadbo,« razlaga župan 
občine Komenda Jurij Kern. V občini ob tem poudarjajo, da je projekt 
ureditve športnega centra razdeljen na sklope zaradi obsežnosti in raci-
onalnega upravljanja s proračunskimi sredstvi, saj večfaznost omogoča 
pridobivanje večje vsote zunanjih virov financiranja. Nadejajo se, da bi 
celoten športni center lahko končali do leta 2029. 

V zdravstvenem domu Domžale po novem vrstomat

Domžale – Ker želijo izboljšati preglednost naročanja, skrajšati 

administrativne postopke ter omogočiti boljšo organizacijo dela 

ambulant, so v Zdravstvenem domu Domžale uvedli t. i. vrstomat, 

sistem za preprosto in hitro registracijo naročenih pacientov že ob 

vstopu v zdravstveni dom.

V glavni stavbi domžalskega zdravstvenega doma so konec februarja 
postavili vrstomate, na katerih se pacienti ob prihodu prijavijo, po pre-

verbi zdravstvenega zavarovanja in termina pa so usmerjeni v ustrezno 
ambulanto ter uvrščeni v čakalno vrsto. Vrstomati se nahajajo v avli 
pri informacijah, za urgentno ambulanto pa pred triažno ambulanto. 

Registracijo na vrstomatu obvezno uporabijo naročeni pacienti za 
ambulante družinske medicine, referenčne ambulante, otroškega in 
šolskega dispanzerja, dispanzerja za žene, urgentno ambulanto in spe-
cialistične ambulante (pulmologija, rentgen, ultrazvok trebuha in vra-
tnih žil, kardiologija, ultrazvok srca, diabetologija). Za ostale ambulan-
te in nenaročene paciente registracija na vrstomatu za zdaj še ni možna. 

Registracija poteka tako, da pacient vstavi kartico zdravstvenega za-
varovanja (KZZ) ali elektronsko osebno izkaznico v režo vrstomata. Na 
zaslonu in na natisnjenem listku se izpiše potrdilo o uspešni registraciji. 
Ob težavah s prijavo se izpiše navodilo, naj se pacient oglasi v ambulan-
ti in počaka na sprejem medicinske sestre. Na listku je zapisana infor-
macija o lokaciji ustrezne čakalnice oziroma ambulante ter zaporedna 
številka z začetnicama pacientovega imena in priimka. Po registraciji 
pacient vzame kartico in natisnjen listek ter se odpravi v čakalnico. 

Nov bibliobus v 2027

Kamnik – Občina Kamnik je konec leta 2025 uspešno kandidirala 

na javnem pozivu Ministrstva za kulturo za sofinanciranje nakupa 

bibliobusa za potrebe splošnih knjižnic. Strokovna komisija je fe-

bruarja letos vlogo ocenila kot ustrezno in odobrila sofinanciranje 

projekta, ministrstvo pa bo za nakup novega bibliobusa prispevalo 

150.000 evrov.

Projekt vodi Občina Kamnik, pri njegovi pripravi in izvedbi pa so-
delujejo še Občina Domžale, Občina Komenda, Občina Lukovica in 
Knjižnica Domžale. Gre za primer uspešnega medobčinskega sodelo-
vanja, katerega namen je izboljšati dostop do knjižničnih storitev in 
spodbujati bralno kulturo v širšem lokalnem okolju.

Nakup novega bibliobusa je potreben zaradi dotrajanosti in slabe-
ga tehničnega stanja obstoječega vozila, ki postaja vse manj zanesljivo. 
Potujoča knjižnica ima pomembno vlogo predvsem za prebivalce manj-
ših in bolj oddaljenih krajev, starejše ter otroke, saj jim omogoča lažji 
dostop do knjig, znanja in kulturnih vsebin.

Skupna vrednost projekta je približno 200.000 evrov, kar vključuje 
nakup vozila, knjižnično in računalniško opremo, potrebno za sodobno 
izvajanje knjižnične dejavnosti na terenu. Poleg ministrstva bodo pre-
ostala sredstva zagotovile občine soustanoviteljice in kamniška knji-
žnica, in sicer Občina Kamnik 16.448 evrov, Občina Lukovica 15.048 
evrov, Občina Domžale 4.752 evrov, Občina Komenda 2.751,36 evra in 
Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik 5.000 evrov. Kot so sporočili iz 
Občine Kamnik, del sredstev, približno 6.000 evrov, pričakujejo tudi iz 
prodaje starega kombija.

Trenutno poteka zaključna faza priprave dokumenta identifikacije 
investicijskega projekta (DIIP), ki je pogoj za pridobitev sofinanciranja. 
Po potrditvi dokumentacije bodo stekle nadaljnje aktivnosti za izvedbo 
projekta in nakup novega bibliobusa, ki bo pomembna pridobitev za 
celotno območje sodelujočih občin. Po trenutnih načrtih naj bi bil novi 
bibliobus predan v uporabo najkasneje junija 2027. 
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Tako bo videti načrtovani športni center v Komendi.

Nakup novega bibliobusa je potreben zaradi dotrajanosti in slabega tehnič-
nega stanja obstoječega vozila, ki postaja vse manj zanesljivo.

Foto: arhiv K
njižnice Franceta Balantiča K
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nik
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Začela se je gradnja vrtca Iskrica v Mengšu
V Mengšu so minuli teden slovesno položili temeljni kamen nove vrtčevske enote Iskrica. S tem se je začela gradnja dolgo pričako-
vanega vrtca, ki bo nadomestil v poplavah leta 2023 uničene prostore za predšolsko vzgojo. Zaključek gradnje je predviden poleti 
2027. Gre za največjo investicijo v zgodovini občine, ocenjeno na približno 10,5 milijona evrov.

MATEJA ŠTRAJHAR

Poplave pred dobrima dvema letoma so v Mengšu močno poško-
dovale infrastrukturo, namenjeno najmlajšim otrokom. Poplavljena je 
bila enota Oblaček, popolnoma uničena pa enota Gobica, ki je bila na-
menjena približno 300 otrokom. Poleg tega so ostali brez vrtčevske ku-
hinje in pralnice. Otroci so bili takrat razseljeni na več začasnih lokacij 
po vsej občini, pozneje tudi v modularne enote. Položitev temeljnega 
kamna zato pomeni simboličen in konkreten začetek novega poglavja 
za lokalno skupnost. 

Župan občine Mengeš Bogo Ropotar je prizadevanja za novi vrtec 
označil kot zgodbo o preizkušnji, vztrajnosti in skupnosti, ki je v naj-
težjih trenutkih znala stopiti skupaj. »Danes je eden najlepših trenut-
kov mojega županovanja,« je dejal. »Pred nami je gradnja nove enote 
mengeškega vrtca, ki ne bo le odgovor na prostorsko stisko, temveč 
eden najsodobnejših vrtcev pri nas.« Dodal je, da bo vrtec energetsko 
učinkovit in zasnovan tako, da bo otrokom ter zaposlenim zagotavljal 
kakovostne pogoje za bivanje in delo.

Državni sekretar v Službi vlade za obnovo po poplavah in plazovih 
Boštjan Šefic je poudaril, da obnova ne pomeni le odprave posledic nes-
reče: »Gre za gradnjo nečesa novega in boljšega, da bomo v prihodnje 
bolje pripravljeni na podobne izzive.« Tudi minister za naravne vire 
in prostor Jože Novak se je strinjal, da lahko naravna nesreča posta-

ne priložnost za razvoj, in ob tem izpostavil še druge projekte obno-
ve v Mengšu: »Poleg financiranja gradnje novega vrtca v Mengšu je v 
zaključni fazi usklajevanja tudi investicijska dokumentacija za sanacijo 
nogometnega igrišča v višini 1,3 milijona evrov in za most na Šolski 
ulici v višini 600 tisoč evrov. Občina Mengeš pa je za sanacijo občinske 
infrastrukture po poplavah do zdaj prejela skoraj 2,9 milijona evrov.«

Šestnajst oddelkov pod eno streho

»Če smo po poplavah znali stopiti skupaj, potem bomo znali tudi 
zgraditi prihodnost. In ta prihodnost se začne tukaj – z otroki, vrtcem 
in majhno iskrico upanja, ki lahko prinese veliko dobrega,« je ob po-
stavitvi temeljnega kamna poudarila ravnateljica Vrtca Mengeš Mateja 
Hribar Sicherl.

Nova enota vrtca bo zgrajena na približno 10 tisoč kvadratnih me-
trih zemljišča. Stavba bo obsegala 2.626 kvadratnih metrov notranjih 
prostorov ter dodatnih 688 kvadratnih metrov teras. Arhitekturna za-
snova objekta predvideva dvonadstropni upravni del, v katerem bodo 
med drugim urejeni kuhinja ter tehnični prostori, in enoetažni del z 
igralnicami, garderobami, večnamenskimi in drugimi prostori za izva-
janje predšolske vzgoje. Enota bo imela tudi lastno kuhinjo, pralnico in 
druge servisne prostore, ob njej pa bo 32 parkirnih mest.

Vrtec bo lahko sprejel približno 350 otrok vseh starostnih skupin, 
organiziranih v 16 oddelkov. V njem bo zaposlenih približno 50 stro-
kovnih in podpornih sodelavcev različnih profilov. Državna sekretar-
ka na Ministrstvu za vzgojo in izobraževanje Janja Zupančič je pou-
darila, da bo takšna zasnova omogočala boljšo vključenost, predvsem 
pa zelo kakovostno predšolsko vzgojo. »Še posebej dragoceno je, da bo 
investicija vseh 16 oddelkov združila pod eno streho. To bo omogočilo 
boljše pogoje za delo, večjo kontinuiteto pedagoškega procesa in pri-
jaznejše, bolj povezano okolje za otroke in zaposlene,« je dejala. 

Poseben poudarek je namenjen trajnostni in energetsko učinkoviti 
gradnji. Objekt bo zasnovan kot skoraj nič-energijska stavba, ki upošte-
va najvišje standarde, kot jih določa Eko sklad. Pritlični del objekta bo 
v celoti lesen, zgrajen brez uporabe lepil in z mozničenimi masivnimi 
lesenimi stenami. Prav tako bo toplotni ovoj stavbe izdelan iz naravnih 
materialov. Na strehi objekta bo nameščena sončna elektrarna, ki bo 
pokrivala približno 80 odstotkov energetskih potreb objekta. Celoten 
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Dvojčka Maks in Ema, ki sta bila avgusta 2023 med rešenimi otroci iz poplavljenega vrtca Gobica, se s prijateljem Markom veselita novega vrtca.
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Od leve: državni sekretar v Službi vlade za obnovo po poplavah in plazovih 
Boštjan Šefic, državna sekretarka na Ministrstvu za vzgojo in izobraževanje 
Janja Zupančič, župan občine Mengeš Bogo Ropotar, minister za naravne 
vire in prostor Jože Novak, ravnateljica Vrtca Mengeš Mateja Hribar Sicherl, 
podžupanja občine Mengeš Tina Štrukelj, direktor občinske uprave občine 
Mengeš Urban Kolar, direktor podjetja Graditelj Bojan Zorman.
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Renault priporoča

NOVI 
RENAULT CLIO

3-% OBRESTNA MERA
4 LETA VZDRŽEVANJA
5 LET JAMSTVA
NA VOLJO TUDI Z BENCINSKIM MOTORJEM
Ob nakupu vozila Renault Clio VI TCe 115 Evolution kupec prejme 5 let jamstva, ki sestoji iz 2 let tovarniške garancije in 3 let podaljšanega jamstva Renault oziroma do 100.000 skupaj prevoženih kilometrov, karkoli se 
zgodi prej. Dodatno kupec prejme pogodbo o vzdrževanju My Revision za obdobje 4 let oziroma do 80.000 skupaj prevoženih kilometrov, karkoli se zgodi prej. Priporočena maloprodajna cena modela v akciji je 19.490 
€, ni obvezujoča za pooblaščene prodajalce in že vključuje popust ter DDV in DMV. Informativni izračun mesečne obveznosti za vozilo Renault Clio VI TCe 115 Evolution v primeru financiranja Renault Balloon Leasing 
Promo. Informativni izračun je narejen na dan 2. 2. 2026. Informativni izračun za skupni znesek finančnega lizinga v višini 12.895 € je narejen za dobo odplačila 36 mesecev in upošteva fiksno obrestno mero 3 % ter 
polog v višini 6.595,01 €. EOM znaša 4,34 % in se lahko spremeni, če se spremeni katerikoli element v izračunu. Lizingojemalec vrne obveznosti v 36 mesečnih obrokih v višini 202,33 € pri čemer zadnji povišani obrok 
znaša 6.496,02 €. Skupnafinančna obveznost, ki jo mora odplačati lizingojemalec, znaša 14.128,90 €, od tega znaša strošek odobritve finančnega lizinga 349 €. Pogoj akcije Renault Balloon Leasing Promo je 
sklenitev finančne pogodbe s pologom do 40 % akcijske cene, trajanjem 36 mesecev, ter sklenitev avtomobilskega zavarovanja za čas financiranja z Mobilize Financial Services. Poraba goriva od 3,9 do 4,2 
l/100 km in emisije CO2 od 89 do 93 g/km, potrjene vrednosti glede na različico/po podatkih WLTP/vir UTAC/marec 2025. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno 
segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, 
delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Ponudba velja za fizične osebe od 2. 2. do 25. 3. 2026. Več informacij o ponudbi in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. Slika vozila je simbolična. Pridržujemo si 
pravico do napak. GA Adriatic d. o. o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana.

Simon Blaznik, 041 601 750 Peter Koci, 051 319 185 Igor Ulčar, 041 739 878 www.avtohisa-real.si

Avtohiša Real d.o.o., Vodovodna cesta 93, 1000 Ljubljana

Nagradni razpis: Pripelji kuharja 

in osvoji večerjo za 10 oseb

Paparotti v Jaršah že več kot dve desetletji soustvarja lo-

kalno gostinsko zgodbo. Danes pa se – tako kot celotna pano-

ga – sooča z velikim pomanjkanjem kadra.

Za lastnico lokala Darjo Zvržina to niso bila le leta dela, tem-
več tudi številne življenjske preizkušnje. Pred tremi leti ji je bole-
zen vzela moža, s katerim sta Paparotti skupaj zgradila. Kljub vse-
mu lokal stoji. Ekipa ostaja. Gostje se vračajo. Pred dnevi je prvič 
postala babica. »Takšni trenutki ti pokažejo, zakaj vztrajaš,« pravi.

Danes je največji izziv v gostinstvu kader. »Dobrega kuharja 
prek oglasa skoraj ne najdeš več. Najdeš ga med ljudmi,« je prepri-
čana. Zato so se v Paparottiju odločili za drugačen pristop: če jim 
pripeljete kuharja, ki se redno zaposli in ostane vsaj šest mesecev, 
vas nagradijo z večerjo za deset oseb.

Več informacij o nagradnem razpisu in celoten intervju prebe-
rite na spletni strani Modrih novic.

�� Paparotti, Kamniška cesta 9, Domžale

�� Kontakt: 031 664 247
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Paparotti ima vrata odprta že 23 let.

projekt tako sledi sodobnim načelom trajnostne, okoljsko odgovorne 
in otrokom prijazne gradnje. Izbrani izvajalec je podjetje Graditelj iz 
Kamnika, ki je v Mengšu že gradilo športno dvorano in prizidek k 
osnovni šoli, pri izvedbi pa sodeluje tudi podjetje IQ Wood iz Mengša.

Investicija je ocenjena na približno 10,5 milijona evrov z vključenim 
davkom, od tega bo 2,7 milijona evrov sofinanciralo Ministrstvo za na-
ravne vire in prostor, po besedah direktorja Občinske uprave Mengeš 
Urbana Kolarja pa se nadejajo še sredstev iz razpisov Ministrstva za 
vzgojo in izobraževanje in Eko sklada. Vendar je skupni finančni vlo-
žek občine precej višji, saj je morala iz lastnih sredstev kupiti tudi ze-
mljišče za novi vrtec, ki je stalo pol milijona evrov, stroški modularnih 
enot pa se v vseh letih najema gibljejo okoli milijona evrov. Kljub temu 
nova enota predstavlja dolgoročno rešitev prostorske stiske na podro-
čju predšolske vzgoje v občini Mengeš ter pomembno naložbo v varno, 
kakovostno in sodobno okolje za odraščanje prihodnjih generacij. 
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Novi obrat v Mengšu plod lokalnega znanja 
Investicija, vredna 80 milijonov evrov, v nov večnamenski proizvodni obrat Novartisa v Mengšu predstavlja izjemen tehnološki in 
inženirski dosežek. Gre za plod sodelovanja Novartisovih strokovnjakov in slovenskih partnerjev, ki postavlja nova merila v sodobni 
farmacevtski proizvodnji. Novi obrat je izjemno zmogljiv in prilagodljiv, saj njegova zasnova omogoča hitro prilagajanje novim po-
trebam in učinkovinam brez velikih posegov in prekinitev. V njem bodo sprva proizvajali učinkovine za inovativna zdravila za raka 
dojke in redke krvne bolezni. 

MATEJA ŠTRAJHAR
Foto: Mateja Štrajhar

Odprtje večnamenskega proizvodnega obrata v Mengšu za Novartis 
v Sloveniji predstavlja mejnik, a tudi izhodišče, je poudarila generalna 
direktorica Novartisa Petra Štefanič Anderluh, saj pričakujejo nadaljnjo 
rast, nova znanja in nove priložnosti. Ob tem je poudarila, da je za na-
daljnjo rast in morebitne naložbe nujno potrebno stabilno, predvidljivo 
in konkurenčno poslovno okolje.

Z odprtjem novega proizvodnega obrata v Mengšu postopoma 
zaključujejo večletni naložbeni cikel, v katerem je Novartis v Sloveni-
ji investiral več kot 600 milijonov evrov. Ravno pred letom dni so v 
Mengšu odprli obrat Vifa One, prvi Novartisov specializirani obrat za 
proizvodnjo virusnih vektorjev v Evropi. Mengeš ima tako pomembno 
mesto v Novartisovi mreži, je poudarila Štefanič Anderluh. »V Mengšu 
je farmacevtska proizvodnja prisotna že 80 let. V tem času se je na tej 
lokaciji dejavnost izrazito spreminjala, preoblikovala in razvijala. Od 
klasične farmacevtske proizvodnje do dandanes najsodobnejših tehno-
logij, ki danes v Mengšu ustvarjajo eno največjih in najpomembnejših 
središč za razvoj in proizvodnjo inovativnih zdravil v globalni Novar-
tisovi mreži,« je povedala.

Novi obrat je plod lokalnega znanja. »Posebej ponosen sem, da je 
velik del tehničnih in inženirskih rešitev razvit in izveden prav tukaj, 
v Mengšu, z lokalnim znanjem. Na tisoče metrov napeljav, kompleksni 
sistemi, čisti prostori, neprekinjeno delovanje – vse to zahteva na-
tančnost, disciplino in izjemno usklajenost ekipe. In to je bila naša naj-
večja moč,« je dejal Roman Pogačar, direktor Farmacevtskih učinkovin 
Mengeš, in poudaril, da lokacija v Mengšu ni le del Novartisa, temveč 
eden njegovih ključnih gradnikov.

Pomembnost obeh slovenskih lokacij – tako Ljubljane kot Mengša – 
je izpostavil tudi Steffen Lang, član uprave Novartisa in predsednik 
Novartisovih proizvodnih dejavnosti. »Ljubljana in Mengeš sta dve 
ključni lokaciji, ki tvorita bistven del Novartisove proizvodne mreže po 
vsem svetu. S 4300 zaposlenimi v Sloveniji smo zelo ponosni, da smo 
največje in najnaprednejše središče farmacevtske industrije v Sloveniji 
ter pomemben delodajalec za lokalno skupnost. Naše lokacije tukaj so 
med najbolj inovativnimi v naši evropski mreži in vsak dan dobavljajo 
visokokakovostna zdravila, ki spreminjajo življenja bolnikov po vsem 
svetu,« je dejal o strateškem pomenu slovenske proizvodne mreže za 
celotni Novartis. Ob tem je dodal, da z naložbami v Ljubljani in Mengšu 
nadaljujejo s postavljanjem novih standardov na področju avtomatiza-

cije, trajnosti in kakovosti. »S tem pomagamo zagotoviti tudi vodilno 
vlogo Slovenije v inovativni farmacevtski proizvodnji in oskrbi.«

Tovrstne naložbe imajo pomembno vlogo tudi za širše slovensko 
okolje, saj prispevajo k razvoju znanja in krepijo konkurenčnost Slo-
venije kot lokacije za visokotehnološko industrijo. Podpredsednik vla-
de in minister za finance Klemen Boštjančič je poudaril, da so takšne 
naložbe za Slovenijo ključne. »Investicije z visoko dodano vrednostjo 
ustvarjajo kakovostna delovna mesta, dvigujejo produktivnost in kre-
pijo tehnološki razvoj. Povezujejo industrijo z akademsko sfero, znan-
stvenimi institucijami in raziskovalnim okoljem. To je model, ki ga kot 
država potrebujemo. Znanje, razvoj, odgovornost.«

Nova proizvodna enota ima štiri nadstropja in je tako največji obrat 
na lokaciji Novartisa v Mengšu. Skupna površina obsega 5.750 kva-
dratnih metrov. 3.050 kvadratnih metrov je proizvodnih prostorov, 
od tega 550 kvadratnih metrov čistih prostorov, poleg tega pa še 950 
kvadratnih metrov površin za energetske in tehnične sisteme ter 1.750 
kvadratnih metrov površin za laboratorij in pisarniške prostore. Več-
namenska oprema, povezana z razvodnim sistemom, omogoča popol-
noma zamenljive proizvodne postavitve in zagotavlja maksimalno iz-
koriščenost vsake enote. Takšna prilagodljivost omogoča hitro uvedbo 
novih učinkovin v procese brez dodatnih sprememb proizvodnih linij. 
Proizvodnja v novem obratu bo potekala vse dni v letu, 24 ur na dan. Za 
nemoteno delovanje bo skrbelo približno 30 strokovnjakov s področja 
kemije, inženiringa in drugih naravoslovnih ved. 

Od leve: Petra Štefanič Anderluh, Steffen Lang, Klemen Boštjančič in Roman Pogačar.
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V Domžalah dva nova športna programa
V Domžalah z izvajanjem dveh novih športnih programov že sledijo strateškim ciljem, začrtanim v strategiji razvoja športa do leta 
2030, ki so jo sprejeli konec lanskega leta. Februarja se je začel občinski projekt Gibanje za aktivno prihodnost otrok, namenjen 
celostnemu razvoju predšolskih otrok. Drugi je državni projekt Aktivno inkluzivno: ABC program športa za invalide, katerega cilj je 
socialna vključenost invalidov na področju športa. Načrtujejo tudi nadaljevanje programa Preprečevanje padcev starejših.

MATEJA ŠTRAJHAR
Foto: arhiv Občine Domžale

Projekt Gibanje za aktivno prihodnost otrok je zasnovala Občina 
Domžale, ki ga tudi v celoti financira. Izvaja se v sodelovanju z Jav-
nim zavodom za šport in rekreacijo Domžale ter Fakulteto za šport. 
Program vključuje strokovno vodene gibalne dejavnosti, katerih cilj 
je spodbujanje kognitivnega razvoja otrok, krepitev telesnega, čustve-
nega in socialnega zdravja ter izboljšanje telesnih zmogljivosti. Vanj je 
vključenih 26 skupin iz Vrtca Domžale in Vrtca Urša oziroma približno 
500 otrok. Program poteka tako v večnamenski dvorani kot v enotah 
vrtca. Vodijo ga strokovno izobraženi delavci v športu, pri izvajanju 
dejavnosti pa sodeluje tudi strokovni kader vrtcev, kar zagotavlja var-
no, kakovostno in otrokom prilagojeno izvedbo. »Prvi odzivi so zelo 
dobri. Otroci uživajo, vzgojiteljice so zelo zadovoljne,« je povedal Gre-
gor Mohar z Oddelka za družbene dejavnosti Občine Domžale in do-
dal, da so s projektom dosegli več koristi, »otroci se gibajo, vrtci imajo 
na voljo prostor, hkrati pa je javna športna infrastruktura polna tudi v 
dopoldanskem času.« Projekt bo trajal do začetka junija, nato pa se bo 
oktobra nadaljeval in potekal vse šolsko leto. Ali se bo telesna oziroma 
gibalna sposobnost otrok v povprečju izboljšala, bodo po besedah Mo-
harja preverjali s športnovzgojnim kartonom v prvem razredu osnov-
ne šole. »Telesne zmogljivosti so zlasti po epidemiji covida-19 zelo padle 
in želim si, da bi se raven gibalnih sposobnosti otrok dvignila vsaj na 
tisto pred obdobjem epidemije. Zato je projekt Gibanje za aktivno pri-
hodnost otrok ključnega pomena,« je pojasnil Mohar.

Projekt Aktivno inkluzivno: ABC program športa za invalide izva-
ja Zveza za šport invalidov Slovenije – Slovenski paralimpijski komi-
te skupaj z Olimpijskim komitejem Slovenije – Združenjem športnih 
zvez. Občina Domžale je zagotovila prostore in sodelovala kot povezo-
valni člen med izvajalci programa in njegovimi udeleženci. To so otroci 
Osnovne šole Roje in člani Medobčinskega društva invalidov Domžale. 
Gre za 60-urne programe redne vadbe z različnimi osnovnimi gibalni-
mi dejavnostmi, ki bodo prilagojene zmožnostim udeležencev. Vadbo, 
ki je brezplačna, izvajajo strokovno usposobljeni delavci na področju 
športa invalidov.

»Verjamem, da bosta oba nova projekta uspešna in ju bomo v pri-

hodnje širili. Ideje že imamo,« je še povedal Mohar in dodal, da si v 
Domžalah želijo tudi nadaljevanja uspešnega programa Preprečevanje 
padcev starejših, ki ga je kot pobudo v okviru participativnega proraču-
na izvajal Judo klub Domžale. V njem so se starejši spoznavali z vajami 
ravnotežja in s preprečevanjem padcev v vsakdanjem življenju, ki so 
ena najpogostejših tveganj v tretjem življenjskem obdobju, saj pogosto 
povzročajo resne poškodbe in zmanjšujejo samostojnost posamezni-
kov. Odziv je bil izjemen, delavnic se je v dveh mesecih udeležilo kar 
113 posameznikov med 54. in 92. letom starosti, zato v Občini Domžale 
upajo, da se bo program nadaljeval že v mesecu ali dveh. 
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Naravne sončne kreme in pršila 
proti klopom in komarjem
Naravna čistila na rinfuzo
Izdelki za spomladansko               
razstrupljanje

DOBRODOŠLA POMLAD!

031 383 564
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Tudi v Kamniku bodo počastili Vlasta Kopača
Ob 20-letnici smrti vsestranskega ustvarjalca Vlasta Kopača, ki je neizbrisen pečat pustil tudi v Kamniku, predvsem na Veliki planini, 
se je na pobudo Medobčinskega muzeja Kamnik povezalo sedem slovenskih ustanov in ustvarilo projekt Vlasto Kopač: ustvarjalec 
prostora, varuh dediščine in spomina, s katerim želijo njegovo izjemno zapuščino približati najširši javnosti. Med kraji, kjer se mu 
bodo poklonili, ima posebno mesto tudi Kamnik. »Upam, da ga bo širša javnost spoznala in bo končno dobil zasluženo mesto v 
zgodovini slovenskih velikanov,« je ob predstavitvi poudarila koordinatorica projekta, Janja Železnikar, kustosinja Medobčinskega 
muzeja Kamnik.

MATEJA ŠTRAJHAR

Vlasto Kopač je odločilno zaznamoval slovenski prostor – od ar-
hitekture in urbanizma do varstva kulturne krajine, planinstva, kar-
tografije in ohranjanja vseh vrst dediščin do ohranjanja spomina na 
različne dogodke. Njegov opus je izjemno obsežen. Rojen je bil v Novi 
vasi pri Žireh, v mladosti je bil Plečnikov učenec, leta pozneje je sode-
loval pri prenovi Plečnikovih Žal in tržnic v Ljubljani. Skupaj s sode-
lavci je izpeljal številne spomeniškovarstvene projekte, kot so obnove 
gradov, samostanov, drugih objektov (tudi cerkve sv. Primoža nad Ka-
mnikom, Malega gradu, Butaličeve hiše v Mekinjah idr.). Med drugim 
je sodeloval tudi pri nastajanju ureditvenih načrtov mest in območij, 
tudi za Kamnik, Mengeš in Moravče. Poleg tega je zasnoval več kot 120 
spominskih obeležij, spomenikov, spominskih plošč in nagrobnikov. 
Kopač se je podpisal pod veliko znanih del, čeprav njegovo avtorstvo 
danes ni splošno znano – med njegovimi deli je recimo Pot spominov 
in tovarištva. 

Da bi osvetlili tako raznoliko dediščino, so se v projektu Vlas-
to Kopač: ustvarjalec prostora, varuh dediščine in spomina povezale 
ustanove, ki hranijo njegovo zapuščino: Gornjesavski muzej Jesenice 
– Slovenski planinski muzej, Zavod za varstvo kulturne dediščine Re-
publike Slovenije, Muzej za arhitekturo in oblikovanje, Muzej novejše 
in sodobne zgodovine Slovenije in Geografski inštitut Antona Melika 
ZRC SAZU. Vodilna partnerja sta Medobčinski muzej Kamnik in Pleč-
nikova hiša – Muzej in galerije mesta Ljubljana. Kot je povedala Zora 
Torkar, direktorica Medobčinskega muzeja Kamnik, je ideja o skupnem 
projektu nastala pred tremi leti ob 110. obletnici Kopačevega rojstva. 
Takrat so v Plečnikovi hiši pripravili razstavo o Kopaču, Kamničanka 
Andreja Humar Gruden in Janja Železnikar pa sta posneli dokumen-
tarni film o njegovem življenju in delu. »Kopač je bil človek izjemnih 
talentov in bogatega strokovnega znanja na več področjih, kar želimo 
predstaviti tako strokovni kot širši javnosti,« je pojasnila Zora Torkar, 
direktorica Medobčinskega muzeja Kamnik. Dodala je še, da so pobu-
do, da bi bilo letošnje leto posvečeno Kopaču, podali tudi Ministrstvu 
za kulturo, ki tega sicer ni odobrilo, kljub temu pa projekt podpira in 
spodbuja njegovo izvedbo.

V Kamniku razstava, vodenja in pohodi

Več kot 25 dogodkov se bo zvrstilo v krajih, kjer se je Kopač rodil, 
živel in deloval – med njimi jih bo veliko tudi v Kamniku, kjer je pustil 
neizbrisen pečat z ohranitvijo kulturne in naravne dediščine na Veli-
ki planini. »Velika planina je unikaten spomenik, za videz katerega je 
zaslužen Vlasto Kopač. Poskrbel je za ohranitev pastirskega naselja in 
njegove arhitekture, hkrati pa je ob porastu turizma na Veliki planini 
oblikoval načrte za turistične koče,« je pomen Kopačevega dela za Ka-
mnik in Veliko planino orisala Železnikar.

Maja bodo v kamniškem muzeju odprli razstavo s poudarkom na 
Kopačevih kamniških projektih in turističnem naselju na Veliki pla-
nini. »S Sašo Roškar iz območne enote Kranj Zavoda za varstvo kul-
turne dediščine Slovenije bova na razstavi z naslovom Vlasto Kopač – z 
občutkom za ljudi in prostor predstavili biografske podatke ter Kopa-
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Kopač v Plečnikovi risalnici.
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čev prispevek k razvoju turizma na Veliki planini skozi njegove načrte 
za turistično naselje, idejno zasnovo nihalke, projektiranje žičniških 
naprav in hotela Šimnovec,« je povedala Železnikar. Na Veliki planini 
bodo med majem in oktobrom organizirani vodeni ogledi in tematski 
pohodi v sodelovanju z družbo Velika planina ter planinskimi društvi 
Kamnik, Domžale in Bajtar. Obiskovalci bodo lahko v sklopu poseb-
nega paketa doživeli planino nekoliko drugače – z vožnjo z nihalko, 
ogledom dokumentarnega filma o Kopaču, strokovnim vodenjem in 
kosilom. »Vse to z namenom, da bi ljudje razumeli planino, začutili Ko-
pačevega duha in njegovo sporočilo trajnosti, ekološkega odnosa in so-
naravnega bivanja – danes aktualne vrednote,« je poudarila Železnikar. 
Poleg tega bo na gradu Zaprice tudi predavanje o Kopačevih kartograf-
skih delih. »Malo je znano, da je Kopač delal turistične zemljevide in v 
njegovi zapuščini, ki je bila v domači hrambi, smo našli skice turistič-
nih zemljevidov,« je pojasnila Železnikar.

Strokovni simpozij in knjiga

Poleg predavanj, razstav, javnih vodstev, pogovornih večerov in 
tematskih pohodov bo junija izšla tudi knjiga Vlasto Kopač: tiha moč 
ustvarjanja, ki bo temeljila na zapisu njegove hčere Mojce Kopač. Za 
študijski krožek, ki je deloval v okviru takratnega Mestnega muzeja 
Ljubljana, je pred desetletjem spisala življenjsko zgodbo svojega očeta 
in izpostavila največje mejnike v njegovem življenju ter nekatera najpo-
membnejša področja delovanja. Njenemu besedilu bodo avtorji iz sode-
lujočih ustanov dodali še svoje prispevke o delu Vlasta Kopača, poleg pa 
bodo tudi besedila tistih, ki so ga poznali in z njim delali.

Dogodki se bodo zvrstili tudi v drugih krajih, v Ljubljani, Žireh, 
Ribnici, Mojstrani in na Bledu, zaključili pa se bodo s strokovnim 
simpozijem o Kopačevem prispevku k varovanju naravne in kulturne 
dediščine. Potekal bo v Kranju, organizira ga Zavod za varstvo kultur-
ne dediščine Slovenije, enota Kranj. »Na simpoziju bomo predstavili 
celoten Kopačev opus ter njegov vpliv na sedanji in prihodnji čas,« je 
pojasnila Železnikar in dodala, da je v programu trenutno predvidenih 
26 dogodkov, a zanimanje raste, tako da jih bo nedvomno več.

Sodelujoči v projektu si želijo, da bi Vlasto Kopač dobil mesto, ki si 
ga v slovenski kulturi in družbi zasluži – ne le zaradi svojega bogate-
ga opusa, temveč tudi vizionarstva. »Pri Vlastu Kopaču ni vprašanje, 
kaj je bil, temveč kaj ni bil, saj je bil tako vsestranski ustvarjalec,« je 
njegovo bogato udejstvovanje na številnih področjih povzela Železni-
kar. Projekt bo kljub obsežnosti le odstrl Kopačevo delo, zato sodelujoči 
upajo, da bo spodbudil zanimanje za njegovo nadaljnje raziskovanje. 

SEZONSKE LETNE VSTOPNICE
ARBORETUMA VOLČJI POTOK
SO ČUDOVITO DARILO.

031 392 921

Prodajate 
nepremičnino? 
Osebno, varno, zanesljivo, strokovno.

Anže Nahtigal
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S svojimi supi že od začetka pluje proti toku
Podjetniška zgodba Mengšana Urbana Lagoje je vse prej kot klasična. Morda so začetki v garaži, kjer je zagnal svoje specializirano 
podjetje za sup deske, edina stična točka s poznanimi uspešnimi zgodbami. Danes je s svojimi supi Amanzi in AZULboards na trgu 
trinajst let in prav vse – od oblike do določenih krivin ter barvnega izbora – je plod Urbanovih idej, ki so pogosto nasprotne uveljav-
ljenim prepričanjem. »Moj cilj so zelo dovršene deske, ki so preproste za uporabo in odlično služijo tako vrhunskemu kot rekreativ-
nemu suparju,« pravi Urban, ki se zaveda, da s svojimi izdelki pluje proti toku, a tako se mu zdi edino prav. »Bolj kot dobiček mi je 
pomembno zadovoljstvo uporabnikov in njihova izkušnja na vodi.«

MATEJA ŠTRAJHAR
Foto: Mateja Štrajhar in osebni arhiv Urbana Lagoje

Sup deska mora drseti gladko, biti odzivna in stabilna. To je vodilo 
Urbanovega podjetja. A prehojena pot ni bila lahka. Urban namreč ni in-
dustrijski oblikovalec, temveč samouk z izobrazbo ekonomskega in far-
macevtskega tehnika. Vso mladost je bil navdušen igralec računalniških 
iger, s pomočjo katerih se je veliko naučil o računalniških programih, 
tudi oblikovalskih, in njihovi uporabi. Vedno mu je bil blizu tudi šport 
– sicer nikoli tekmovalno, ampak bolj kot način preživljanja časa v na-
ravi in občutka svobode. V zgodnjih dvajsetih ga je zasvojilo kajtanje, ki 
mu je naslednjih nekaj let posvetil ves svoj prosti čas. »Nato je nastopilo 
družinsko življenje in na voljo je bilo manj časa,« se spominja Urban. Kaj-
tarsko opremo je za nekaj časa postavil v kot, kljub temu pa ga je ljubezen 
do vode gnala k iskanju drugačnih, bližjih možnosti. V tujini je naletel na 
supe, ki pa se mu niso zdeli niti dobri niti lepi, poleg tega v Sloveniji takrat 
ni našel uvoznika ali zastopnika, kjer bi lahko kupil primerno desko. Od-
ločil se je, da oblikuje svojo. To je bilo leta 2013, ko je bil Urban po svojih 
besedah tisti čudak, ki je na morju ali jezeru edini stal na deski. 

Čutil, da bo supanje postalo priljubljeno

Ko je oblikoval prvo desko, je moral svojo vizijo prenesti tudi v pro-
izvodnjo – tu se je začelo novo poglavje. Supe že vsa leta proizvaja na 

Kitajskem. »Ker so bili to začetki supov nasploh, sem proizvajalce na 
Kitajskem učil in usmerjal, kako izdelati desko,« se spominja Urban in 
dodaja, »čutil sem, da bo supanje postal priljubljen šport, s katerim se 
bo vsak ukvarjal.« Tudi pri sodelovanju s Kitajsko so bili začetki raz-
burkani. Pri prvem naročilu ga je proizvajalec opeharil in mu kljub pla-
čilu ni dostavil naročenih supov. Izkušnja je bila bridka, opisuje Urban, 
zato je potreboval več mesecev, da si je opomogel. Po drugem naročilu 
so bili supi le dostavljeni v Mengeš, a niso bili tehnično dovršeni. Tretji 
poskus je bil uspešen in končno je partnerjem na Kitajskem le uspelo 
izdelati sup po Urbanovih navodilih – od takrat dalje pravzaprav sko-
rajda neuničljive supe. Dokaz za takšno trditev vidi v dejstvu, da vračil 
oziroma popravil v vseh letih poslovanja skorajda ni imel.

Urban je na začetku poslovne zgodbe nastopil premalo agresivno. V 
ospredju sta namreč še vedno bila prenova hiše in družinsko življenje. 
S svojimi supi ni bil dovolj prisoten na trgu in tako je zamudil ključni 
trenutek za pravočasen vstop na trg. »Vmes so supi postali pravi hit. Ko 
sem se vrnil, so jih imeli v ponudbi vsi – od živilskih trgovcev do ben-
cinskih servisov,« se spominja Urban. Kljub temu je vztrajal na svoji 
poti, saj se je zavedal dovršenosti svojih izdelkov. Slednja je še danes 
osrednje vodilo njegovega dela. »Moji supi so pri vsej poplavi desk v 
zadnjih letih še vedno edinstveni,« trdi Urban.

Supi Amanzi – mimogrede, beseda amanzi v enem od južnoafriških 

XASTOR d.o.o. Kamnik
Družba za varovanje objektov

www.xastor.si

T: 080 11 11, 041 766 222
Ogled in brezplačno svetovanje:

E: info@xastor.si

• alarmni in video sistemi (dobava in montaža)
•  priklop sistemov na VNC
•  izvajanje obhodov in intervencij

Iztok Artič
Kandidat za poslanca
v Kamniku in Komendi

GLAS ZA DEMOKRATE.
GLAS ZA USPEŠNO
SLOVENIJO.
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jezikov pomeni voda – sodijo v višji cenovni razred. Imajo dve značil-
nosti, ki ju drugi nimajo. Prva so taktične točke, ki suparju pomagajo pri 
orientaciji med določenimi manevri, ko mora premakniti noge in telo. 
»Točke je navdihnila brajica,« pojasni Urban. Druga je oblika V na spo-
dnjem delu supa, zaradi česar je deska bolj hidrodinamična in hitrejša. 
Pri oblikovanju se zgleduje po naravi. »Narava, ki jo je oblikovala mili-
jarda let evolucije, je najboljši učitelj,« pravi in doda, da so s posnema-
njem oblik živali nastale edinstvene oblike in krivulje. Poleg taktičnih 
točk in oblike V (V-MODULTM ) imajo Urbanovi supi sprednji vodilni 
profil, ki zagotavlja stabilno usmerjenost. »Uporabniki bodo to občutili, 
ko dosežejo določeno hitrost, saj se deska začne dvigovati, ima manjši 
ugrez in izpodriv vode ter omogoča gladko drsenje. To pripomore k laž-
jemu ohranjanju hitrosti in zmanjšanju porabe energije,« razlaga Urban, 
ki je oblikoval tudi gumijasti nosni dodatek. Slednji izboljša hidrodina-
miko in optimizira razporeditev vode pri nosu deske. »Amanzi je kot 
zelo zahteven športni avto, vendar ga lahko vozi običajen človek za nor-
malne potrebe,« opiše Urban, ki ga je pri oblikovanju vodilo ustvarjanje 
napihljivega supa, ki je primeren tako za družinsko nedeljsko supanje kot 
športna tekmovanja. Čeprav je pod okriljem blagovne znamke Amanzi 
oblikoval tudi tekmovalne karbonske SUP deske, je želel dokazati, da so 
tudi napihljive deske lahko konkurenčne – če so dobre, seveda.

Supi AZULboards, azul v španščini pomeni modro, so bili Urba-
nov odgovor na prodajo supov na vsakem koraku. »Trgovine prodajajo 
supe, a prodajalci pogosto nimajo poglobljenega znanja niti o deski niti 
o samem supanju,« pravi. Dodaja, da so Azuli odlična izbira za vse, ki 
si želijo kakovost po dostopni ceni. Odlikuje jih trdnost in stabilnost, 
predvsem pa prilagodljivost, saj se nanje lahko namesti poseben sedež 
ali jadro. »Pri oblikovanju sup deske me ne vodijo številke, kot sta no-
silnost in volumen, temveč kako deluje na vodi,« razloži.

Ključno je zadovoljstvo kupcev

Kot pravi Urban, prodaja supov v zadnjih letih upada. Zlati časi so 
minili, po začetnem bumu se je trg nasičil in umiril. Pa vendar v tem ne 
vidi slabosti, temveč za svoje podjetje predvsem veliko prednost. »Pri-
ložnostni prodajalci se bodo vrnili k svoji osnovni dejavnosti in tako bo 
spet nastal prostor za specialistično prodajo in premišljeno ponudbo,« 
je prepričan in dodaja, da je bilo nepoznavalcem v preteklosti težko ra-
zumeti, zakaj so njegovi supi toliko dražji. 

Čeprav je Urbanovo podjetje trenutno prisotno predvsem v Slove-
niji in na Hrvaškem, počasi prodira tudi na druge evropske trge. Poleg 
desk in servisa, tako za lastne kot druge supe, ima tudi dodatno ponud-
bo, kot so foil deske, reševalne deske, oblačila, obutev in dodatki. A bolj 
kot na široko ponudbo v trgovini v Mengšu, ki je bila odprta ravno med 
epidemijo koronavirusa, Urban stavi na svetovanje kupcem in njihovo 
zaupanje. »Vsakemu kupcu lahko razložim, zakaj so moji supi takšni, 
kot so, in katere so prednosti takšnega oblikovanja. Najpomembneje mi 
je, da je uporabnik zadovoljen in na vodi resnično uživa.«

Svoboda na vodi

Strast do vode in občutek svobode sta gnala Urbana na začetku pod-

jetniške poti. Tako je tudi danes. »S supom si svoboden na vodi, lahko 
odkrivaš nedostopne kotičke, kamor sicer ne moreš,« pravi. Po več kot 
desetletju je še vedno zadovoljen, da je združil svoj konjiček in poslovno 
pot. To svetuje tudi mladim, ki šele razmišljajo o svoji poklicni poti. »Se-
veda je pomembna tudi šola, a ključno je, da čim prej začnejo delati, kar 
jih veseli. Mladost omogoča več drznosti, veselje ob delu pa človeka pol-
ni in mu daje dodatno energijo,« je prepričan. Dodaja, da mu tudi zaradi 
te strasti in ustvarjalnosti ob delu, ki ga z veseljem opravlja, novih idej 
ne zmanjka. V tem trenutku sicer ne želi napovedovati, kam ga bo tok 
zanesel v prihodnje, saj je veliko odvisno tudi od dogajanja na globalnih 
trgih, kljub temu pa se že zdaj spogleduje z idejami, ki bodo morda nekoč 
tudi ugledale luč sveta – od dodajanja novih funkcij supu do večdnevnih 
potovanj s supi. Kakorkoli bo že zapihal veter, eno je gotovo – Urbana 
boste tudi v prihodnje srečali tam, kjer se je vse skupaj začelo – na vodi. 

PODALJŠUJEMO AKCIJO!

 

 
 
 
 

 

KO V NESREČI NISI SAM.

• avtoličarska in avtokleparska dela na
   osebnem in tovornem programu
• popravila toče brez lakiranja
• poliranje vozil
• servis ter polnjenje klimatskih naprav
• hitri servis vozil ter priprava na tehnični pregled
• pogodbeno sodelovanje z vsemi zavarovalnicami

Podjelše 2, 1241 Kamnik • GSM: 041/031 683 016

Želimo vam vesele velikonočne praznike!
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Slovenski polh
Nisem povsem vedel, kaj je polh, dokler jih nisem pojedel enaindvajset. Morda je potrebno nekaj konteksta. Do zdaj sem se poglobil v 
skoraj vse vidike Slovenije, razen v enega. Vsi vodniki, ki sem jih prebiral ob svojem prihodu v državo, so vsebovali uokvirjena besedila 
z enako trditvijo, kot da bi šlo za splošno znano posebnost države: Slovenci jedo polhe. Če preverimo vodnike iz obdobja 1990–2000, 
kot sta Rick Steves in Lonely Planet, najdemo takšne odlomke. Pa vendar, čeprav v Sloveniji živim že več kot desetletje, še nikoli nisem 
srečal Slovenca, ki bi dejansko poskusil polha. Če dobro pomislim, sprva sploh nisem bil povsem prepričan, kako so polhi videti. (2. del)

NOAH CHARNEY

Nejc in Milka Štrajhar sta minulo jesen mojo družino povabila na 
Dolenjsko. Nejc je lovec, pri čemer to v Srednji Evropi pomeni nekaj 
povsem drugega kot denimo v Združenih državah Amerike. Lovec je 
tukaj nekdo, ki se mora tri leta usposabljati in se učiti od izkušenih lov-
cev, opraviti več strogih izpitov in sodelovati v bogati tradiciji, ki je bolj 
podobna delu gozdnega čuvaja (rangerja) kot rekreacijskemu športu. 
Slovenske lovske družine so po zakonu Ministrstva za naravne vire in 
prostor dolžne odstreliti zelo natančno določeno število vsake živali, 
ki je čezmerno prisotno, da bi ohranile optimalno ravnovesje v naravi. 
Okoljski znanstveniki in biologi določijo te številke, lovske družine pa 
so kaznovane, če ne izpolnijo dodeljene kvote ali jo presežejo. Polhi ne 
spadajo v to strogo nadzorovano tradicijo, saj veljajo za škodljivce in jih 
je veliko. A običajno so lovci tisti, ki nastavijo pasti za polhe, jih ujamejo 
in kot hrano ponudijo tistim z bolj pogumnimi želodci.

Tradicija uživanja polhov je smiselna, če pomislimo na čas izpred ne-
kaj stoletij. Slovenija je bila približno šeststo let del habsburške monarhije. 
V tem času so bili edini aristokrati uvoženi germanski gospodje – noben 
lokalni Slovenec (v stari nemščini imenovani Wenden ali Windisch, kar 
se je nanašalo na Slovence v severnih predelih dežele) ni bil aristokrat. 
A le aristokratom je bilo dovoljeno zakonito loviti veliko divjad, kot so 
gams, kozorog, jelen, divji prašič in medved. Domačini so se morali zado-
voljiti z malo divjadjo: zajci bi bili velik plus, tako pa so na jedilnik prišli 
polhi. Takrat bi bili veseli vsake beljakovine, ki so jo lahko našli.

Nejc je fotogeničen gospod, ki je bil model lovca za fotografije v po-
glavju o kuhanju z medvedjim mesom v moji knjigi o slovenski hrani, 
potovanjih in kulinariki. Spomnil se je mojega zanimanja izpred mno-
go let, da bi poskusil polha, in me poklical, da je prijatelj polhar ujel 
enaindvajset polhov. Sem jih bil še vedno pripravljen poskusiti?

Z družino smo se odpeljali do Štrajharjeve zidanice, postavljene na 
hribu med vinogradi, kjer domačini pridelujejo cviček. A to je že zgod-
ba za kdaj drugič.

Njegova hiša je polna nenavadnih predmetov. Pandemijo je preživel 
tako, da je klet svoje zidanice preuredil v prostor za degustacijo vina, ki 
je hkrati svetišče, posvečeno njegovim najljubšim narodnozabavnim 
ansamblom (polka ostaja zelo priljubljena v tem delu sveta), še posebej 
slovitemu Ansamblu Lojzeta Slaka, katerega člani so bili njegovi prijatelji.

Pripravil je nekakšen degustacijski meni z več hodi, a zelo domačega 
značaja. Vzel je enaindvajset drobnih polšjih jetrc, jih prepražil s čebulo 
in postregel kot namaz na ajdovem kruhu, medtem ko so iz zvočnikov, 

skritih v pletenih košarah, doneli zvoki harmonike in baritona.
Zgornje nadstropje majhne lesene koče je polno spominkov. Njego-

va žena Milka je nastopila v televizijski oddaji z naslovom Dan najlep-
ših sanj, kjer so ji podarili rdečo Zastavo 750, ki so ji domačini rekli fič-
ko – priljubljen majhen avtomobil, izdelan v Jugoslaviji, ki se ga večina 
Slovencev z naklonjenostjo spominja kot vozila, ki so ga vozili njihovi 
starši, ko uvoženih avtomobilov skoraj ni bilo. Uokvirjena fotografija 
z njenega nastopa v oddaji stoji blizu jelenove lobanje, njegovo rogovje 
služi kot obešalnik za daljnogled, lovski rog, ročno izdelano usnjeno 
torbo za strelivo in starinsko žepno uro.

Nejc je polhe pripravil po metodi, imenovani izpod peke. Ta pristop 
je pogost po vsem Balkanu in vključuje polnjenje litoželezne posode z 
mesom, krompirjem in zelenjavo, nato pa pokrivanje z litoželeznim po-
krovom, ki tesno zapre sestavine. Ta zelo težek ''zvon'' se nato postavi 
na tleče oglje in prekrije s še več oglja, tako da se segreva z vseh strani, 
vlaga pa ne more uiti. Vse v njem se odlično skuha, vendar zahteva čas, 
potrpežljivost in po možnosti dobro družbo za druženje in pijačo med 
dreganjem v oglje in občasnim nalaganjem novega oglja, da ostane lo-
nec pokrit. Nejc je enaindvajset polhov brez jeter pripravil na posteljici 
iz krompirja, česna, čebule in rdeče paprike, z belim vinom, da je vse 
ostalo sočno. Milka je kot načrt B, če se polhi ne bi izkazali za uspešni-
co, pripravila pečenega piščanca.

Vsi razen Milke smo se lotili polhov (izrazila je vljuden odpor do 
uživanja glodavcev – povsem razumljivo). Bili smo prijetno presene-
čeni, kako dobri so bili. Velik del tega gre najbrž pripisati načinu ku-
hanja. Verjetno bi lahko izpod peke skuhali čevelj z vinom, česnom, 
krompirjem in rdečo papriko, pa bi bil okusen. Toda meso teh malih 
živali je bilo okusno. Najbližji približek je kunec. Težava je bila v ključ-
ni besedi ''majhen''. Polhi so drobni, približno velikosti navadnih miši, 
in polni drobnih kosti. Zaradi tega je uživanje zamudno in nerodno, 
moj odpor do uživanja rib, ker se izogibam kostem, pa se je prenesel 
na polhe. Odločili smo se, da je to dobra dietna hrana: pusto meso, ki 
ga moraš jesti zelo, zelo počasi, da se izogneš kostem, zato ne moreš na 
hitro pojesti ogromnih količin. Moji deset- in dvanajstletni hčerki sta 
celo poskusili polhe, bili so jima ''v redu'', nato pa sta se lotili pečenega 
piščanca in krompirja. Prisoten je bil nekoliko neprijeten občutek, da 
ješ nekaj prikupnega, čeprav so bile glave odstranjene. Majhne tačke so 
bile še vedno prepoznavne, in če bi bil malo bolj občutljiv, bi se morda 
uprl grizljanju Jaqa, Gusa in Perla, treh miši iz Disneyjeve Pepelke. Moj 
zaključek je bil, da sem vesel, ker sem poskusil polhe, in bi jih ponovno 
jedel, če bi se ponudila priložnost, a če bi imel na izbiro Milkinega pe-
čenega piščanca in enaindvajset polhov, bi zaradi enostavnosti verjetno 
izbral piščanca.

Slovenija je čudežna dežela iz številnih razlogov, zdaj pa lahko na 
seznam dodate še razširjenost polhov. Vsekakor pa je pošteno reči, da 
so vodniki močno pretiravali, ko so navajali, da Slovenci jedo polhe. 
To so počeli takrat, ko Milkin pečeni piščanec še ni bil na voljo, a zdaj 
poznam točno enega med stotinami slovenskih znancev, ki je dejansko 
jedel polhe, in bil sem zraven, ko je to storil prvič. 

IZKUŠENE MEDICINSKE SESTRE SKRBIJO ZA ZDRAVJE VAŠIH STOPAL.

MEDICINSKA PEDIKURA, Pančur d.o.o.

031/353 347
Slamnikarska 3B,

Domžale

bližina ZD Domžale

možnost
DARILNIH
BONOV

KO ZADIŠI PO DOMAČE,
SE VSI ZBEREJO ZA MIZO.  

ŠTRUKLJI ZA SEBOJ
CENEJE!

Samo v Moji štruklji BTC
(Ljubljana):

s tem kuponom -10%
na vse štruklje za seboj.

Moji štruklji BTC - “TOPLINA, KI JO ODNESETE DOMOV”
(Pokrita tržnica - južni del, Italijanska ulica 7, 1000 Ljubljana)



marec 2026 15AKTUALNO

V Domžalah dva nova študijska programa
Z novim študijskim letom bo v Domžalah na voljo izredni študij na dveh višješolskih programih, Računalništvo in informatika ter 
Digitalni marketing, pod okriljem GEA Collegea. Prvi vpisni rok se zaključuje 18. marca, v vsak program pa bodo sprejeli po 30 
študentov. Eden izmed teh, ki se bodo v prvem roku vpisali v domžalsko enoto, bo prejel enkratno štipendijo v višini 500 evrov.

MATEJA ŠTRAJHAR

»To je pomemben razvojni mejnik, saj naše izobraževalne programe 
širimo na novo lokacijo, študij pa postaja dostopen tudi v lokalnem oko-
lju,« je ob predstavitvi nove študijske možnosti poudarila Nataša Mako-
vec, direktorica in ravnateljica GEA Collegea, o prihodu v Domžale pa 
dodala še, »poslanstvo višjih šol GEA Collegea je praktično usmerjeno 
izobraževanje in širjenje podjetniškega načina razmišljanja. Naši pre-
davatelji področja, o katerih predavajo, tudi sami poklicno opravljajo. 
To omogoča kakovosten prenos znanja. Pritegnilo nas je, da je občina 
Domžale podjetniško in gospodarsko zelo razvita.« Študijska programa 
sta bila tako izbrana glede na potrebe delodajalcev v lokalni skupnosti. 

Po besedah Makovec je bil obisk na informativnih dnevih februarja 
spodbuden. Gre za dveletna izredna študijska programa. Postopki vpisa 
so popolnoma enaki kot pri rednem študiju. Program Digitalni marke-
ting stane 2.600 evrov na letnik, diplomanti pa pridobijo naziv strokov-
njak digitalnega marketinga. Program Računalništvo in informatika 
stane 2.500 evrov na letnik, diplomanti pa pridobijo naziv inženir infor-
matike. V Domžalah bo potekal kombiniran način študija, kar pomeni, 
da se bodo nekatere aktivnosti izvajale v živo v prostorih Srednje šole 
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Nova študijska programa je predstavila Nataša Makovec, direktorica in ravnateljica GEA Collegea (na desni), medtem ko je domžalska županja Renata Kosec 
(na levi) poudarila, da nova možnost ni dobrodošla le za Domžale, temveč za širšo regijo.

Domžale, druge pa v spletnem okolju – na daljavo oziroma kot samostoj-
ni študij. »Koliko bo česa, bomo prilagajali skupini,« je pojasnila Mako-
vec in dodala, da imajo več kot desetletje izkušenj s tovrstnim načinom 
študija, ki ga pohvalijo tudi študentje, »ker je prilagojen zaposlenim, od-
raslim in tistim študentom, ki želijo poleg študija tudi delati in pridobiva-
ti izkušnje.« Vsa predavanja potekajo v popoldanskem času.

»Menim, da gre za dober primer sodelovanja med srednjo šolo, lo-
kalno skupnostjo in GEA Collegeom, kar je v Domžalah omogočilo 
vzpostavitev novega študijskega programa,« je dejala županja Renata 
Kosec in dodala, da nova možnost ni dobrodošla le za Domžale, temveč 
za širšo regijo. 

Podjetje LESKA, d. o. o. ZAPOSLI: 

MIZARJA (m/ž) za nedoločen čas.

Delo poteka od 7. do 15. ure v poslovni coni Žeje pri 
Komendi.

Prijave pošljite ne e-naslov: leskadoo@siol.net 
do 30. junija 2025 ali pokličite na GSM: 041 333 110 
(g. Kajzer).

LesKa, d. o. o. 
Ul. Kondrada Babnika 25, 1210 Ljubljana Šentvid

Opis delovnega mesta:
• Izdelava pohištva po naročilu
• Priprava pohištvenih elementov za obdelavo
• Sestava pohištva
• Sestava furnirja – furniranje
• Priprava masivnih elementov
• Delo z računalniškimi vodenimi stroji (oosnovno)
Prošnje oddajte na e-naslov: leskadoo@siol.net
do 30. 3. 2026

SVOBODA.
Ne pustite, 
da vam 
jo vzamejo.

BOŠTJAN
POKLUKAR

KAMNIK
VOLILNI OKRAJ
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Med nebom in zemljo: 40 let poletov
Meditacija v zraku – tako jadralno padalstvo opisuje moj sogovornik. Kdo drug bi ga označil za čisti adrenalin, tretji za lebdenje v 
večnosti ali svobodo v nahrbtniku. Vsak v njem išče in najde nekaj drugega, vsi pa se strinjajo, da gre za edinstven in lep šport. Pri-
soten je tudi na Kamniškem, kjer za njegov razvoj skrbijo člani Društva za letenje z jadralnimi padali Polet Kamnik. Letos v društvu 
obeležujejo prav posebno obletnico, in sicer mineva 40 let od prvega poleta s Kamniškega vrha. O zgodovini, tveganju in zakonito-
stih tega športa smo se pogovarjali s predsednikom društva Sašem Šalamunom.

MATEJA ŠTRAJHAR
Foto: Mateja Štrajhar in arhiv DJP Polet

»Ko se prvič dvigneš nekaj metrov v zrak, hitro veš, ali si primeren za 
jadralno padalstvo. To je ključni trenutek, ko si rečeš – to je to. Drugi pre-
lomni trenutek je, ko narediš prvi višinski let in ko dejansko letiš. To je 
neverjeten občutek, sploh ga ne znam opisati. Meni predstavlja sprostitev, 
mir, v zraku odmislim vse skrbi in zbistrim glavo,« opisuje Sašo. Z jadral-
nim padalstvom se je začel ukvarjati pred skoraj tridesetimi leti, čeprav 
je imel vmes zaradi posvečanja družini daljši premor. Aktivno spet leti 
zadnjih pet let. Danes najraje združi jadralno padalstvo s pohodništvom, 
saj se največ ukvarja z zvrstjo, imenovano Hike and Fly, pri kateri se pilot 
z lažjo opremo peš povzpne do vzletišča, poleti in pristane blizu izhodi-
šča. »Ta zvrst omogoča, da greš na letenje lahko sam, zato mi je pisana 
na kožo. Padalo je precej lažje kot klasično, tehta manj kot tri kilograme. 
Sedež, ki mu v padalskem žargonu rečemo tangice, ker je minimalističen, 
saj ima minimalno materiala ter vrvice, je težak manj kot pol kilograma. 
S seboj imam še rezervno padalo in obvezno čelado, nekaj oblačil, tako da 
vse skupaj nanese med pet in šest kilogramov,« opisuje Sašo, ki se zaradi 
bližine največkrat odpravi na Planjavo pri Kamniškem vrhu.

Štirideset let od prvega poleta na Kamniškem

Sašo je zadnja tri leta predsednik Društva za letenje z jadralnimi pa-

dali Polet Kamnik. Društvo, ustanovljeno leta 1990, je bilo med prvimi 
tovrstnimi v Sloveniji. »To so bili zlati časi, društvo je bilo močno, ime-
lo je tekmovalno ekipo, ki je dosegala vrhunske uspehe, in svojo šolo 
jadralnega padalstva. To je bil takrat nov šport, zato je bilo zanimanje 
sponzorjev veliko,« o zgodovini razlaga Sašo. Danes društvo šteje več 
kot 50 članov, starostni razpon je od 25 do 84 let. Med njimi je tudi 
nekaj takih, ki ne letijo več, a čutijo posebno pripadnost do društva. 
Vse informacije o zgodovini in delovanju so na voljo na voljo na spletni 
strani drustvo-polet.si.

A jadralno padalstvo na Kamniškem se je razvijalo že pred uradno 
ustanovitvijo društva. Le dve leti po prvem slovenskem poletu, ki ga 
je leta 1984 s pobočja Dobrče opravil Dare Svetina, je sledil tudi prvi 
kamniški polet. 11. maja 1986 je Sandi Marinčič, eden od pionirjev in 
legend tega športa v Sloveniji, poletel s Kamniškega vrha, ki zato velja 
za zibelko jadralnega padalstva v Kamniku in okolici. Letos torej mine-
va 40 let od prvega poleta na Kamniškem. »Sandi je vzletel s Planjave in 
pristal na travniškem platoju pod Kamniškim vrhom. To je bilo prav-
zaprav padanje, ne letenje,« pojasni Sašo Šalamun. Jadralno padalstvo v 
Sloveniji je bilo takrat namreč še v povojih. Padal za jadralno padalstvo 
ni bilo, uporabljali so predelana padala za skoke iz letala, s katerimi pa 
ni bilo mogoče jadrati, temveč so omogočala le hiter spust. Ob 30-le-
tnici prvega poleta s Kamniškega vrha je Sandi Marinčič ponovno po-
letel z istega mesta in z istim padalom. O pionirskih poletih je ob tem 
zapisal: »Takrat je bil vsak spust s padalom Tornado 250 popolna sreča 
in občutek brezmejne svobode. To padalo je kot prvo poletelo s Stola, 
Grintavca, mnogo pred smučarskimi skakalci na Planiški velikanki za 
celih 100 metrov preletelo znamko 200 metrov. Aprila 1987 je z Igor-
jem Krevljem kot prvo poletelo tudi s Triglava.«

Tveganje ni odvisno od športa, temveč od človeka

S prvimi pionirskimi poleti se je jadralno padalstvo začelo razvija-
ti in danes se z njim aktivno ukvarja več tisoč Slovenk in Slovencev. 
Za letenje izkoriščajo termiko in dinamiko. Kot pojasni Šalamun, gre 
pri prvi za stebre toplega zraka, ki se dvigajo, pri drugi pa za veter, 
ki se dviga ob oviri (hribu). Za jadralno padalstvo je treba opraviti 
tečaj, kjer kandidat najprej pridobi teoretična znanja in usvoji rokova-
nje s padalom na tleh, nato pa opravi prvi višinski let. V kamniškem 
društvu tečajev jadralnega padalstva ne organizirajo, ponujajo pa tan-
demske polete, ki so lahko edinstveno doživetje, za nekoga, ki razmi-

Sašo Šalamun je zadnja tri leta predsednik Društva za letenje z jadralnimi 
padali Polet Kamnik.

Jadralni padalci se prvega poleta na Kamniškem vsako leto spomnijo s tradicionalnim srečanjem na Kamniškem vrhu 25. maja.
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šlja o ukvarjanju s tem športom, pa tudi koristen način, da presodi, ali 
je ta šport res primeren zanj. Po končanem šolanju in izpolnjevanju 
pogojev lahko kandidat opravlja izpit, ki je sestavljen tako iz teore-
tičnega kot praktičnega dela. Kot pravi Sašo, je priporočljiv tudi tečaj 
ekstremnih manevrov, na katerem pilot pridobi potrebne praktične 
izkušnje v obvladovanju nepredvidenih situacij v zraku. Usposobljeni 
pa niso le padalci, temveč so natančni pregledi zahtevani tudi za pa-
dalo, ki mora opraviti tehnični pregled vsaki dve leti, rezervno padalo 
pa vsako leto.

A ker gre za šport v naravi, je prisotno tudi tveganje. Po podatkih 
Gorske reševalne zveze Slovenije je letno v povprečju med 30 in 50 in-
tervencij, povezanih z jadralnimi padalci. »Velikokrat me vprašajo, ali 
je to nevaren šport,« pove Sašo, ki odgovarja – to je odvisno od človeka, 
ne od športa. »Seveda je prisotno tveganje. Tudi na smučišču je. In ko 
se usedemo v avto, prav tako. A vse je odvisno od človeka. Če je glava 
na pravem mestu, je jadralno padalstvo relativno varno. Vsak šport ima 
svoje zakonitosti, ki jih je treba poznati. V našem ni prostora za ego, 
ki ti v neprimernih okoliščinah govori, da skočiš, in te prepričuje, da 
bo vse v redu. Devetindevetdesetkrat se izide, stotič pa morda ne. Na 
podlagi poglobljenega znanja in izkušenj je treba znati oceniti razmere 
in se kdaj tudi obrniti,« razlaga Sašo in dodaja, da največjo stopnjo ne-
varnosti predstavljajo vzleti in pristanki. 

Padalec mora pred vzletom opraviti pregled petih kontrolnih točk 
na padalu. Pri vzletu je idealno, da veter piha v prsi, kar padalec oceni 
s pomočjo vetrne vreče na vzletišču. »Če piha veter v hrbet, se pona-
vadi ne vzleti,« pravi Sašo. Med jadranjem v zraku lahko padalec izpa-
de iz zračnega stebra, ki ga ustvarja termika, zaradi česar se del padala 
zapre. »Temu padalci rečemo, da nam klofne padalo. A padala so zelo 
stabilna in se hitro vrnejo v pravo obliko. Seveda pa se mora tudi pilot 
znati ustrezno odzvati in temu so namenjena izobraževanja,« razlaga 
Sašo. Ko padalec pristaja, mora biti spet pozoren na smer vetra, zato 
so tudi na pristajalnih mestih vetrne vreče. Tudi ob pristanku padalci 
pristajajo proti vetru. »Če narediš šolski krog, kot so nas učili na izpi-

tu, torej najprej pristajaš z vetrom, potem prečno na veter in na koncu 
proti vetru, potem bo tudi pristanek najverjetneje varen,« razloži Sašo 
in v smehu doda, da za vsakega padalca raste drevo. »Če še ni pristal na 
njem, pa še bo,« pravi Sašo, ki je tudi sam že našel svoje drevo na plani-
ni Jezerca, pa tudi kakšen trši pristanek je že doživel.

Povezani tudi na tleh

Okrogle obletnice ne bodo posebej obeležili, saj se prvega poleta 
spomnijo vsako leto s tradicionalnim srečanjem na Kamniškem vrhu. 
Tudi letos bo to potekalo 25. maja in bo prava paša za oči – lani je s 
Planjave poletelo več kot 30 jadralnih padalcev. 

Na splošno pa je veter v društvu Polet ugoden. Člane druži želja po 
letenju, organizirajo tudi več skupnih poletov, srečanj in delovnih akcij. 
Edino, kar pogrešajo, so članice. »V našem društvu nimamo niti ene,« 
pravi Sašo in vabi vse ženske, ki jih jadralno padalstvo zanima, da se 
jim pridružijo. 

Spomladanski kmetijsko obrtni sejem

Organizator: KONJENIŠKI KLUB KOMENDA, Glavarjeva cesta 98, 1218 Komenda

27.–29. marca 2026 na hipodromu Komenda,
v petek od 10. do 18. ure, v soboto in nedeljo od 9. do 18. ure.
www.sejemkomenda.si

22002266

ODPRODAJA OTROŠKIH 
OBLAČIL 3,90 €

ODPRODAJA ŽENSKIH 
OBLAČIL 9,90 €

NOVA KOLEKCIJA 
POMLAD/ POLETJE 
(oblačila in perilo)

Vabljeni v
trgovino

Moste 80h , Komenda     041 386 371
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Nudimo vam:
• mojstrsko pripravljene ocvrte 

piščance
• tradicionalne domače jedi
• jedi po naročilu
• odlične doma pripravljene sladice

Za zaključne družbe, obletnice 
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Kako razpreti vlagateljska jadra
»Ko si posameznik postavi temelje – streho nad glavo in finančno rezervo – je čas, da o vlaganju začne razmišljati kot o dolgoročni 
navadi. Takrat lahko razpre jadra in se prepusti trgom,« pravi Jure Ugovšek, novinar in urednik na Časniku Finance ter prevajalec 
knjige Vlagaj. Samo vlagaj. ameriškega finančnika Nicka Maggiullija. Kamničan v pogovoru razkriva, kako premišljen, razpršen in 
dolgoročen pristop k vlaganju prinaša miren spanec, občutek varnosti in dokaj stabilne donose, hkrati pa bralce spodbuja k aktiv-
nemu izobraževanju o osebnih financah.

MATEJA ŠTRAJHAR

Večina ljudi te pozna kot novinarja in urednika Managerjeve lestvi-

ce 100 najbogatejših Slovencev. Si diplomant Ekonomske fakultete, 

zaključil si tudi podiplomski program poslovnega izobraževanja 

Executive MBA. So te finance in ekonomija zanimale že od nekdaj ali 

si do tega prišel pozneje?

Moj prvi stik s svetom osebnih financ sega v otroštvo, ko mi je stari 
ata razlagal o vrednosti takratne nemške marke in o tem, kako je marka 
ohranjala vrednost, medtem ko jo je tedanji jugoslovanski dinar izgub-
ljal. Te zgodbe so se mi precej vtisnile v spomin.

V mladih letih sem sicer tu in tam razmišljal, da bi postal novinar, 
vendar ta želja ni bila tako izrazita kot pri nekaterih drugih. Tudi v 
srednji šoli pravzaprav nisem vedel, kaj bi rad počel v življenju. Moje 
ocene niso bile posebej bleščeče, zato se je študij na ekonomski fakulteti 
zdel predvsem smiselna in pragmatična izbira.

Kljub temu si potem postal novinar, že nekaj let si tudi urednik por-

tala Moje finance. Kako si stopil na pot finančnega novinarja in ure-

dnika?

Leta 2005 in 2006 sta bili slovenska borza in balkanski trgi izjemno 
priljubljeni temi. Študenti na Ekonomski fakulteti smo se veliko pogo-
varjali o dogajanju na trgih, tudi sam sem se nad tem navdušil. Ko sem 
se udeležil predavanja v soorganizaciji časnika Finance, ki je pozneje 
postal moj delodajalec, sem izvedel, da iščejo mlade kadre, saj so ravno 
vzpostavljali spletno uredništvo. Tako sem zanimanje za borzo povezal 
s poklicem.

V tistem času sem zaradi prometne nesreče prejel odškodnino, zato 
sem začel razmišljati, kako ta sredstva oplemenititi. V kamniški knji-
žnici sem prebral skoraj vse knjige o financah. Ključno spoznanje je 
bilo, da ni pametno vlagati takrat, ko o borzi govorijo prav vsi. Kljub 
temu me je vlaganje pritegnilo in odprl sem svoj prvi trgovalni račun. 
A po delnicah za razliko od številnih v tistem obdobju nisem segal z 
veliko žlico. Bil sem precej prestrašen in tipal teren. Večino odškodnine 
sem nazadnje vložil v bančni depozit, saj so izkušenejši kolegi s Financ 
že opozarjali na nastajanje finančnega balona. Čeprav naj bi bili mladi 
vlagatelji praviloma bolj naklonjeni tveganju, sem bil precej previden.

Zanimanje za vlaganje pa je ostalo – in o tem sem želel pisati tudi 
kot novinar. Nato je prišel borzni zlom in namesto zgodb o rasti tečajev 
smo pisali o stečajih, slabem stanju javnih financ, visoki brezposelnosti 
med mladimi in drugih izzivih tistega časa. Šele v zadnjem času glav-
nino časa namenjam borznim temam, zaradi česar sem pred dvajsetimi 
leti prišel na Finance.

Če bi imel takrat znanje, ki ga imaš zdaj, kakšen bi bil tvoj nasvet?

Globalna razpršenost – to je ključna stvar pri vstopu na delniške trge, 
na katero se je takrat preprosto pozabilo. Prakse finančne industrije niso 
bile na današnji ravni, vlagatelji so bili neizkušeni, svoje je morda dodal 
tudi pohlep. Vse to je privedlo do množičnega priliva denarja na ljubljan-
sko borzo in na balkanske trge. Če bi vsi Slovenci, ki so se takrat opekli, 
večino sredstev vložili globalno in denimo le pet odstotkov namenili slo-
venskemu trgu, bi bili danes najbrž zelo zadovoljni. V zadnjih dvajsetih 
letih bi dosegli visoke donose in se jim delniški trgi ne bi zamerili. 

Kaj bi torej storil z današnjim znanjem? Predvsem bi še bolj načr-
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tno iskal znanje, poskusil, tipal in se nato odločil za globalno razpr-
šen sklad. Takrat so bili najbolj dostopni vzajemni skladi, danes pa so 
vlagateljem precej bližje predvsem ETF skladi (angl. Exchange Traded 
Fund), torej investicijski skladi, s katerimi se trguje na borzi in ki zdru-
žujejo več delnic ali pa obveznic, vlagatelj pa z eno potezo doseže veliko 
razpršenost, kar je ključ do uspeha.

Omenil si, da bi morali biti mladi pri vlaganju bolj drzni – bi bil danes 

tudi sam tak?

Z današnjim znanjem bi bil. Predvsem se ob poznavanju delovanja 
delniških trgov ter ob izkušnjah in dobri razpršenosti ne počutim drzne-
ga. Menim pa, da se je dobro na pot raziskovanja kapitalskih trgov podati 
kot mlad in si začeti nabirati izkušnje. Ne gre toliko za donose, ampak 
za iskanje spoznanj. Da se čim prej zavedamo, česa o finančnih trgih ne 
vemo in verjetno nikoli ne bomo vedeli oziroma znali. Marsikateri vla-
gatelj še ni prišel do tiste temeljne točke: vem, da nič ne vem. Čeprav je 
moje znanje danes precej širše kot na začetku, se še vedno zavedam nje-
govih meja – zlasti pri bolj kompleksnih vprašanjih, kot je denimo, ali 
kupiti kakšno vročo delnico, kot sta Tesla ali Nvidia. Nekateri vlagatelji, 
ki ne delujejo zelo izkušeni in podučeni, zelo suvereno najdejo odgovor 
in me vedno znova preseneča, s kakšno gotovostjo vstopajo na trg. Sam 
sem pri tem precej bolj zadržan – in prav ta mera dvoma se mi zdi zdrava.

Pa pojdiva na najbolj aktualno temo – knjigo Vlagaj. Samo vlagaj. av-

torja Nicka Maggiullija, ki sta jo prevedla skupaj s sodelavcem Juri-

jem Šimacem. Knjiga govori o varčevanju oziroma vlaganju denarja, 

zato začniva kar pri temelju – zakaj varčevati in vlagati?

To je vprašanje, na katero si mora vsak odgovoriti sam. Nekateri 
varčujejo in vlagajo zato, da bi si zagotovili dostojno življenje v staros-
ti. Slovenija je socialna država, zato večina ljudi pričakuje pokojnino, 
vendar to za vse ni samoumevno. Tisti z nižjimi dohodki ali samostojni 
podjetniki se morajo tega vprašanja lotiti precej bolj resno, saj lahko 
pričakujejo dokaj nizko pokojnino.

Ko se pogovarjam z izkušenimi posamezniki, finančniki, pogosto 
poudarijo, da je njihov ključni motiv plemenitenje denarja. Škoda se jim 
zdi, da bi sredstva, za katera so trdo delali, preprosto pustili na računu. 
Tak denar je mrtvi kapital – ne ustvarja ničesar. Zame osebno pa je 
ključen cilj finančna varnost. V življenju se zgodijo nepredvidene stvari 
– lahko ostanemo brez službe ali se znajdemo v drugačni stiski. Dobro 
je imeti portfelj, za katerega veš, da ti v takšnih trenutkih krije hrbet. 
Stres je manjši, spanec mirnejši. To je, kot danes vidim, glavna nagrada 
ukvarjanja z osebnimi financami – notranji mir.

Pomemben podatek je tudi, da Slovenci praviloma nismo pretirano 
potrošni. Skromnost in varčnost sta globoko ukoreninjeni v naši družbi. 
V povprečju privarčujemo približno 15 odstotkov dohodka, kar je dobro. 
Toda varčevanju bi moralo slediti vlaganje – in tu se pogosto zatakne.

Po podatku Banke Slovenije imamo Slovenci na bankah skoraj tri-

deset milijard evrov. Očitno smo pridni varčevalci. Zakaj smo kot 

narod tako previdni? 

Podobne številke beležijo tudi v Avstriji in drugih sosednjih drža-
vah, pravzaprav v Evropi nasploh. Očitno naš odnos do varčevanja in 
previdnosti do določene mere izvira še iz časov Avstro-Ogrske. Hkrati 
pa je treba povedati, da se ta znesek ob upoštevanju inflacije v zadnjih 
letih ne povečuje več – rast se je ustavila, zaupanje v vlaganje pa je ne-

koliko zraslo.
Imetniki teh sredstev so pogosto starejši – to je sicer teza, ki je eko-

nomisti še niso dokončno potrdili – in imajo zato krajši naložbeni ho-
rizont. Poleg tega je še vedno prisotno precej nezaupanja, ki izvira iz 
boleče izkušnje let 2007 in 2008. Tej izkušnji žal ni sledila resna analiza, 
zato se iz nje kot družba nismo veliko naučili. Zaradi napačnih odloči-
tev v preteklosti so se cele generacije Slovencev odpovedale naložbene-
mu razredu, v katerega sicer vlaga ves razviti svet.

Lastniki časnika Finance prihajajo iz Švedske, zato se pogosto po-
govarjamo z uredniki iz skandinavskih držav. Ob tem opažamo, kako 
zelo različne so naložbene navade Slovencev in Skandinavcev. V Slo-
veniji sta najbolj priljubljena naložbena razreda nepremičnine in zlato. 
Kolega iz Danske me je ob tem podatku začudeno vprašal: »Kaj pa vam 
je? Zakaj zlato? Na dolgi rok ne ustvarja dodane vrednosti.« To je si-
cer prevladujoča finančna teorija. Seveda ima zlato lahko svoje mesto v 
portfelju, vendar ne kot prevladujoča naložba.

Na Danskem in Švedskem je slika povsem drugačna. Obe borzi so-
dita med donosnejše v zadnjih desetletjih, po nekaterih merilih celo 
presegata ameriško. To se odraža v odnosu do naložb in v širši gospo-
darski dinamiki. Če mlado, perspektivno švedsko podjetje potrebuje 
kapital za rast, se odpravi na borzo in ga tam zbere. Res je, kakšno tudi 
propade, vendar številne zgodbe uspejo – in tako se podjetja ter z njimi 
celotno gospodarstvo razvijajo hitreje. Prav švedski model je pogosto 
naveden kot zgled, v katero smer naj bi se razvijala Evropa in kot je 
zaznati tudi Slovenija.

Morda je razlog za slovensko previdnost pri vlaganju tudi finančna ne-

pismenost. Prav to vrzel zapolnjuje vajin prevod knjige Vlagaj. Samo 

vlagaj. Zakaj sta se odločila ravno za to knjigo? Kaj je v njej tako po-

sebnega v primerjavi s stotinami drugih vsebin, ki govorijo o tej temi?

Knjigo je na Amazonu našel kolega Jurij in se navdušil nad njo. Po-
sodil jo je še meni – in tudi mene je pritegnila. Res je, podobnih vsebin 
ni malo, vendar me je pri tej prepričala jasna struktura. Zdelo se mi je, 
da bi bila lahko zelo koristna tudi za slovenske bralce.

Prvi del, ki govori o varčevanju, na zanimiv način izzove nekatere 
ustaljene poglede – denimo obsesivno popisovanje stroškov, izpolnje-
vanje tabel in podobne pristope, ki v resnici niso tako pomembni, kot 
trdijo nekateri finančni guruji. Premalo pa se posvečamo vprašanju, ali 
je bolje gledati na stroške ali dodatne prihodke. Avtor predlaga, da se 
srečo išče na strani višjih prihodkov. To je sicer lažje zapisati kot ures-
ničiti, se je pa dobro tega zavedati.

Drugi del, posvečen vlaganju, pa zelo pregledno razloži temeljne za-
konitosti dolgoročnega investiranja. Bralca pomiri z dejstvom, da so 
donosi na trgih takšni, kot so – včasih višji, drugič nižji – in da posame-
znik na kratkoročna nihanja nima skoraj nikakršnega vpliva.

Seveda obstajajo nianse, vendar knjiga pomaga razločiti, katera 
vprašanja so res ključna in katera ne. Poudarek je na oblikovanju por-
tfelja in rednem vlaganju presežkov – seveda šele potem, ko ima po-
sameznik urejene osnovne življenjske pogoje, od strehe nad glavo do 
finančne rezerve. Nato pa gre predvsem za vztrajanje na začrtani poti.

Meni osebno je bil ta pristop zelo motivacijski. Poleg tega so vrste 
naložb razložene jasno in razumljivo, brez nepotrebnega zapletanja. 
Zato se mi je zdelo smiselno, da to vsebino približamo tudi slovenske-
mu prostoru.

Razpršenost in dolgoročnost vlaganja sta dva ključna poudarka knji-

ge. Kateri so še preostali?

Prvi je gotovo konstantnost – torej da vlagaš vselej takrat, ko imaš 
presežke. Drugi pa pripravljenost na padce. In ti so lahko tudi veliki. 
Pomembno je, da jih pričakuješ in te ob njih ne zajame panika, ker veš, 
da so del zakonitosti trgov. Po vsakem padcu – tudi po tistem, ki se zdi 
usoden – pride okrevanje.

V knjigi je zelo nazorno opisana situacija med epidemijo covida-19, 
ko se je zdelo, da jutrišnjega dne skorajda ne bo. Strah pred izgubo 
zdravja in službe se je močno odrazil tudi na delniških trgih. Toda Nick 
Maggiulli s primeri preteklih zlomov pokaže, da paniki in padcu, tudi 
na dno, vedno sledi dvig.

Ko si posameznik postavi temeljne življenj-

ske okvire – poskrbi za streho nad glavo, 

ustvari finančno rezervo za nepredvidene 

dogodke – je čas, da o vlaganju začne razmi-

šljati kot o dolgoročni navadi. Potem pa lahko 

razpre jadra in se prepusti trgom.
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Zlomi niso tako pogosti, kot se nam morda zdi – izrednih dogodkov 

je v zgodovini razmeroma malo, še lahko dodamo na podlagi Mag-

giullijevega pisanja.

Odkrit bom: odkar sem novinar, skoraj ne mine dan, da ne bi govo-
rili o negotovih časih. Tveganja so vedno prisotna. Včasih se uresničijo 
in prerastejo v krizo, vendar v veliki večini primerov izzvenijo in se 
nikoli ne materializirajo. Pogosto imamo občutek, da trenutek ni pravi, 
a šele čas pokaže, ali je bil ta občutek utemeljen. In največkrat se izkaže, 
da ni bil.

Sčasoma spoznaš, da je bolje, da si teh vprašanj ne zastavljaš znova 
in znova, temveč – če le lahko – nadaljuješ z vlaganjem v razpršeni por-
tfelj, kot si si ga zastavil ob začetnem premisleku. Zato sem hvaležen, da 
sva se z Jurijem lotila prevoda. Knjiga me je naučila, da si lahko dovolim 
nekoliko bolj prepustiti stvari trgu. Ko imaš razpršen delniški portfelj, 
je to, kot bi razprl jadra – potem pa pustiš, da veter opravi svoje. In ver-
jamem, da dolgoročno piha v pravo smer.

Tako sem se počutil tudi letos marca, ko je v času iranske vojne in 
visoke cene nafte delniške trge zajela panika. Zavedam se, da je na dolgi 
rok dobro imeti pretežen del privarčevanih sredstev v delnicah in da je 
sestavni del teh donosov tudi nekaj dni ali tednov, ko trgi izgubijo pet, 
deset ali trideset in več odstotkov.

In veter v jadrih ti prinaša mirno morje.

Tako. Kar pa še ne pomeni, da si vmes ne zastavljam vprašanj. Eno 
najpogostejših je, ali je moj portfelj dovolj globalno razpršen. Občasno 
kupim tudi kakšno posamezno delnico, vendar glavnino ves čas pred-
stavljajo razpršeni skladi. Ne čutim se dovolj kompetentnega, da bi sam 
izbiral delnice – še posebej ne tistih najbolj vročih, kjer je konkurenca 
največja. Na Wall Streetu se analitični oddelki poglobljeno ukvarjajo 
z vsako takšno delnico, preučujejo bilance, trende, napovedi. Naj jim 
konkuriram? Vsem tem vrhunskim analitikom? Odločil sem se, da tega 
ne bom počel.

Knjiga je izšla junija lani. Kaj te je pri odzivih bralcev najbolj prese-

netilo?

Najbolj mi je všeč, ko mi tisti, ki so jo prebrali, začnejo postavljati 
vprašanja o naslednjih korakih. Takrat vem, da je bil namen dosežen. 
Knjiga ni ostala le zanimivo branje, ampak je nekoga spodbudila k raz-
misleku in dejanjem.

Prevod knjige prihaja v pravem trenutku, saj so marca v veljavo 

stopili individualni naložbeni računi (INR), ki predstavljajo novo 

možnost za dolgoročno vlaganje. Katere so prednosti teh računov v 

primerjavi s klasičnimi trgovalnimi računi? Ali jih priporočaš? 

Individualni naložbeni računi so dobrodošla novost. Vlagatelju da-
jejo zelo proste roke pri izbiri naložb – kar pa je lahko tudi dvorezen 
meč. Če je posameznik vešč in razume, kaj počne, vidim veliko pred-
nosti: ob izpolnjevanju pogojev po 15 letih prodaja naložb, kapitalski 
dobički in dividende niso obdavčeni, kar pomeni, da učinek obrestno-
obrestnega računa deluje hitreje in so dolgoročni donosi lahko višji. 
Poleg tega vlagatelju ni treba oddajati davčne napovedi, saj vse davčne 
obveznosti uredi ponudnik računa. Sovražim papirologijo, tako da se 
mi to zdi kot zelo dobrodošlo.

Po drugi strani pa je lahko zelo mamljiva ideja, da bi denimo vlagali 
le v eno slovensko delnico z visokim dividendnim donosom, dividen-
de neobdavčeno prejeli in jih nato znova vložili v isto delnico. Ali pa 
morda še eno ali dve. Tako lahko hitro zdrsnemo v napake, kakršne 
smo že videli v letih 2006 in 2007, ko so vlagatelji sredstva vlagali v 
le eno majhno regijo. Res je, da je slovenski delniški indeks v zadnjem 
desetletju – ob upoštevanju dividend – ustvaril približno dvakrat višji 
donos kot ameriški. Toda vedno je treba imeti v mislih temeljno pravi-
lo: pretekli donosi niso jamstvo za prihodnje.

Dobro je upoštevati, da se o finančnih temah največ govori v času 
po tem, ko so visoki donosi že ustvarjeni. Na tem mestu bi se vrnil k 
osnovnim spoznanjem iz knjig – ko se o osebnih financah začne zelo 
veliko govoriti, stopi korak nazaj in premisli. Ali smo že na točki, ko 
bi delniške trge označili za balon, ne moremo reči, so pa to vidiki, o 
katerih je ob INR smiselno razmišljati.

Svetujem previdnost. Tisti, ki nimajo dovolj znanja ali izkušenj, naj 
sami ne izbirajo posameznih delnic, temveč naj predvsem poskrbijo za 
ustrezno razpršenost – prek vzajemnih skladov ali ETF skladov. Temu 
lahko po želji dodajo kakšno posamezno delnico, ki jo prepoznajo kot 
naložbeno priložnost. Ni pa prav nič narobe, če ostanejo izključno pri 
skladih.

Vsekakor priporočam dodatno izobraževanje, saj je pri takšni obliki 
vlaganja prostora za napake več kot zgolj pri skladih. Kljub temu pa me-
nim, da so individualni naložbeni računi dobra poteza. Neobdavčeno 
plemenitenje sredstev v obdobju petnajstih let lahko ob pravih pristo-
pih prinese lepe rezultate.

Ali je za ljudi, ki nimajo izkušenj z vlaganjem, račun INR dobra vs-

topna točka?

Odvisno predvsem od tega, kaj bodo z njim počeli. Če bodo mno-
žično vlagali v delnice umetne inteligence ali v druge trenutno ''vroče'' 
zgodbe, potem to ni dobra vstopna točka. Če pa bodo izbrali razpršen 
sklad in mu morda dodali še kakšno posamezno delnico, je to lahko zelo 
primeren začetek. Kot tolikokrat poudarjam: ključna je razpršenost. To 
bi najraje trikrat podčrtal.

Ali na Financah že snujete novega vlagatelja Maksa, ki bo odprl INR?

Res je, pogovarjamo se, da bi individualne naložbene račune predsta-
vili tudi s pomočjo Maksa. Kdo ali kaj je vlagatelj Maks? Pred štirimi leti 
je delodajalec novinarjem Financ zaupal 15.000 evrov dejanskega denarja 
za vlaganje. Poleg tega smo oblikovali še namišljeni portfelj v vrednosti 
35.000 evrov, ki ga upravljajo kolegi iz Estonije – s tem se ukvarjajo že več 
kot dvajset let. Oni kupujejo predvsem tuje delnice, mi pa z dejanskimi 

Jure Ugovšek s kolegom Jurijem Šimacem in Niko Škrjanec na pogovoru o 
osebnih financah in pametnem investiranju v kamniškem KIKštarterju.
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V slovenski družbi je izjemno visoko 

zaupanje v zlato. Temu naložbenemu razredu 

pogosto pripisujemo lastnosti, ki jih preprosto 

ne more imeti.
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Akcija s kuponom:
35% popust na olje
10% popust na material
15% popust storitev delo

• Servis za vse znamke vozil
• Center rabljenih vozil
• Kleparsko ličarsko storitve
• Cenilno mesto za vse zavarovalnice
• Vulkanizerske storitve

Tržaška cesta 108, 1000 Ljubljana • t: 01 200 05 75

sredstvi kupujemo delnice na ljubljanski borzi. Skozi ta projekt smo pisali 
o prigodah malega vlagatelja. Vmes se tudi malo pošalimo – ni treba, da je 
vse smrtno resno – čeprav smo se projekta lotili zelo odgovorno. Donos 
je bil lep, tudi zaradi dobre kondicije ljubljanske borze v zadnjih letih. V 
nekaj letih smo vložena sredstva približno podvojili.

Zdaj smo pred novim izzivom: kako ta portfelj pretvoriti v INR. 
Katere delnice vključiti? Kako zastaviti strategijo? Veliko razpravlja-
mo in vprašanja niso preprosta. Nočem nikogar prestrašiti, vendar se 
je takšnih odločitev treba lotiti premišljeno in odgovorno. Zakaj? Da 
bodo bralci razumeli, na kaj vse je treba pomisliti pred nakupom, in 
četudi naredimo dobro domačo nalogo, donosi včasih niso takšni, kot 
bi pričakovali. V zadnjem obdobju so bila odstopanja od naših priča-
kovanj sicer izrazito pozitivna. Za eno od delnic v našem portfelju nis-
mo imeli prevelikih pričakovanj, pa je v letu in pol ustvarila več kot 
100-odstotni donos. Zadnja leta so bila res presenetljivo dobra, a ravno 
zaradi tega se mi zdi previdnost toliko bolj na mestu.

Četudi sva veliko govorila o delnicah, pa to seveda niso edina na-
ložba. Kdo se bo morda prepoznal v nepremičninah, kdo drug v obve-
znicah. V knjigi so vse te vrste naložb zelo jasno predstavljene, skupaj 
s prednostmi, slabostmi in povprečnimi letnimi donosi. Ko damo vse 
skupaj na tehtnico, pa se delnice na dolgi rok vendarle ponudijo kot lo-
gična izbira.

Na podlagi vsega, o čemer sva danes govorila, me zanima, kaj je po 

tvojem mnenju največja finančna resnica, ki je ljudje nočejo slišati? 

Ali pa obratno – najbolj globoko utrjen mit, ki mu vsi verjamemo?

V slovenski družbi je izjemno visoko zaupanje v zlato. Temu na-
ložbenemu razredu pogosto pripisujemo lastnosti, ki jih preprosto ne 
more imeti. Včasih imam občutek, da v zlatu iščemo nekdanjo nemško 
marko – nekaj, kar bi ustvarjalo donos, čemur bi lahko brezpogojno 
zaupali in njegova vrednost ne bi pretirano nihala. A zlato to ni. Tega 
se je treba zavedati.

Seveda ima lahko svoje mesto v portfelju. Kolikšno, je odvisno od 

starosti vlagatelja in njegovega odnosa do tveganja. Če ima nekdo še 
dvajset let do upokojitve, nekaj prihrankov za rezervo in si lahko privo-
šči določeno mero tveganja, bi morale največji delež portfelja predsta-
vljati delnice, del pa obveznice. Zlato je lahko dodatek, vendar po večini 
finančnih teorij ta delež ne bi smel presegati desetih odstotkov.

Pogosto slišimo, da zlato ohranja vrednost. A če pogledamo gibanje 
njegove cene med letoma 1979 in 2000, je ta padla s približno 800 dolar-
jev na okoli 200 dolarjev. Res je, da je v zadnjih dveh desetletjih močno 
pridobilo vrednost, vendar so nihanja izrazita. Zlato torej nikakor ni 
stabilna naložba.

Če posameznik išče varno in stabilno naložbo, so bolj primerna izbi-

ra obveznice.

Tako je. Ob izidu najinega pogovora bo ravno potekal vpis slovenske 
ljudske obveznice, ki je lahko zanimiv in razmeroma varen prvi korak 
na kapitalske trge. Nakup spodbuja tudi država, saj so donosi neobdav-
čeni. Obrestna mera znaša 2,6 odstotka, kar je glede na trenutno raven 
inflacije precej solidno. Če torej iščemo nekakšen sodobni približek 
nekdanje nemške marke – stabilen hranilec vrednosti, ki pa kljub vse-
mu ni brez tveganj – so kakovostne obveznice temu precej bližje kot 
zlato.

Če bi moral iz vsega, kar veš o osebnih financah, izluščiti eno ži-

vljenjsko lekcijo – katera bi bila?

Z Jurijem sva se precej ukvarjala že s samim prevodom naslova knji-
ge Just Keep Buying. Odločila sva se za Vlagaj. Samo vlagaj. In prav v tem je 
bistvo. Ko si posameznik postavi temeljne življenjske okvire – poskrbi 
za streho nad glavo, ustvari finančno rezervo za nepredvidene dogodke 
– je čas, da o vlaganju začne razmišljati kot o dolgoročni navadi. Potem 
pa lahko razpre jadra in se prepusti trgom. To prinaša miren spanec, 
saj veš, zakaj vlagaš in kaj lahko od tega početja pričakuješ. Ko začne 
delovati obrestnoobrestni račun, je občutek vsako leto prijetnejši. Po-
stopnost in vztrajnost naredita svoje. 
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Skupnostni vrtiček, ki povezuje Trzince
Lasten vrtiček ni le vir hrane, ampak tudi življenjske energije, zdravja in stika z naravo, ki ga sodobni človek vedno bolj pogreša. 
Tega se še kako zavedajo v Trzinu, kjer tako domačini kot prebivalci sosednjih krajev že več kot desetletje vrtnarijo na skupnostnem 
vrtičku. Pomen slednjega pa ni zgolj v doma pridelani hrani, ampak predvsem v druženju in gradnji zdrave skupnosti, je prepričana 
Barbara Ahčin, koordinatorica skupnostnega vrtička pod okriljem Društva Florijan iz Trzina.

MATEJA ŠTRAJHAR
Foto: Mateja Štrajhar in arhiv Društva Florijan

Pomen samooskrbe in lastnega vrta je izjemno širok. Poleg nadzora 
nad kakovostjo hrane, ki je zaradi principa ''z njive na krožnik'' zdrava 
in polnega okusa, ima delo z zemljo antistresne učinke in predstavlja 
tudi zmerno telesno aktivnost na svežem zraku, hkrati pa pridelek, ki 
ga človek vzgoji sam, prinaša obilo zadovoljstva. Tega se Slovenci dob-
ro zavedajo, saj skorajda ni hiše, ki ne bi imela takšnega ali drugačnega 
vrta. Po ocenah smo Slovenci v vrhu evropskega vrtičkanja, podatki pa 
kažejo, da ima skoraj dve tretjini Slovencev stik z lastno pridelavo hrane. 

Medgeneracijski skupnostni vrt v Trzinu

Toda stanovalci gosto naseljenih stanovanjskih sosesk lahko o 
lastnem vrtičku le sanjajo. Tudi v Trzinu velik delež prebivalcev živi v 
večstanovanjskih stavbah oziroma blokih in nima te možnosti. Tako je 
pred leti nastala pobuda za skupnostni vrt. »Pobudniki so se povezali s 

kmetom, najeli zemljišče, postavili lopo – in tako se je začelo. Vrtički so 
bili hitro oddani,« o začetkih leta 2014 pove Trzinka Barbara Ahčin, ki 
je že kmalu po začetku projekta pristopila k najemu zemlje na skupno-
stnem vrtu. »Doma imam zelo majhen vrt. Živim v vrstni hiši, vendar 
je vrt na severni strani in popolnoma senčen. Potrebovala sem stik z 
zemljo, saj sem bila tega navajena iz otroštva. To mi predstavlja spro-
stitev in terapijo. Vožnja s kolesom tja in nazaj ter pridobivanje novega 
znanja mi je v veselje. Zdaj že gradim na osnovah in se izpopolnjujem,« 
pravi in dodaja, da je še bolj kot na domači vrt navezana na skupno-
stnega. Slednji uradno sicer sodi pod okrilje Društva Florijan, njegovi 
člani pa skrbijo še za zeliščni nasad pri Tomšelnovem toplarju v Trzinu.

Na zemljišču med Trzinom in Mengšem je približno 40 vrtičkov. Za 
zdaj to zadostuje potrebam Trzina, hkrati pa možnosti širitve zemljišča 
niti ni. Vsak vrtiček meri okoli 50 kvadratnih metrov. Vrtičkarji imajo 
lahko v najemu tudi več vrtičkov. Vsako leto se plača članarina Društvu 
Florijan in najemnina, ki pokrije stroške najema pri kmetu. »Vrtičke 
najema zelo raznolika skupina ljudi. Od mladih družin, ki prihajajo z 
otroki, do tistih v srednjih letih, ki jim to predstavlja telovadbo, spro-
stitev in veselje do sveže zelenjave za družino, pa vse do upokojencev,« 
pove Barbara in doda, da je ob vrtu tudi travnik, kjer imajo otroci do-
volj prostora za varno igro v naravi.

Bolj kot slaba letina jih žalostijo tatvine

Čeprav so nekateri že posadili prve sadike, bo na trzinskem vrtu še 
bolj živahno čez teden ali dva, ko se bo začela priprava gredic in prva 
setev. Vrtnarjenje je ekološko, torej brez pesticidov in umetnih gnojil. 
Povezali so se tudi s Kmetijskim inštitutom Jable za analizo tal, od njih 
kupujejo tudi slamo in gnoj. »Ker smo zavezani ekološkemu vrtnarje-
nju, je pomembno, da imamo neoporečen gnoj,« pravi Barbara.

Nekateri na vrtu pridelujejo klasično zelenjavo – solato, paradižnik, 
fižol, zelje ipd. Veliko jih vzgaja jagodičevje, saj je v trgovinah drago, 
hkrati pa najboljše, ko je sveže. Drugi poskusijo pridelati kaj bolj ekso-
tičnega, kot je čičerika. »Nekaj časa poskušaš. Če ne gre, poskusiš kaj 
drugega,« pravi Barbara in dodaja, da jih ne jezi toliko, ko pridelek ne 
uspeva, so pa toliko bolj razočarani zaradi pogostih tatvin. »Poleti si 
nekateri žal dajo duška s krajo pridelkov, kar nas žalosti. A to je težava 
tudi po drugih vrtovih v Sloveniji,« pojasni.

Barbara Ahčin je koordinatorica skupnostnega vrtička pod okriljem Društva 
Florijan iz Trzina.
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Ob vrtu je lopa, kjer je na voljo vrtno orodje, ki si ga lahko vrtič-
karji izposodijo. Z leti so s sredstvi iz občinskih razpisov za društva 
kupili tudi kosilnico in kultivator, tako da vrt preorjejo sami. »Oskrb-
nik Janez Stare iz Domžal skrbi za urejenost celotnega vrta in okolice. 
Vrtičkarjem pomaga pri kultiviranju zemlje, čeprav to lahko po želji 
stori tudi vsak sam. Poleg tega koordinira dobavo vode, s katero nas 
oskrbujejo trzinski gasilci, saj nimamo cistern,« pojasni Barbara.

Skupnostni vrt je prijetna družabna točka

Pomen samooskrbe s hrano se je posebej pokazal med epidemijo co-
vida-19, ko so se prehranske verige zamajale. To je bilo obdobje, ko je 
zrasel pomen doma pridelane hrane, obenem pa je postalo jasno, kako 
pomembno je imeti možnost lastne pridelave hrane. Tudi v Trzinu se je 
takrat povpraševanje po vrtičkih nenadoma povečalo. »Imeli smo celo 
čakalne vrste,« se spominja Barbara in pove, da sicer večino vrtičkov 
oddajo po načelu od ust do ust. Hkrati dodaja, da sta trenutno na voljo 
dva – vse informacije o najemu so na voljo po elektronski pošti na na-
slovu drustvo.florijan@gmail.com. 

Še bolj kot domača hrana pa se pravi pomen trzinskega vrtička skriva 
v gradnji zdrave skupnosti. Vrtičkarji so postali pravi prijatelji, radi se 
družijo, izmenjujejo si znanje, mnenja in izkušnje, nekajkrat letno orga-
nizirajo predavanja – teme prilagodijo željam vrtičkarjev. »Za marsiko-
ga je skupnostni vrt prijetna družabna točka, ki daje občutek pripadno-
sti skupnosti. To je največja vrednost. Upamo, da se bo naša pozitivna 
zgodba nadaljevala tudi v prihodnje,« poudarja Barbara in ob tem omeni 
tudi neprecenljivo vlogo predsednice Društva Florijan, Katje Rebolj, ki 
je ključna za vodenje upravno finančnih poslov, stikov in povezovanja z 
ostalimi društvi in občino, organizacijo dogodkov in predavanj. 

Na trzinskem vrtičku se družijo ljudje različnih generacij. Vrtičkarji 
se radi povezujejo tudi s širšo skupnostjo – udeležujejo se čistilnih akcij, 
sodelujejo pri odstranjevanju invazivnih rastlin ter so dejavni tudi v 
drugih trzinskih društvih in pobudah. Skupnostni vrtiček tako ni le 
prostor za pridelavo hrane, temveč tudi prostor povezovanja ljudi. 

OPTIKA TINA
Z nami ponovno slišite!

Optika Tina, Glavni trg 21, 1241 Kamnik, Tel.: 040 724 330

VABLJENI NA BREZPLAČEN TEST SLUHA
pokličite in prijavite se na 040 724 330.

• Test sluha
Naša ekipa mednarodno priznanih strokovnjakov za  
slušno rehabilitacijo bo izvedla celovit test vašega sluha, 
ki bo vključeval oceno vaših slušnih sposobnosti ter 
morebitne težave, s katerimi se soočate.

• Slušni aparati
Vrhunski nemški slušni aparati blagovne znamke Rexton, 
ki se ponašajo z najnovejšo vrhunsko tehnologijo in 
kakovostjo.

• Hitri servis in baterije
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Za stabilno, varno 
in delujočo državo.
Brez ideologij  
in razdvajanja. 12
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Val Bartolo (1.089 m)
Zimska oblačila sem že skoraj pospravila. Čeprav je šele februar, nas sončni dnevi zadnje čase res razvajajo. Z enim očesom že gle-
dam proti morju, a je tam megla in morje je mrzlo, zato se raje odpravim še malo na sneg. V dolino Val Bartolo na drugi strani meje, 
v Italiji. Dolina je zasnežena in obsijana s soncem. Obdajajo jo potoki, ob poti pa so vidne tudi sledi zgodovine. Tu je tudi skalna 
telovadnica, kjer se preizkušajo izkušeni plezalci, ter travniki v dolini, ki so bili ob mojem prihodu še močno zasneženi. To so kraji, 
tesno povezani s slovensko zgodovino. Imena vasi so povsem slovenska, na primer Žabnica/Camporosso, od koder je tudi naše 
izhodišče. Lepo.

PREPROST IN PRAKTIČEN

Dacia Sandero Stepway je majhen, cenovno dostopen av-

tomobil z videzom SUV-ja, ki je primeren za vožnjo po mestu 

in tudi po slabših cestah.

Ima nekoliko višje podvozje, zaščitne plastične elemente in 
strešne nosilce, kar mu daje bolj robusten videz. Avto je znan po 
nizkih stroških vzdrževanja, varčni porabi goriva in presenetljivo 
prostorni notranjosti glede na svojo velikost. Dober je za vsako-
dnevno uporabo, saj ponuja preprostost, udobje in praktičnost.

BOGOMIRA SKVARČA JESENŠEK
Foto: Bogomira Skvarča Jesenšek

Februar in hudačič

Je bil februar, ki ima osemindvajset in v prestopnem letu deve-
tindvajset dni. Na njegov zadnji dan, ko mu je bilo treba le še zarobiti, je 
bil zunaj hudačič. To je tisti mali ptiček, ki mu eni pravijo škričič, drugi 
pa hudačič. Tedaj je dejal februar: »Boš videl, če ne naredim, da zmr-
zneš!« Tedaj je hudačič dejal: »Jaz?« »Ne? Ti moraš krepati, prejko se 
jaz iztečem!« je dejal februar. Hudac je dejal: »Bova videla!« In ubožec – 

bilo je tako mraz, da so ledenele vode doli po produ. Ubožec hudac je šel 
na seno, naloženo na hlevu. In je začel riniti navzdol skozi seno. Bolj ko 
je bilo mrzlo, bolj globoko je šel. In ko je že iztekel februar, ko je imelo 
priti tudi polnoč, je hudačiča tako zeblo, da je šel zmerom bolj dol skozi 
seno in se prigrebel do poda, na katerem je bilo naloženo seno; nogice 
pa so mu pogledale celo v hlev. In se ni mogel premakniti, saj je bil trd 
od mraza. Tedaj je februar lepo prišel in rekel: »Torej, hudac, kako se 
imaš? Si živ ali si krepan?« Je rekel: »Sem živ in mi je še pregorko, da 
sem si moral dati hladit nogice!« »Zahvali boga,« je rekel februar, »da 
je konec mojega vladanja! Če bi jaz vladal v času, ko je januar, bi lonec 
pri ognju na enem kraju vrel, na drugem kraju ledenel. In če bi vladal 
v času, ko je marec, bi od gorkote zvrgle ovce pri jaslih!« Hudačič je 
rekel: »Zavoljo tega te je gospod bog naredil kratkega, saj je vedel, kako 
dober si!«.

Vir: iz zbirke Zverinice iz Rezije, zapisal Milko Matičetov

Avtocesto zapustimo pri izvozu za Jesenice in nadaljujemo v smeri 
Kranjske Gore vse do italijanske meje in do Trbiža. Nadaljujemo proti 
smučišču Višarje, kjer se v krožišču (pred kabinsko žičnico Svete Višarje) 
usmerimo desno proti vasi Camporosso/Žabnica in sledimo oznakam za 
Val Bartolo. Pred vhodom v dolino je parkirišče, kjer parkiramo in se 
odpravimo peš. Hodimo po makadamski poti, ki se rahlo vzpenja, obda-
jajo nas gore in gozd, potoki, vse do planine in prve koče oziroma okre-
pčevalnice, Baite di Beatrice, kjer se okrepčamo in vrnemo po isti poti. 

Izhodišče: Žabnica/Camporosso (820 m) · Zahtevnost: lahka · Čas hoje: 2–3 ure · Najprimernejši čas: v vseh letnih časih
Čas vožnje: 80 minut v eno smer



marec 2026 25KRIŽANKA

PRIDITE PO ODLIČNE 
VELIKONOČNE ŠUNKE!

Zagorica 7, Radomlje, 031-884-266

VLJUDNO VABLJENI NA TRŽNICO 
DOMŽALE IN KAMNIK.

V Domžalah smo na tržnici prisotni vsak dan pred veliko  
nočjo od 31. 3. do 4. 4. ter v Kamniku 31. 3. in 4. 4.

Nakup je možen tudi na naši kmetiji.

NAGRADNI RAZPIS SLIKOVNE KRIŽANKE
1. nagrada: domača šunka
2. nagrada: domači šobelj
3. nagrada: polsuha svinjska ali konjska klobasa

Nagrade podeljuje podjetje Mesnine Soud, Dušan Globočnik s.p., Zagorica pri Rovah 

7, 1235 Radomlje. Imena nagrajencev bomo objavili v Modrih novicah, ki bodo izšle 15. 
aprila 2026. Rešitve nagradne slikovne križanke s pripisanim imenom, priimkom in 
točnim naslovom pošljite do srede, 8. aprila 2026, na naslov: Modre novice, IR IMAGE d. 
o. o., Medvedova 25, 1241 Kamnik s pripisom Nagradna križanka.

IZŽREBANI REŠEVALCI: 
1. nagrada: vrednostni bon 50 € za Drive Cafe v Trzin: Slavica Strniša, 
Domžale
2. nagrada: vrednostni bon 30 € za Drive Cafe v Trzin: Darja Stele, 
Radomlje
3. nagrada: vrednostni bon 20 € za Drive Cafe v Trzin: Ana Loboda, 
Radomlje

Nagrade podeljuje Montaža pohištva Rok Posavec s.p., Gregčeva ulica 2, Mengeš. 
Geslo nagradne križanke lahko oddate tudi na www.modre-novice.si!

Ime in priimek: 	

Naslov:	

Podpis:	 E-mail:	

Geslo:		
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Ljubezen do petja je živa
Več kot 550 pevk in pevcev oziroma 33 zasedb iz Kamnika, Komende, Domžal, Mengša, Trzina, Lukovice in Moravč je nastopilo 
na dveh območnih revijah odraslih pevskih zborov, ki sta potekali pod okriljem kamniške in domžalske izpostave Javnega sklada 
za kulturne dejavnosti. Zbori in vokalne skupine so z usklajenimi nastopi dokazali, da ljubezen do petja, povezovanja in glasbene 
ustvarjalnosti v lokalnem prostoru še vedno živi. 

ALENKA KASTELIC 

Zborovsko petje v Kamniku kot balzam za dušo

Zbore iz Kamnika in Komende je v Domu kulture Kamnik sprva 
pozdravila vodja Območne izpostave JSKD Kamnik Klavdija Grego-
rin Štiftar: »Vsak zbor prinaša svojo zgodbo, svojo energijo, svoj zven. 
Skupaj pa ustvarjamo dragoceno in bogato podobo zborovskega petja 
v našem prostoru. Želim si, da nas kultura še naprej združuje, bogati in 
navdihuje. Za nocoj pa le še: pevcem odprto srce in ubranost, zborovod-
jem mirno roko, vi, cenjene obiskovalke in obiskovalci, pa se udobno 
namestite in uživajte.« 

Nastopilo je enajst zborovskih zasedb: Komorni pevski zbor Šutna 
iz Kamnika pod taktirko Andreja Missona, Vox Annae pod vodstvom 
Aleša Sedušaka, Moški pevski zbor DKD Solidarnost pod vodstvom 
Uroša Gorenca, Ženski pevski zbor DKD Solidarnost Kamnik, ki ga 
vodi Marko Tiran, Mešani pevski zbor Društva upokojencev Komenda 
pod vodstvom Ignaca Gorjanca, Mešani pevski zbor Društva upoko-
jencev Kamnik in Mešani pevski zbor Društva upokojencev Motnik–
Špitalič, oba pod vodstvom Karle Urh, ter Mešani pevski zbor Mavrica 
pod vodstvom dirigenta Primoža Leskovca, Prvo slovensko pevsko 
društvo Lira pod vodstvom Andreja Missona, Mešani pevski zbor 
Cantemus Kamnik pod vodstvom Luke Štiftarja, Mešani pevski zbor 
Odmev Kamnik, ki ga vodi Anica Smrtnik. Zbore je skrbno spremljal 
strokovni spremljevalec Gregor Klančič, ki je na koncu zborovodjem 
podal oceno petja in napotke za nadaljnje delo.

Moč zborovskega petja v Lukovici je znova zaživela

V Lukovici so se predstavile zasedbe iz Domžal, Mengša, Trzina, 
Lukovice in Moravč. Nastopilo je dvaindvajset zborov in vokalnih sku-
pin: Ženski pevski zbor Stane Habe, ki ga vodi Andreja Polanec, Peški 
oktet pod vodstvom Petra Pirnata, Ženska vokalna skupina Flora pod 
taktirko Jane Lamberšek Starbek, Ženska klapa Kamelije, katere ume-
tniška vodja je Romanca Božič, Moški pevski zbor Lipa Trojane pod 
vodstvom Richarda Majcna, Ženska vokalna skupina Čivke pod taktir-
ko Mateja Virtiča, Moški pevski zbor Janka Kersnika Lukovica, ki ga 
vodi Igor Velepič, Moški pevski zbor Radomlje pod vodstvom Primo-
ža Leskovca, Mešani pevski zbor Srednje šole Domžale pod vodstvom 
Jane Lamberšek Starbek, Ženski pevski zbor Moj spev pod vodstvom 
Petra Pogačarja, Mešani pevski zbor Klas Groblje, ki ga vodi Marjetka 
Rakar, Ženski pevski zbor Trzinke pod taktirko Erike Rode, Pevska 
skupina Rž iz Loke pri Mengšu pod vodstvom Andreja Ropasa, Mešani 

pevski zbor Svoboda Mengeš, ki ga vodi Karla Urh, Komorni moški 
pevski zbor Čebelarske zveze, ki ga vodi Jasna Ferme, Komorni moški 
pevski zbor Lek, ki ga vodi Tomaž Pirnat, Mešani pevski zbor Šentviški 
zbor pod taktirko Mateje Kališnik, Komorni zbor Concordia Mengeš 
pod vodstvom Tomasa Mejiasa, Oktet MI z umetniškim vodjem Ža-
nom Avbljem, Vokalna skupina Adam Ravbar pod vodstvom Petra Po-
gačarja, Mešani zbor Domžalskega komornega zbora, ki ga vodi Gioele 
Andreolli, in Komorni zbor Limbar, ki ga vodi Tomaž Pirnat. Zbore 
je strokovno spremljal Andraž Hauptman, ki je ob koncu dirigentom 
oziroma vodjem skupin podal strokovno mnenje o kakovosti izvedbe.

Po koncu obeh večerov je pevke in pevce v Kulturnem domu Lu-
kovica nagovoril vodja OI JSKD Domžale Matej Primožič: »Vsi smo 
lahko ponosni na energijo, ki jo vlagate v vaje in nastope. Pomembno in 
nikakor nezanemarljivo je tudi delo vodij, predsednikov in dirigentov. 
Za nami sta dva odlična večera, polna čudovite glasbe in vrhunskih iz-
vedb. Ob tem je bila jasno vidna tudi velika predanost pevcev, zborovo-
dij in vodij skupin. Njihov trud in delo sta bila več kot opazna.«

Veličastna sta bila tudi zaključka kamniške in domžalske revije, ko 
so se vsi pevci tistega dne združili in skupaj zapeli pesem Triglav (be-
sedilo Matija Zemljič - Slavin; glasba Jakob Aljaž; priredba Janez Moč-
nik). S to pesmijo, poklonom simbolu slovenskega naroda, se zaključu-
jejo vse območne revije po državi. 
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sobota
13. JUNIJ 

Brezplačna udeležba!

10.

Keršmančev park
KAMNIK

Park Martina Krpana
DOMŽALE 14 km

V Loki pri Mengšu ohranjajo tradicijo
Gregorjevo praznujemo 12. marca na god sv. Gregorja. Tradicionalni slovenski praznik je povezan s prihodom pomladi, svetlobo in 
ljubeznijo. Ustno izročilo pravi, da se na ta dan ženijo ptički. V preteklosti je bil običaj, da so dekleta na ta dan pogledala v nebo – 
verjela so, da ptica, ki jo najprej zagledajo, nakazuje, s kakšnim možem se bodo poročila. Že od sredine 19. stoletja je zapisan tudi 
pregovor: »Sveti Gregor luč v vodo vrže.« Pregovor sodi med prve zapise o spuščanju gregorčkov po vodi. Ta tradicija v nekaterih 
slovenskih krajih živi še danes – tudi v Loki pri Mengšu.

ALENKA KASTELIC
Foto: Alenka Kastelic

Zgodovinski viri kažejo, da je bila tradicija spuščanja luči po vodi 
najmočnejša v gorenjskih krajih, zlasti med obrtniki, ki so živeli in de-
lali ob rekah. Njene korenine segajo v predkrščanski čas, pozneje pa se 
je povezala z navado rokodelcev, da opustijo delo ob umetni svetlobi, 
in z varovanjem pred poplavami. Glavni nosilci običaja so bili vajenci, 
otroci iz rokodelskih družin in drugi mladi, ki so po vodi spuščali pa-
pirnate hišice in cerkvice na lesenih deskah.

V naših krajih ta običaj med drugim ohranjajo tudi v Loki pri Men-
gšu, kjer ga že vrsto let negujejo kot del lokalne tradicije. Spuščanje gre-
gorčkov organizira Kulturno društvo Antona Lobode, ki letos obeležu-
je 30 let delovanja in gregorjevo pripravlja skoraj od začetkov. »Ko smo 
začeli, smo bili med prvimi v naši okolici, nato pa se je ta običaj razširil 
tudi v druge kraje. Običajno organiziramo tudi skupno izdelovanje lad-
jic, a letos to ni bilo mogoče, saj smo obeležili 30-letnico društva. Opa-
žamo tudi, da k nam prihajajo ljudje iz drugih krajev. Namen je obujanje 
starih običajev. Organiziramo več takšnih prireditev. Trudimo se tudi 
otrokom razložiti, kaj ti običaji pomenijo,« so povedali organizatorji.

Na dolgoletno tradicijo kaže tudi dejstvo, da na prireditev prihajajo 
mladi starši, ki so nekoč gregorčke spuščali sami. Danes gregorčke, ki 
so jih takrat izdelovali oni, spuščajo njihovi otroci. Prireditev se je z leti 
spreminjala. Včasih jo je spremljala glasba, sodelovali so tudi vrtci. Če 

je voda previsoka, organizatorji prireditev odpovejo. V Loki pri Men-
gšu na koncu izberejo tudi tri zmagovalne gregorčke. Ocenjujejo vložen 
trud in uporabo naravnih materialov, saj ti ne onesnažujejo reke. Po 
besedah organizatorjev nekateri v izdelavo vložijo veliko truda, zma-
govalci pa se ponavljajo iz leta v leto. 
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Kamnik in Domžale: sanacija po poplavah
Februarski obisk vlade v Osrednji Sloveniji so v Kamniku in Domžalah poleg srečanj z gospodarstveniki zaznamovali predvsem og-
ledi projektov popoplavne obnove ter pogovori o nadaljnjih načrtih in preventivnih ukrepih za večjo varnost na ogroženih območjih.

MATEJA ŠTRAJHAR

Kamnik je bil avgusta 2023 med najbolj prizadetimi občinami – po-
leg poplav so občino prizadeli tudi številni zemeljski plazovi. »Šlo je za 
največjo katastrofo v zgodovini naših krajev; takšne količine padavin 
ne pomnijo niti najstarejši. Doline Črne, Kamniške Bistrice in Bistriči-
ce so bile zasute in vsa infrastruktura na tem območju je bila uničena. 
Sprožilo se je okoli 200 plazov, voda pa je poplavila tudi središče mesta 
ter območja Šmarce in Nožic. Večina občine je bila prizadeta in tako ali 
drugače je bilo življenje takrat ustavljeno,« je dogajanje izpred dveh let 
in pol opisal kamniški župan Matej Slapar. 

Intervencija je stekla hitro in učinkovito, tako da so v Kamniku v 
kratkem času znova vzpostavili prometnice in s sanacijo plazov zava-
rovali večino objektov. Kot je povedal Slapar, se je trajna sanacija nato 
nekoliko upočasnila, saj so na občini morali pripraviti vse potrebne na-
črte in jih uskladiti z Državno tehnično pisarno. »Po dveh letih uskla-
jevanj smo končno dobili odobritev za sanacijo večjih plazov. Načrti so 
pripravljeni strokovno in tehnično dovršeno, vključno z geomehanski-
mi, geološkimi in statičnimi raziskavami,« je povedal župan, ki si je z 
ministrom za obrambo Borutom Sajovicem ogledal plazova v Košišah 
in Lanišah. Sanacija prvega, vredna milijon evrov, je že končana, sana-
cija drugega, vredna 600 tisoč evrov, še poteka. Minister Sajovic je po 
ogledu poudaril, da podnebne spremembe zahtevajo bolj odporno in-
frastrukturo in pripravljenost na izredne razmere. Po njegovih besedah 
je država po ujmi zagotovila 40 dodatnih intervencijskih vozil in 164 
kontejnerjev za potrebe zaščite in reševanja na poplavnih območjih.

V Kamniku so zaključili približno 31 sanacij plazov, za večino osta-
lih se dokumentacija pripravlja in usklajuje z Državno tehnično pisar-
no. »Želim si, da bi po današnjem obisku te postopke pospešili in pre-
ostanek sanirali še letos ali v prihodnjem letu. Projektov je še veliko; 

samo na območju Tuhinjske doline in Tunjic jih je več kot 200,« je dejal 
Slapar, ki bi si želel še več državne pomoči. Dodal je, da prednostno 
obravnavajo približno deset plazov, ki neposredno ogrožajo stanovanj-
ske objekte, ostali projekti pa se izvajajo po prioritetnem vrstnem redu.

V Kamniku so uradno predali namenu tudi sanirani transportni 
vodovod ob nekdanji Smodnišnici med Spodnjimi Stranjami in Fuži-
nami, uničen v poplavah. Zaradi tega je bila takrat na širšem območju 
dlje časa motena oskrba s pitno vodo. Po začasni rešitvi so zgradili nov, 
2,1 kilometra dolg vodovod, speljan ob regionalni cesti Kamnik–Sta-
hovica. Zgrajen je iz odpornejših materialov in dodatno zaščiten z novo 
premostitveno konstrukcijo čez reko. Projekt v vrednosti 1,9 milijona 
evrov zagotavlja stabilno oskrbo s pitno vodo za občini Kamnik in Ko-
menda. 

Župan Slapar je ob odprtju vodovoda opozoril, da sta zaradi gradnje 
močno poškodovani takratni obvozni cesti čez Smodnišnico in Meki-
nje ter pozval državo k pomoči pri njuni obnovi. Ob tem je poudaril 
tudi potrebo po dolgoročnih ukrepih za zadrževanje vode v zgornjem 
delu hudournikov. 

Sanacijo glavnega transportnega vodovoda si je ogledal tudi pred-
sednik vlade Robert Golob, ki je poudaril pomen solidarnosti ob na-
ravnih nesrečah. »To je tista vrednota, na katero smo Slovenci najbolj 
ponosni, a smo jo v preteklosti prevečkrat pozabili, ko je šlo za usklaje-
vanje med potrebami lokalne skupnosti, države in drugih institucij,« je 
dejal premier Golob in dodal, da je ob naravnih nesrečah ključen hiter 
odziv, a hkrati tudi dolgoročno razmišljanje o bolj odporni družbi, da 
morebitna ponovna ujma ne bo imela takih posledic. 

Glede popoplavne sanacije kamniški župan ocenjuje, da so v obči-
ni približno na polovici del. Minister za naravne vire in prostor Jože 
Novak je pohvalil aktivnost občine, ki je po njegovih besedah uspešno 
porabila več kot 8 milijonov evrov predplačil za takojšnjo odpravo pos-
ledic ujme. Za obnovo občinske infrastrukture je prejela še dodatnih 11 
milijonov evrov. Trenutno poteka 11 projektov – med njimi tudi uredi-
tev Kamniške Bistrice od Kamnika do Radomelj v ocenjeni vrednosti 
7 milijonov evrov, pri kateri sodelujejo država ter občini Kamnik in 
Domžale. Kot je povedal minister Novak, je pri tem projektu ključno 
pridobivanje zemljišč: »Večinoma smo jih pridobili. Morda bo treba iz-
jemoma izvesti tudi kakšno razlastitev, predvsem na območju Nožic.« 
V Domžalah se bo zbiranje soglasij lastnikov – približno 80 jih je – za 
zemljišča, ki so potrebna za izvedbo sanacije, začelo v kratkem. 

Premier Golob in minister Novak sta si ogledala tudi gradnjo nove-
ga mostu čez Kamniško Bistrico na Viru pri Domžalah. Most bo dolg 
54 metrov in širok 17,5 metra, pod njim pa bodo potekale poti za var-
no prečkanje regionalne ceste. Dela v vrednosti 5,3 milijona evrov naj 
bi bila končana julija 2026. Novak si je ogledal tudi delovišče Bišče v 
Domžalah, kjer je skupna vrednost sanacije 37,5 milijona evrov. Kot je 
povedala domžalska županja Renata Kosec, so zadovoljni s potekom del 
in sodelovanjem z državo. 
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Sanacija plazu v Lanišah še poteka.

Foto: M
ateja Štrajhar

Ogled gradnje novega mostu čez Kamniško Bistrico na Viru pri Domžalah.

Odprtje saniranega transportnega vodovoda med Spodnjimi Stranjami in 
Fužinami.
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že za 21.490 €
vključeno 4-letno vzdrževanje
6 let jamstva
Ob nakupu vozila Bigster Essential mild hybrid-G 140 kupec prejme 6 let jamstva, ki sestoji iz 3 let tovarniške garancije in 3 let podaljšanega jamstva oziroma do 100.000 skupaj prevoženih kilometrov,  karkoli se zgodi prej. Dodatno kupec 
prejme pogodbo o vzdrževanju My Revision za obdobje 4 let  oziroma do 80.000 skupaj prevoženih kilometrov, karkoli se zgodi prej. Ob financiranju z Mobilize Financial Services kupec prejme bonus ob financiranju v višini 2.000 € z DDV. 
Priporočena maloprodajna cena (MPC) z že upoštevanim bonusom ob financiranju znaša 21.490 € in je neobvezujoča ter že vključuje 22-odstotni DDV in DMV. Informativni izračun je narejen na dan 12. 1. 2026. Informativni izračun za skupni 
znesek finančnega lizinga v višini 12.905 € je narejen za dobo odplačila 96 mesecev in upošteva fiksno obrestno mero 8,99 % ter polog v višini 39,95 %. EOM znaša 10,22 % in se lahko spremeni, če se spremeni katerikoli element v izračunu. 
Lizingojemalec vrne obveznosti v 96 mesečnih obrokih v višini 189,00 €. Skupna finančna obveznost, ki jo mora odplačati lizingojemalec, znaša 18.493,00 €, od tega znaša strošek odobritve finančnega lizinga 349 €. Pogoj akcije je sklenitev finančne 
pogodbe z minimalno financirano vrednostjo 8.000 € in minimalnim trajanjem 48 mesecev ter sklenitev avtomobilskega zavarovanja za čas financiranja z Mobilize  Financial Services. Ponudba velja za fizične osebe od 12. 1. 2026 do 31. 3. 2026. 
Poraba pri mešanem ciklu: 7,0–7,1 l/100 km. Emisije CO2: 113–116 g/km. Emisijska stopnja: EURO6E. Emisija NOx: 0,0199 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP.  Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši 
toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, 
delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Pridržujemo si pravico do napak. Slika je  simbolična. Več informacij o ponudbi in pogojih nakupa je na voljo na dacia.si. GA Adriatic d. o. o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana. Dacia priporoča 

BIGSTER

Simon Blaznik, 041 601 750 Peter Koci, 051 319 185 Igor Ulčar, 041 739 878 www.avtohisa-real.si

Avtohiša Real d.o.o., Vodovodna cesta 93, 1000 Ljubljana

Pred nami pa je tudi me-

sec praznovanj, saj Občina 

Domžale 19. aprila praznuje 

svoj rojstni dan. Ob tej prilož-

nosti smo pripravili številne 

dogodke, na katere vas z vese-

ljem vabim. 

1. aprila se bom v dopoldan-
skem času srečala z učenci na 
otroškem občinskem svetu Ob-
čine Domžale. Vsako leto me 
znova navdušijo ideje in pobude 
mladih. Istega dne vas v popol-

danskem času 
vabim v občin-
sko stavbo na 
odprtje razstave 
projektov pre-
nove občinskih 
prostorov, ki jo 
pr iprav l ja mo 
v sodelovanju 
s Fakulteto za 
dizajn. 3. aprila 

bomo v Knjižnici Domžale od-
prli razstavo izvedenih projektov 
participativnega proračuna obči-
ne Domžale za leti 2024 in 2025. 
11. aprila bo ponovno zadišalo iz 
loncev naše tradicionalne kulina-
rične prireditve Kuhna na plac.

Vrhunec praznovanj bo za-
gotovo osrednja občinska slove-
snost ob občinskem prazniku, ki 
bo v sredo, 15. aprila, v Športni 
dvorani Domžale. Slovesnost 
bo odprta za javnost, na njej 
pa bom podelila priznanja in 

nagrade letošnjim občinskim 
nagrajencem, posameznikom 
in organizacijam, ki s svojim 
delom pomembno prispevajo k 
razvoju naše skupnosti. Že nas-
lednji dan, 16. aprila, se bomo 
z društvi in organizacijami v 
naši občini družili na dogodku 
Spoznajmo se, praznujmo sku-
paj v Češminovem parku. Ta 
dogodek je priložnost za pove-
zovanje, predstavitev bogatega 
društvenega življenja in prijet-
no druženje vseh generacij. 17. 
aprila bo občina podprla tudi 
Dan zdravja v Domžalah, ki ga v 
Športni dvorani Domžale prip-
ravlja Zdravstveni dom Dom-
žale, ter Športne igre mladih, ki 
jih skupaj z Olimpijskim komite-
jem Slovenije v Športnem parku 
Domžale organizira Zavod za 
šport in rekreacijo Domžale. 18. 
aprila bo na tržnem prostoru po-
tekal Domžalski bolšjak. V po-

mladnih dneh se bosta prebudili 
tudi pravljično-doživljajski poti 
Pravljični Šumberk in Vilinski 
Homec, ki bosta razveseljevali 
predvsem najmlajše in družine.

Center dnevnih aktivnosti 
bo praznoval prvo obletnico de-
lovanja. Prostor se je med starej-
šimi občani tako lepo prijel, da 
mu pravimo kar mestna dnevna 
soba. Tam enkrat mesečno izve-
dem pogovor ob kavi z občani. 
Dobrodošel je prav vsak – brez 
najave, vstop je prost. Lahko 
pokličete za prevoz z Dom-
žalčkom, ki bo prav tako v aprilu 
praznoval prvo leto obratovanja. 
Veselim se srečanja z vami.«

mag. Renata Kosec,

županja Občine Domžale

»Pomlad v znamenju povezovanja in praznovanja

Prebudila se je narava, z njo pa tudi življenje v naši občini. Pomlad je čas novih začetkov, sveže energije in skupnih prizadevanj 

za lepše okolje. Za nami je uspešno izvedena čistilna akcija, v kateri ste številni občanke in občani ponovno pokazali, kako po-

membna nam je skrb za naš skupni prostor. Iskrena hvala vsem, ki ste prispevali svoj čas, trud in dobro voljo ter pomagali, da je 

naša občina še bolj urejena in prijetna za življenje.
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Kakršna zima, takšna pomlad!
Če ste minuli mesec pogrešali zapis v okviru te rubrike ali se celo zbali, da se je avtor teh vrstic potuhnil, so vse skrbi povsem od-
več. Po dolinah in kotlinah osrednje Slovenije ga ni odneslo niti nič kaj zimsko vreme ob koncu zime niti zdravstveni razlog, temveč 
prvinska geografska radovednost. Natančneje, čilska in argentinska Patagonija, ki žal ali pa na srečo nista ''pri sosedovih''. Ko si 
enkrat onstran velike luže, je smiselno, da ostaneš dlje, saj je potrebnih več tednov za bolj realen vpogled v pokrajine in ljudi na južni 
polobli. Svoje opravi tudi časovna razlika, čeprav ''zaostajajo'' za nami le štiri ure. Vreme je bilo v tem času tudi tam spodobno, prav 
tako pa tudi doma, kjer niste ostali brez vremena in bili deležni takega, kot si ga zaslužite …

MIHA PAVŠEK
Foto: Miha Pavšek

Konec februarja smo potegnili črto tudi čez letošnjo meteorolo-
ško zimo, ki je bila na državni ravni nadpovprečno topla in nekoliko 
podpovprečno namočena, predvsem pa s podpovprečnim številom 
sončnih ur. Odklon temperature zraka od povprečja primerjalnega 
obdobja 1991/92–2020/21 je bil poldrugo stopinjo Celzija, velja tudi za 
modronovično območje, kar je pripeljalo letošnjo zimo na deveto mes-
to najtoplejših od zime 1950/51; to je bila že deveta zaporedna pretopla 
zima. Poleg tega je bila tudi podpovprečno namočena, a je zmanjkalo 
do povprečja le nekaj odstotkov. V modronovičnih krajih smo jih bili 
deležni večinoma 75–85 %. Glede na temperaturno in padavinsko sliko 
letošnje zime ni presenetljivo, da je bila zelo skromna tudi s snežnimi 
padavinami in snežno odejo. Še najbliže dolgoletnemu povprečju so bili 
po trajanju snežne odeje na severovzhodu in ponekod na vzhodu, kjer je 
bilo v nižje ležečih območjih od 25 do 45 dni s snežno odejo, največ ja-

nuarja. To je sicer malo pod dolgoletnim povprečjem, a največ v zadnjih 
nekaj zimah. Ponekod niso imeli toliko snega že vse od zime 2012/13. 

Kot že vrsto zadnjih zim pa so bile skromne snežne razmere po 
večini drugih nižin tudi v Ljubljanski kotlini, kjer je večji del modro-
novičnega območja. Imeli smo le deset dni s snežno odejo (dolgoletno 
povprečje je 32 dni). Tudi količina novozapadlega snega in povprečna 
višina snežne odeje sta bili po večini nižin skromni, še posebej decem-
bra in februarja. Nasprotno pa je bilo v delih Haloz, Slovenskih goric, 
Kozjaka, Goričkega in nekaterih drugih območjih vzhodne in seve-
rovzhodne Slovenije novega snega kar precej, tudi več kot meter. V teh 
krajih je bila največja višina snežne odeje precej visoka, ponekod prek 
pol metra, a je sneg skopnel skoraj hitreje, kot pa je zapadel. V gorah so 
bile snežne razmere podpovprečne, kar še posebej velja za dele sredo-
gorja in najvišje dele Julijskih Alp. Na Kredarici je v vsej zimi zapadlo 
le tri metre novega snega (dolgoletno povprečje je več kot štiri metre, 
v najbolj zasneženih sezonah pa nad osem metrov – v sezoni 2020/21 
kar 1057 cm). Zaradi pomanjkanja snežnih padavin je bila višina snežne 
odeje večino časa podpovprečna, še posebej januarja. 

V drugi polovici zime pa je ponekod v Alpah vendarle, glede na dol-
goletno povprečje, precej obilno snežilo in je višina snega v februarju 
občasno celo presegla dolgoletno povprečje (na Predelu, Zelenici in na 
Voglu). Sonca smo bili deležni kar do petine manj od pričakovanega 
glede na primerjalno obdobje 1991/92–2020/21.

Zima 2025/26 je po skupni statistiki povprečne temperature zraka 
in višine padavin najbliže lanskoletni zimi (2024/25), ki pa je bila od le-
tošnje nekoliko hladnejša in manj namočena. Prva polovica sušca je bila 
suha, kakopak, kakšno bo vreme v daljni prihodnosti – tega ne bomo 
izvedeli nikoli. Zato pa bomo kmalu izvedeli, kdo pa nam bo ''krojil 
vremena'' naslednja štiri leta. Upamo, da vreme na praznik demokraci-
je ne bo odločilno vplivalo na volilno udeležbo ali celo rezultate volitev, 
pa čeprav ima vreme vedno prav. Tudi tokrat boste lahko o izvoljen-
cih_kah odloča(i)li sami in spet bo imelo ljudstvo svoj prav; kasneje pa 
le še izbranci_ke. 

Tokrat namesto preglednice s podatki nekaj ''uvoženega vremena'', in sicer patagonskega. Nekaj posebnega so tamkajšnji oblaki, ki pa niso edini vremenski pojav, 
drugačen od tistih, ki smo jih vajeni doma. Vremenski kralj teh oblakov, ujeli smo jih nad Puerto Natalesom (Čile), je veter, gospodar Patagonije …

EKO RAZGRADNJA VOZIL
z izdajo ustreznega potrdila o razgradnji

www.avtovrhovec.si

let Gregor Vrhovec s.p. Bukovčeva ulica 17c, 1230 Domžale 
Tel: + 386 51 614 707 E-pošta: info@avtovrhovec.si

Odvoz odsluženih vozil za razgradnjo · Odkup rabljenih ter poškodovanih vozil
Prodaja rabljenih rezervnih delov 
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Rudolf Maister je bil med 
drugim tudi strasten zbiralec 
knjig, ljubitelj umetnosti in pe-
snik – človek širokega duha, ki 
je znal združevati vojaško od-
ločnost s kulturo in ustvarjal-
nostjo. Zato Občina Kamnik v 
mesecu marcu in aprilu skupaj s 
krajevnimi skupnostmi, javni-
mi zavodi, kulturnimi društvi 
ter številnimi posamezniki 
pripravlja bogat program kul-
turnih in drugih prireditev. Z 
njimi ohranjamo in negujemo 
vrednote poguma, odločnosti 
ter narodne zavesti, ki jih je ži-
vel in udejanjal naš v Kamniku 
rojeni rojak. 

V tem in naslednjem mesecu 

se bo zvrstila vrsta dogodkov, 
ki bodo naznanjali skupna pra-
znovanja. Še posebej slovesno 
bo 9. aprila ob 11. uri, ko bomo 
namenu predali eno izmed več-
jih investicij lanskega oziroma 
letošnjega leta, in sicer špor-

tno-rekreacijski park med 

Osnovno šolo Frana Albrehta 

in Osnovno šolo Toma Brejca. 
Po izgradnji nove Osnovne šole 
Frana Albrehta je to območje 
zdaj dobilo še sodoben športno-
-rekreacijski park, ki celostno 
zaokroža prenovo prostora ter 
mestnemu jedru po dolgih le-
tih vrača prepotrebne športne 
in rekreacijske površine. Nova 
ureditev pa ustvarja spodbudno 

okolje za gibanje, šport, druže-
nje in kakovostno preživljanje 
prostega časa ter predstavlja 
pomembno pridobitev tako za 
učence obeh šol kot za širšo 
skupnost. V tem mesecu bodo 
na sporedu tudi številna odprtja 
po poplavah saniranih območij 
ter drugih pomembnih prido-
bitev, poleg tega pa še številne 
kulturne in druge prireditve, 
ki bodo dodatno obogatile pra-
znovanje v Kamniku. Vabljeni, 
da se nam pridružite ob tem 
pomembnem mejniku in sku-
paj z nami zaznamujete novo 
poglavje razvoja prostora za vse 
generacije. 

Slovesnosti ob občinskem 

prazniku bodo vrhunec do-

segle v četrtek, 26. marca 

2026. Udarni ritmi tradicional-
nega promenadnega nastopa 
Mestne godbe Kamnik bodo 

ob 16.30 na Glavnem trgu v 

Kamniku naznanili začetek 
osrednjih prazničnih dogodkov. 
Promenadni nastop se bo na-
daljeval s skupnim sprehodom 
do spomenika Rudolfa Maistra, 
kjer bo ob sodelovanju Sloven-
ske vojske potekala slovesnost 
s položitvijo cvetja k spome-

niku. Osrednja slovesnost s 

podelitvijo priznanj Občine 

Kamnik pa se bo začela ob 18. 

uri v Domu kulture Kamnik, 

kjer bomo podelili priznanja 
Občine Kamnik – tri zlata, tri 
srebrna in tri bronasta – posa-
meznikom in organizacijam za 
njihov pomemben prispevek k 
razvoju in življenju v občini.

Dan odprtih vrat Rojstne 
hiše Rudolfa Maistra bo 28. 
marca. Ob tej priložnosti bo ob 
17. uri potekalo javno vodstvo 
po novi občasni razstavi, po 
kateri vas bo popeljala avtorica 
Alenka Juvan. 

Pridružite se nam, da skupaj 
počastimo spomin na izjemne-
ga rojaka, v Kamniku rojenega 
Rudolfa Maistra – Vojanova, 
in praznujemo praznik Občine 
Kamnik skupaj. 

Dobrodošli v Kamniku – 

Maistrovem mestu.

Matej Slapar 

župan Občine Kamnik

Za vse prireditve velja prost 

vstop. Brezplačne vstopnice za osre-

dnjo slovesnost Občine Kamnik lah-

ko prevzamete na blagajni Doma 

kulture Kamnik. Več o praznova-

nju občinskega praznika najdete 

na spletni strani Občine Kamnik 

www.kamnik.si.

Spoštovane občanke, spoštovani občani,

mesec marec je za našo občino poseben čas. To je čas, ko se s ponosom, hvaležnostjo in globokim spoštovanjem na številnih ko-

rakih spominjamo dediščine našega rojaka, generala, pesnika in velikega domoljuba Rudolfa Maistra - Vojanova. Spominjamo 

se njegove odločnosti in poguma, ko je v prelomnih trenutkih slovenske zgodovine prevzel odgovornost ter z jasno vizijo branil 

severno mejo. S tem je trajno zaznamoval slovenski narod, našo zgodovino in tudi našo sedanjost. 

27. 3. ob 17. uri
ODPRTJE SANIRANEGA PLAZU IN CESTE ŠPITALIČ–DOLINA
Špitalič, pri saniranem plazu

9. 4. ob 11. uri
ODPRTJE ŠPORTNO-REKREACIJSKEGA PARKA MED ŠOLAMA
Kamnik, park med OŠ Frana Albrehta in OŠ Toma Brejca
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Predstavitev romana o opatinji Doroteji Sidoniji 
Gallenberg

Kamnik, Mengeš – V četrtek, 19. marca, bo v samostanu Mekinje 

potekala predstavitev nove knjige Dorotejine solze, zgodovinskega 

romana o eni najpomembnejših opatinj klaris na slovenskih tleh, 

Doroteji Sidoniji Gallenberg. Avtor romana je plodoviti slovenski 

pisatelj Ivan Sivec, ki je pri nastajanju knjige sodeloval s Kamni-

čanom, zgodovinarjem in raziskovalcem dr. Damjanom Hančičem.

»V romanu so prikazane osupljive zgodbe bogatih plemkinj. Srhljive 
so predvsem zgodbe o protestantski odpadnici, ločitvi po srednjeveško, 
zamolčani ljubezni, rudniku zlata, zeliščnem čudežu in skrivnostih 
sv. Primoža. V romanu vzbujata posebno pozornost polihistor Janez 
Vajkard Valvasor in oče slovenske besede Primož Trubar. Celotna pri-
poved je hvalnica samostanu Mekinje in bližnjemu mestu Kamnik,« 
opisuje avtor, Mengšan Ivan Sivec. Roman temelji na zgodovinskih dej-
stvih in raziskavah o življenju klaris na Slovenskem. Doroteja Sidonija 
Gallenberg je kot opatinja mekinjskega samostana pustila močan pečat 
v verskem in družbenem življenju svojega časa ter velja za eno najbolj 
razsvetljenih in zaslužnih voditeljic tega reda pri nas. 

»Čeprav sem napisal že veliko zgodovinskih knjig, moram priznati, 
da táke knjige, kot je roman o slovenskih klarisah, ni lahko napisati,« je 
še dejal Sivec. Pisanje romana je bilo zahtevno, saj je življenje klaris tra-
dicionalno zelo zaprto, zgodovinski viri pa pogosto skopi. Avtor je zato 
poleg zgodovinskih raziskav posegel tudi po številnih ljudskih zgodbah 
in pripovedih s kamniškega konca ter širše okolice, ki pomagajo osve-
tliti čas in prostor, v katerem je živela opatinja.

Knjiga Dorotejine solze tako združuje zgodovinsko raziskovanje, li-
terarno domišljijo in lokalno izročilo. Predstavitev v Mekinjah bo pri-
ložnost, da obiskovalci spoznajo ozadje nastanka romana in zgodbo iz 
slovenske preteklosti, ki jo je avtor prelil v pripoved o močni osebnosti 
in življenju za samostanskimi zidovi. 

V Kamniku bo podeljenih devet občinskih priznanj

Kamnik – V četrtek, 26. marca, bo ob prazniku občine Kamnik, 29. 

marcu, rojstnem dnevu generala Rudolfa Maistra - Vojanova, po-

tekala osrednja slovesnost, na kateri bodo podelili tudi priznanja 

Občine Kamnik. Letos je nagrajencev devet, in sicer bodo podeljena 

tri zlata, tri srebrna in tri bronasta priznanja.

Prejemniki zlatih priznanj so Prostovoljno gasilsko društvo Dup-
lica za sto let neprekinjenega delovanja, za predanost in požrtvoval-
nost, kar je pomembno prispevalo k varnosti, solidarnosti in razvoju 
lokalne skupnosti, Aleš Ocepek za vodenje Arboretuma Volčji Potok 
in Društvo paraplegikov ljubljanske pokrajine za dolgoletno družbeno 
pomembno delovanje ter sooblikovanje vključujoče, solidarne in do-
stopne skupnosti.

Prejemniki srebrnih priznanj so Milena Erbežnik Klanšek za delo-
vanje v okviru Društva Tun'ški glas in dolgoletno uredništvo glasila 
Tun'ški glas, ki širita prepoznavnost Tunjic, Prostovoljno gasilsko dru-

štvo Gozd za 90 let predanega prostovoljnega dela, ki predstavlja steber 
zagotavljanja varnosti, zaščite in reševanja ter pomemben prispevek k 
razvoju lokalne skupnosti in celotne občine Kamnik, in Klemen Lesko-
vec za ustanovitev in vodenje Godbe Tuhinjska dolina.

Prejemniki bronastih priznanj so Tatjana Drovenik Čalič za pove-
zovanje pedagoškega dela, raziskovanja preteklosti in javne kulturne 
dejavnosti ter pomemben prispevek k ohranjanju zgodovinskega spo-
mina in lokalne identitete, Jernej Štrajhar za izjemno delo na področju 
prostovoljstva, humanitarnih dejavnosti in prispevek k prepoznavnosti 
Kamnika v širšem prostoru in Zavod Oreli za delovanje na področju 
prostovoljstva, pomoči starejšim in medgeneracijskega sodelovanja v 
občini Kamnik. 

V Komendi nadgradili električni polnilnici

Komenda – »V sklopu trajnostne mobilnosti smo v občini Komen-

da posodobili infrastrukturo za polnjenje električnih vozil. Dve 

starejši polnilnici smo zamenjali z novima sodobnima polnilnima 

postajama INCH Pro,« so sporočili z Občine Komenda.

Novi polnilnici sta na voljo na istih lokacijah kot doslej: na parkiri-
šču pri občinski stavbi na Zajčevi cesti 23 in na parkirišču za športno 
dvorano Komenda, s čimer želijo občanom in obiskovalcem omogočiti 
boljšo dostopnost do polnjenja električnih vozil. »Z nadgradnjo infra-
strukture spodbujamo uporabo okolju prijaznejših oblik mobilnosti in 
nadaljujemo z razvojem trajnostnih rešitev v občini,« še pravijo v ko-
mendski občinski upravi. 

Aleš Ocepek bo za 36-letno vodenje Arboretuma Volčji Potok prejel zlato 
priznanje Občine Kamnik.

na modre-novice.si

Predstavljam
o

tuja smuciscav vv

Alta Badia

Kitzbuhel
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S pomladjo v svoj dom vnesimo svežo energijo
Prostor, v katerem bivamo, vsake toliko časa zahteva bodisi večje bodisi manjše spremembe, ki pa so posledica različnih vzrokov. 
Med najpogostejše zagotovo sodita dotrajanost obstoječe pohištvene, tekstilne in druge opreme ter želja po osvežitvi doma ozi-
roma nezadovoljstvo ali naveličanost nad aktualno ureditvijo. Kljub temu ne gre zanemariti novih potreb, do katerih prihaja zaradi 
povečanja ali zmanjšanja števila družinskih članov, prihoda štirinožca v družino ali prilagoditev, katerih namen je zagotoviti čim 
učinkovitejše opravljanja delovnih obveznosti, ki narekujejo delno ali popolno delo od doma.

NINA NOVAK

Prav vsak od naštetih povodov pri obnovi stanovanja ali hiše ter-
ja drugačna usklajevanja, skupno vsem pa je, da se jih je najbolje lotiti 
spomladi, ki je kot naročena za pregled opreme, dodatkov in drugih 
elementov, vnovično organizacijo prostorov ter izvedbo najrazličnej-
ših kreativnih rešitev, zaradi katerih bo dom deloval še bolj urejeno 
in predvsem prijetneje. To je mogoče doseči že z najmanjšimi posegi, 
kakršni so premik trenutnih pohištvenih kosov, menjava elementov na 
odprtih policah in postavitev cvetnih aranžmajev, lahko pa gre tudi 
za malce večje ukrepe, med njimi beljenje sten ter barvanje pohištva, 
namestitev blazin, zaves in pregrinjal na vidnejša mesta ali zamenjavo 
razsvetljave.

Ne glede na to, za kako obsežno preureditev doma se odločimo, ne 
smemo pozabiti na osnovno pravilo vsakega bivalnega prostora, torej 
funkcionalnost. V današnjem hitrem življenjskem tempu in prenasiče-
nosti z raznoraznimi obveznostmi je namreč čas naša edina dobrina, 
zato je najpomembneje, da se doma počutimo kar se da udobno ter var-
no in da nam dom ponuja možnost globoke sprostitve ter povrnitev v 

zunanjem svetu izgubljenih moči v družbi naših najbližjih. Neprestano 
čiščenje in urejanje vseh ali posameznih prostorov pri tem vsekakor 
nista v pomoč, zato je že ob opremljanju prostorov treba razmišljati, 
kako se jima v kar največji meri izogniti.

Trende notranjega oblikovanja še vedno narekujejo skandi-

navske države

Dve različici iste zamisli, Raw Beauty in Renewing, ki bosta po 
mnenju skandinavskih oblikovalcev notranjih prostorov letos pre-
vladovali, se osredotočata na idejo, da se mora dom razvijati skladno 
z našimi potrebami ter nami samimi, za kar navdih črpata v naravi 
in zahtevah naravnih procesov po obnavljanju energije, vsakodnevnih 
ritualov in prostora.

• Raw Beauty ali lepota, skrita v nepopolnosti, posega po naravnih 
materialih, organskih oblikah in drznih teksturah, s čimer ustvarja 
nevpadljivo, umirjeno ter iskreno okolje, ki se napaja v elementih 
zemlje, morja in neba. Rezultat tega so na otip homogene površine, 
ki spominjajo na naravo, kažejo pa se skozi vaze in sklede nepravil-
nih oblik ter okrasne blazine in prte mehkih tkanin. V središču so 

NUDIMO CELOVITE GEODETSKE STORITVE:

• KATASTER NEPREMIČNIN
• GEODETSKI NAČRT
• ZAKOLIČBA OBJEKTOV TER INFRASTUKTURE
• KATASTER GOSPODARSKE JAVNE 
INFRASTUKTURE

• FOTOGRAMETRIJA TER SNEMANJE Z DRONOM

Medvedova ulica 25, Kamnik
E info@123geo.si
M 040 750 810 ali 041 395 594

ELEKTRONIKA

Najboljši TV programi in 
internet s Krvavca-Kržišča, 
Limbarske gore, Krima, ...

SERVIS – LED, LCD, PLAZMA TV, VIDEO SISTEMI, 
INTERNET IN SATELITSKI SISTEMI VSEH VRST

18,50  €/ mes

že 20 let

31,50  €/ mes
TV + internet

Ugodno – rabljeni RTV aparati.
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torej detajli, ki v prostoru ne prevladujejo, ga pa dopolnijo in vanj 
vnesejo ravnovesje, za kar prav tako poskrbijo barvni odtenki, kot 
so umirjeni modri, petrolejni ter topli zemeljski toni. Bistvo Raw 
Beauty sloga notranjega oblikovanja je ustvariti miren, udoben, 
sproščujoč dom za preživljanje intimnih trenutkov z najbližjimi.

• Renewing, tudi nov pogled na že znano, v nasprotju z Raw Bea-
uty slogom velja za tistega, ki v dom vnese svežino in optimizem. 
Če so pri slednjem v ospredju dekorativni elementi, se Renewing 
osredotoča na klasične kose notranje opreme, vendar te s pomočjo 
svežih barv, igrivih linij in praktičnih rešitev interpretira na novo. 
Slog posega po zelenih in temno vijoličnih tonih ter jim dodaja ko-
vinske in sijoče elemente, veliko pozornosti pa so deležni tudi ta-
bureji, kovinski svečniki, svetilke ter ogledala, zaslužni za močan 
vizualni učinek brez večjega poseganja v prostor. Osrednje vodilo 
Renewing sloga notranjega oblikovanja je prilagodljivost, kajti ta 
stremi k uporabi izključno tistih pohištvenih kosov, ki so že del 
prostora, oziroma opreme, ki jo je z vnosom novih dodatkov ka-
darkoli možno prilagoditi tako prostoru kot vsakdanjim potrebam 
v njem stanujočih.

Dobro počutje se začne s premišljeno izbiro barvne palete

Na področju opremljanja notranjih prostorov so zadnja leta prevla-
dovale kombinacije nevtralnih barvnih odtenkov z izbrano barvo v drz-
nejšem tonu, letos pa bodo v ospredju različni odtenki ene same barve, 
naklonjeni predvsem tistim, ki ne stremijo k pogostemu menjavanju vi-
zualne podobe svojega doma. Gre za t. i. tonsko opremljanje prostorov, 
osredotočeno na plastenje ene barve, pri čemer ta posega po najbolj než-
nih, pa tudi skrajno temnih odtenkih, kar ustvarja usklajenost, umirje-
nost in elegantnost, ki ne daje vtisa, da je v prostoru česarkoli preveč.

Da bi to dosegli, strokovnjaki priporočajo uporabo toplih zemeljskih 
tonov, za katere so značilni udobje, prijetnost, varnost in tesna poveza-
nost z naravo. Poleg tega naravne, umirjene, a vendar v zadostni meri 
izrazne barve ne obremenjujejo prostora, kar pomeni, da se ostri kon-

trasti letos umikajo barvnemu ravnovesju, ki naš dom ovije v spokoj in 
mu hkrati doda kanec značaja.

Nove barvne smernice nedvomno spodbujajo k premišljenemu, traj-
nostno naravnanemu notranjemu oblikovanju, ki podpira naknadne 
prilagoditve prostora z najsi bo dodatki, skladnimi z aktualnim letnim 
časom, najsi bo pečatom v obliki osebnih predmetov, brez katerih ni 
mogoče odraziti življenjskega sloga v stanovanju ali hiši stanujočih. 
Vprašanje, ki se ob tem odpira, je le, katera je tista kombinacija barv, 
materialov in tekstur, ki v posamezen prostor zmore vnesti optimalno 
ravnovesje med estetiko ter udobjem oziroma med prvobitnostjo in so-
dobnostjo, pri čemer se upoštevajo velikost prostora, količina svetlob-
nih virov in razporeditev opreme.

Kot najbolj popularne barvne izbire se letos kažejo v nadalje-

vanju predstavljeni odtenki.

• rjavi, kakavovi, karamelni, čokoladni, mineralni in glineni 

toni ustvarjajo razkošje, a ohranjajo mir ter toplino, ko gre za ka-
ramelni odtenek pa ta v spomin prikliče šestdeseta leta minulega 
stoletja, zato je idealen za vse, ki jih skozi življenje vodi nostalgija 
in bi v dom želeli vnesti malce retro vzdušja. Najprimernejši je si-
cer za večje površine, a je po njem možno poseči tudi v povezavi z 
okrasnimi elementi, pri čemer pa ga je priporočljivo kombinirati z 
lesom, s keramiko in z lanom. Rjava barva s svojo toplino in z ele-
gantnostjo na splošno postaja vse bolj priljubljena alternativa črni 
ter antracitni barvi, toliko bolj, ker v primeru temnejših nians daje 
občutek stabilnosti.

• naravni zeleni, olivni, mahovnati, smaragni in modroze-

leni toni oblikujejo pomirjujoče okolje ter skrbijo za dobro po-
čutje, kot rjava pa tudi zelena sodi v barvno paleto šestdesetih 
in sedemdesetih let prejšnjega stoletja, zaradi česar navkljub 
sodobnemu videzu vzbuja nostalgične občutke. Olivno zelena je 
denimo posebej primerna za večje prostore z obilo naravne svet-
lobe, ker ustvarja umirjeno svežino, pa se toliko bolj svetuje za 

DOBRA OGRAJA,
DOBRI SOSEDJE.

• Dvoriščna 
vrata

• Ograje
• Zapornice
• Kontrola 

pristopa

www.dorman.si
041 812 178

Kimi, d.o.o., | Planjava 1, SI-1236 Trzin | T: +386 (0)1 5300 550 | F: +386 (0)1 5300 580 
E: info@kimi.si | W: www.kimi.si |  
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opremljanje spalnic in dnevnih prostorov. Nasprotno temnejše, 
bolj nasičene nianse, za primer smaragdna in modrozelena, pro-
storu dodajo eleganco ter globino, vendar je pri njihovi uporabi 
potrebna previdnost, zato se priporočajo predvsem za stenske 
poslikave, tekstilne izdelke in, po potrebi, posamezne kose več-
jega pohištva (na primer omare), nikakor pa za večje površine 
(denimo pregrade).

Tako rjave kot zelene odtenke je kasneje v želji po popestritvi pros-
tora mogoče kadarkoli nadgraditi z različnimi rumenimi, oranžnimi in 
slivovimi dodatki. Masleno rumena, precej manj vpadljiva kot klasična 
rumena barva, ohranja subtilnost gorčične in živost limonine rumene, 
v prostor pa vnaša optimizem, vendar pri tem ne deluje vpadljivo. K 
naravnim materialom se izredno lepo poda tudi opečnata, nasprotno 
pa slivovi odtenki poskrbijo za elegantnost in globino.

Prevladujoč odtenek je treba povezati z materiali in s teksturami

Navezava na naravo se odraža tudi v izbranih materialih in tekstu-
rah, ki bodo v prevladujoč barvni odtenek vnesli popestritev. Namesto 
doslej zaželenih gladkih površin visokega sijaja bodo v ospredju nepra-
vilnosti kot odraz avtentičnosti, prvobitnosti in edinstvenosti, s kate-
rimi dosežemo harmoničnost, pri čemer pa se je treba izogibati ostrim 
kotom ter ravnim linijam. Najprimernejši za to so gotovo les s svojimi 
toplimi toni, toliko bolj ko gre za parket izrazite strukture, naravni 
kamen, posebej v povezavi s stenskimi oblogami, ki prostoru dodajo 
globino, ali s kuhinjskimi delovnimi ploščami, izdelanimi iz kamna 
ali keramike naravnih vzorcev, bombaž, lan, volna in apneni premazi. 
Materiali torej, ki dajejo vtis brezčasnosti in zato na dolgi rok prispeva-
jo k manjšim stroškom vzdrževanja oziroma obnove doma.

Navidezno popolna, sterilna ureditev, ki so jo arhitekti v ospredje 
postavljali zadnjih nekaj let, se tako umika sproščenosti in umirjeno-
sti, natančneje resničnosti. Kombinacije starih, obnovljenih in novih 
pohištvenih kosov postajajo celo zaželene, podobno pa je z že nekoliko 

dotrajanimi kosi pohištva, ki prostoru dodajo značaj ter težo, saj že prvi 
pogled nanje kaže, da v njem nekdo živi, zaradi česar je prisoten prije-
ten vsakodnevni življenjski nered.

Ob osnovnih pohištvenih kosih bodo v prihodnje veliko vlogo 

imeli uporabni dekorativni elementi.

• tekstilne stenske dekoracije dokazujejo, da za zapolnitev pra-
znih sten niso primerne le fotografije, temveč avtentične, organ-
ske, teksturirane tkanine, ki prostor ovijejo v toplino. V ta namen 
lahko uporabimo prešite odeje, razprostrte čez sedežno garnituro, 
fotelj ali počivalnik, dekorativne preproge in predelano blago, ki ga 
že več desetletij hranimo na podstrešju ter nas spominja na pred-
nike. Pomembno je le, da z njimi dosežemo kontrast med hladnim, 
temnim zunanjim svetom in varnim, toplim domom.

• ploščice in keramične površine z vzorcem šahovnice nadome-
ščajo slikarski slog, kar pomeni, da morajo motivi dajati vtis roč-

 Bazeni za
NAJZAHTEVNEJŠE

www.kwad-bazeni.si
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nih poslikav, ki vzbujajo mehkobo, domačnost in nostalgičnost.
• tapecirano pohištvo oziroma stari pohištveni kosi, odeti v novo 

tkanino, najbolje lan, žamet ali volno, ohranjajo unikatne linije 
antičnih stolov in zof, ki so vsekakor precej zanimivejše od sodob-
nih pohištvenih serij. Hkrati preoblikovanje obstoječega pohištva 
omogoča prilagoditve osebnega sloga, tudi sicer pa masovni de-
kor izgublja vrednost, saj pomen pridobivajo starinski in naravni 
predmeti, denimo školjke, magneti s potovanj, spominki, ki jih je 
mogoče obesiti na zid ter sorodni elementi, povezani s čustvenim 
odzivanjem na tisto, kar smo doživeli mi sami.

• zavese v barvi v prostoru prevladujočega odtenka zagotavljajo 
pomembno pregrado med zunanjostjo in notranjostjo, toliko bolj 
pa so zaželene malenkost temnejše nianse daljših zaves iz gostejše 
tkanine, ki omogoča popolno intimnost.

Letos bodo v ospredju nežne, zaobljene oblike in naravne silhue-
te, tkanine s tradicionalnim pridihom, denimo cvetličnimi vzorci, ži-
valskimi potiski ter etno motivi, pa tudi notranja okna, ki vizualno po-
vezujejo različne prostore. Namesto rušenja sten se vsekakor odločimo 
za vgradnjo steklenih vrat ali odprtine, ki bo ustvarila od celote ločen 
kotiček, a hkrati dom povezala, medtem ko je toplino možno doseči 
tudi z vgradnjo kamina ali kaminskega vložka.

Kljub vsemu pa povsem neodvisno od napotkov strokovnjakov in 
aktualnih trendov ostanimo zvesti sebi, svojim potrebam ter lastni es-
tetiki. Dom bi namreč v kateremkoli trenutku moral za vse, ki v njem 
živijo, predstavljati sinonim zavetja, varnosti, udobja, počitka, spreje-
tosti in razumevanja.

Decluttering Challenge kot nepogrešljiv del minimalističnega 

načina življenja

Pomena urejenega prostora v povezavi z duševnim zdravjem in učin-
kovito organizacijo vsakdanjega življenja se zaveda vse več ljudi. Ker pa 
urejenosti s kopičenjem odvečnih stvari, h kateremu je nagnjena večina 

nas, nikakor ni možno doseči, je v zadnjih letih vzniknila akcija, poi-
menovana Decluttering Challenge. Ta z upoštevanjem določenih pravil 
in vnaprej postavljenih časovnih okvirov spodbuja k boljši organizira-
nosti prostora ter rednemu odstranjevanju nepotrebnih reči, ki povzro-
čajo stres ali ustvarjajo nered. Kot najbolj priljubljeni metodi slovita 
tridesetdnevni Decluttering Challenge, ki narekuje postopno, dnevno 
odstranjevanje predmetov iz prostora, in metoda KonMari, s katero ob-
držimo le tisto, kar nam prinaša veselje, pri čemer pa je predmete nujno 
urediti po kategorijah (npr. oblačila, knjige, spomini, dokumenti).

Poleg boljše prostorske organizacije izziv prinaša boljšo koncen-
tracijo in zmanjšuje stres, do katerega nemalokrat prihaja prav zaradi 
preobremenjenosti ter prezasičenosti s stvarmi iz neposredne okolice. 
Posledično je boljša tudi naša vsakodnevna opravilnost, kajti boljša 
organizacija pomeni, da iskano najdemo hitreje, prostor pa je obenem 
bolj funkcionalen in prijeten. Manjša navezanost na materialne stvari 
med drugim zmanjšuje potrebo po posedovanju vedno novih reči, to 
pa navsezadnje vodi k večjim prihrankom, medtem ko je prav tako za-
vestnejša okoljska odgovornost. Manj stvari kot posedujemo, manj od-
padkov ustvarjamo. Natanko iz tega razloga je Decluttering Challenge 
odlična priložnost, kako na tako rekoč neopazen način nezanemarljivo 
prispevati k trajnostnemu bivanju.

Napotki, kako se izziva lotiti, vključujejo priporočilo, da se mu vsak 
dan nameni od deset do petnajst minut, v katerih se posvetimo ene-
mu od prostorov, nato pa se v njem osredotočimo na eno samo nalogo 
dnevno. Gre za premislek o tem, ali izbrani predmet resnično potrebu-
jemo in odločitev, da ga obdržimo, če je za nas nepogrešljiv, sicer pa ga, 
če je v dobrem stanju, namenimo v dobrodelne namene ali reciklažo. 
Nasprotno vse tisto, za kar še nismo povsem prepričani, ali nam bo v 
prihodnosti res služilo, za nekaj dni odložimo v posebno, v ta namen 
pripravljeno škatlo in o smiselnosti posedovanja tega predmeta po pre-
teku nekaj dni premislimo vnovič.

Pomembno je dodati, da minimalističen način življenja ne pomeni 
odsotnosti vseh materialnih dobrin, temelji pa na hranjenju izključno 

VARNO ... ZANESLJIVO ... PRAKTIČNO

www.METAL-PROFIL.siVesele velikonočne praznike
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tistih stvari, ki jih bodisi potrebujemo bodisi v naš vsakdan prinašajo 
obilo veselja oziroma imajo poseben, sentimentalen pomen, s pomočjo 
katerega ohranjamo spomin na prednike, katerih ni več med nami, živ.

Nič brez spomladanskega čiščenja in pospravljanja

Urejenost bivalnega prostora bi sicer morala biti standard vsakega 
med nami, a nas preobremenjenost s službenimi in z družinskimi obve-
znostmi žal nadvse pogosto odvrne od vsakotedenskega urejanja doma. 
Prav zato moramo biti vsaj pri spomladanskem čiščenju izredno strik-
tni in zajeti vse prostore, če gre za hišo tudi njeno okolico, vsekakor 
pa si še pred pričetkom del izdelati načrt generalnega pospravljanja ter 
postaviti jasne cilje tega. Slednji se lahko dotikajo že samo zavedanja o 
tem, kaj v svojem vsakodnevnem življenju resnično potrebujemo, kaj 
pa nam je morebiti odveč, kot tudi poznavanje vsebine predalov, ki naj 
bodo čisti, urejeni in organizirani.

Najboljše vodilo spomladanskega čiščenja in pospravljanja je vseka-
kor zmernost, ki jo najlažje dosežemo z upoštevanjem t. i. zlatih pravil 
spomladanske čistke. Gre za slovo od vseh bodisi dotrajanih bodisi ne-
potrebnih stvari, pa naj gre za pohištvene kose (te imamo nemalokrat 
možnost obnoviti z brušenjem, lakiranjem in barvanjem), dekorativne 
elemente ali oblačila. Ključno je, da prav vse predmete razvrstimo v 
tri skupine, pri čemer prva skupina predstavlja vse, kar nameravamo 
obdržati, druga tisto, kar lahko podarimo naprej, tretja pa, kar ni več 
uporabno in je zato treba zavreči. S tem bomo svoj dom razbremenili 
in ustvarili dodaten prostor, namenjen rečem, ki jih v svojem življenju 
nujno potrebujemo, sočasno pa se izognili kopičenju nepotrebnih stvari 
v že tako prepolnih omarah, predalih, shrambi, kleti terna podstrešju.

Sledi globinsko čiščenje vseh prostorov, kar zahteva svoj čas, toliko 
bolj, ker zimsko ogrevanje pospeši kroženje zraka v prostorih. Prah se 
zato nalaga na policah, omarah in lučeh, zažre pa se tudi v tekstilne iz-
delke, denimo zavese ter preproge. Poleg tega, da zaradi sesanja, brisanja 
prahu in čiščenja omar ter drugih površin, dom znova zablesti, z njimi 
poskrbimo za bolj zdravo bivalno okolje in obenem zmanjšamo možnos-

V času, ko nas preplavljajo 
serijski izdelki, pri Tapetništvu 
Bokal ostajajo zvesti kakovo-
sti in individualnemu pristopu. 
Vsak kos – naj bo to sedežna gar-
nitura, postelja ali oblazinjeno 
pohištvo za pisarno – je unikat, 
izdelan izključno po naročilu in 
v celoti v Sloveniji.

Zakaj izbrati pohištvo po 
meri? Ker se mora pohištvo 
prilagoditi vašemu prostoru in 
življenjskemu slogu, ne obratno. 
Izkušeni mojstri prisluhnejo 

vašim željam 
in poiščejo re-
šitev, ki zdru-
žuje vrhunsko 
funkcionalnost 
in estetiko. Ker 
imajo lastno 
mizarsko de-
lavnico, pri njih 
nastane celoten 
izdelek, od le-
senega ogrodja 

do zadnjega šiva, kar zagotavlja 
popoln nadzor nad kakovostjo. 
Poskrbijo tudi za brezplačno 
dostavo in montažo, saj želijo, 
da je vaša izkušnja popolna od 
prvega obiska do prvega počitka 
na vaši novi sedežni garnituri.

Tradicija, ki sledi sodobnim 

trendom

Čeprav so korenine podje-
tja globoko v tradiciji, je njihov 
pogled usmerjen v prihodnost. 
V Tapetništvu Bokal redno obi-

skujejo domače in tuje sejme, 
zato njihovi izdelki odražajo 
najnovejše smernice notranjega 
oblikovanja.

Trenutni trendi narekujejo 
vrnitev k naravi in mehkobi. 
V ospredje stopajo zaobljene, 
ergonomske oblike, ki prostore 
vizualno zmehčajo in ustvarja-
jo prijetno vzdušje. Prevladuje-
jo nevtralni, zemeljski toni ter 
teksturirane tkanine, ki dodajo 
prostoru globino. 

Materiali, ki zdržijo preiz-

kus življenja

Bivalno udobje mora biti tudi 
brezskrbno. Pri Bokalu upo-
rabljajo le najboljše materiale, 
od naravnega usnja, bombaža 
in volne do visokokvalitetnih 
mikrotkanin. Te so še posebej 
primerne za sodobne družine, 
saj ne prepuščajo prahu, madeže 
čokolade ali kave pa preprosto 
obrišete z vlažno krpo. Za dolgo 

življenjsko dobo in trajno pod-
poro poskrbi kakovostno polni-
lo z žičnatim jedrom (šlarafijo).

Vabljeni v salon udobja!

Če iščete več kot le pohištvo 
– če iščete dolgotrajno udobje in 
toplino – je Tapetništvo Bokal 
pravi naslov. V njihovem raz-
stavnem salonu v Zmincu pri 
Škofji Loki si lahko ogledate raz-
lične modele in se posvetujete s 
strokovnjaki.

Tapetništvo Bokal – udobje 

po meri vašega doma

info@tapetnistvo-bokal.si, 

www.tapetnistvo-bokal.si 

Leon: 031 731 798 ali

Ivan: 041 941 205

Razstavni salon Tapetništvo 

Bokal, Zminec 23 b, 4220 

Škofja Loka

Tapetništvo Bokal: Vaš dom si zasluži unikatno udobje po meri

Dom ni le zgradba in stene. Je prostor, kjer se konča hrup zunanjega sveta in začne vaš mir – občutek varnosti, topline in pred-

vsem udobja. V družinskem podjetju Tapetništvo Bokal, kjer se tradicija ročne izdelave prepleta z najsodobnejšimi trendi, se tega 

zavedajo že več kot 55 let. Zanje sedežna garnitura ni le kos pohištva, temveč srce doma, kjer se pišejo najlepše družinske zgodbe.
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Rok Posavec: »Hitro in brez 

skrbi do popolnih notranjih 

vrat – v samo petih korakih!«

1. korak: Dogovorite se za 

brezplačno svetovanje

Prvi in najpomembnejši korak 
je kontakt z izvajalcem. Rok Posa-

vec nudi brezplačno svetovanje 

na vašem domu, kjer strokovno 
pregleda situacijo, svetuje glede 
najboljših rešitev ter opravi na-
tančno izmero in na podlagi tega 
tudi predračun. Tako se izognete 
napakam in dodatnim stroškom.

2. korak: Izbira pravih 

materialov in modela

Vsak prostor zahteva svojo 
rešitev. Pomembno je poznava-

nje produktov LIP Bled – od 

različnih modelov, dekorjev 

in površinskih obdelav do iz-

bire pravih podbojev. V Mon-
taži Posavec vam s strokovnimi 
nasveti in dolgoletnimi izkuš-
njami pomagajo izbrati vrata, ki 
se bodo estetsko ujemala z vašim 
domom in hkrati ustrezala nači-
nu uporabe.

3. korak: Pravilna izbira 

sredice (polnila)

Sredica vrat bistveno vpliva 

na trdnost, zvočno izolativno-

st in trajnost. Izbirate lahko med 
različnimi polnili – od satovja do 
polne iverne ali masivne sredice. 
Prava izbira pomeni boljšo zvoč-
no zaščito, večjo stabilnost in 
daljšo življenjsko dobo vrat.

4. korak: Obdelava in 

detajli

Površinska obdelava, robovi, 
okovje in zaključni detajli nare-
dijo razliko. Kakovostna izde-
lava in pravilna montaža zago-
tavljata brezhibno zapiranje, 

dolgo obstojnost ter estetsko 

dovršen videz.

5. korak: Strokovna 

montaža

Izkušena montaža je ključ do 
popolnega rezultata. Po potrje-
nem naročilu v Montaži Posa-
vec poskrbijo za natančno in 

čisto vgradnjo – tako pri novo-
gradnjah kot pri obnovah. Poleg 

tega na montažo nudijo tudi ga-

rancijo!

POSEBNA PRODAJNA 

AKCIJA!

Za vsa vplačila po predra-

čunu do 1. 4. 2026 velja posebna 
akcijska ponudba. Če o novih 
notranjih vratih razmišljate že 
nekaj časa, je zdaj pravi trenutek 
za odločitev.

Pokličite: 031 470 724, pišite: 
montazaposavec@gmail.com

Zanesljivo svetovanje, 

vrhunski izdelki LIP Bled in 

17 let izkušenj – vse na enem 

mestu.

Pet ključnih korakov do popolnih notranjih vrat

Notranja vrata niso le prehod med prostori – so pomemben estetski in funkcionalni element vsakega doma. Pri novogradnji 

ali prenovi je zato ključno, da izberete prava vrata, ustrezne materiale in strokovno montažo. V podjetju Montaža Posavec nudijo 

montažo ter dobavo vrat in tako že 17 let pomagajo investitorjem do premišljene in kakovostne izbire notranjih vrat LIP Bled. 

ti za razvoj alergijskih reakcij, posebej pogostih prav v spomladanskem 
času. K temu med drugim v enaki meri prispevajo temeljito pospravljanje 
kuhinje, vključujoč preverjanje delovanja kuhinjskih pripomočkov (grel-
nika vode, mikserja, paličnega mešalnika, toasterja, aparata za kavo), či-
ščenje kuhinjskih aparatov (hladilnika, pečice, nape, pomivalnega stroja) 
in kuhinjskega pulta, korita ter pipe, ki zahtevajo dezinfekcijo, nazadnje 
pa še kuhinjskih tal in smetnjakov. Ni odveč niti, če po delovnih povr-
šinah na novo razvrstimo najpogosteje rabljene pripomočke in pribor v 
omarice uvrstimo na način, ki omogoča kar najboljšo dostopnost.

Še več truda kakor kuhinja zahteva kopalnica, čiščenje katere se zač-
ne s pregledom embalaže kozmetičnih pripravkov in odstranitvijo pra-
znih stekleničk. Sledijo čiščenje stenskih ploščic in fug, kopalne kadi, 
umivalnika ter pip, kopalne kabine ali zavese in straniščne školjke. Vsi 
našteti elementi zahtevajo posebno pozornost, saj je z njih treba odstra-
niti ostanke mila in vodni kamen, nazadnje pa madeže ter prstne odtise 
odstranimo še z ogledal, zaradi katerih prostor zares zasije. Tako kopal-
nica kot kuhinja poleg čiščenja raznoraznih površin zahtevata čiščenje 
odtokov, ki se sčasoma bodisi z ostanki hrane bodisi z lasmi zamašijo. 
Poleg ustrezne higiene s tem ukrepom preprečimo pojav neprijetnih 
vonjav in kasnejšo morebitno popolno zamašitev odtokov, zaradi kate-
re je potrebna intervencija vodovodnega inštalaterja.

Ko enkrat uredimo bivalne površine, je čas, da se preselimo na 
podstrešje, v garažo in klet. Pri tem je najpomembneje, da prostor za 
shranjevanje ne služi kopičenju zavrženih stvari, temveč opravlja vlo-
go shrambe športnih pripomočkov, dodatnih prevoznih sredstev in 
njihove opreme, orodja, pomembnejših spominov ter živilskih zalog. 
Za konec pa se posvetimo še urejanju terase, balkona, dvorišča, vrta in 
preostale okolice hiše oziroma vseh pomožnih stanovanjskih prostorov 
ter poskrbimo, da bomo na njih v toplejših mesecih preživeli marsika-
teri sproščujoč večer.

Za svoje zdravje, dom in okolje izberimo ekološka čistila

Uporaba ekoloških čistilnih sredstev je zadnja leta močno v po-

rastu, saj običajna čistila z agresivnimi kemikalijami dražijo dihala 
in kožo, ob dolgotrajni uporabi pa lahko predstavljajo celo vzrok za 
razvoj tako akutnih kot kroničnih bolezni. Večina tako izbira najsi 
bo industrijska najsi bo naravna ekološka čistilna sredstva, kakršna 
so uporabljale pretekle generacije. Med slednja denimo sodita alko-
holni kis in soda bikarbona, ki učinkovito odstranita vodni kamen 
ter madeže, hkrati pa nevtralizirata različne vonjave in površinam 
vračata sijaj.

Za razliko od njiju naravno sestavo industrijskih ekoloških čistil-
nih sredstev izkazuje certifikat Ecolabel flower, ki ga Evropska unija 
podeljuje od leta 1992. Gre za temeljito preverjanje različnih vidikov 
okoljske učinkovitosti, med drugim izvora sestavin, proizvodnega pro-
cesa in možnosti odlaganja izdelka po koncu njegove življenjske dobe, 
kar zagotavlja minimalen vpliv na okolje. Vključenost t. i. ekološke 
marjetice dokazuje, da čistilno sredstvo ne vsebuje škodljivih kemika-
lij, ki bi onesnažile vodne vire, škodile živalim ali predstavljala tveganje 
za zdravje ljudi. Nemalokrat so sestavine celo pridobljene iz obnovljivih 
virov, s čimer se spodbuja trajnostno kmetijstvo in zagotavlja zmanjša-
nje ogljičnega odtisa, materiali, uporabljeni za embalažo, pa biološko 
razgradljivi ali reciklirani, zaradi česar se količina odpadkov zmanjšuje, 
posledica česar je manjša obremenjenost odlagališč.

Med prednosti ekoloških čistilnih sredstev na splošno sodi dejstvo, 
da ta nimajo neprijetnega vonja, saj ne vsebujejo ne belil ne amonija-
ka, temveč eterična olja. Z njihovo uporabo se podaljša življenjska doba 
površin, kajti njihova sestava ne vključuje agresivnih kemikalij in ab-
razivnih sredstev, čeprav ko gre za odstranjevanje madežev ter maščob, 
ostajajo enako učinkovita kot povsem običajna čistila.Manjša je tudi 
poraba količine samega čistilnega sredstva, ker za razliko od običajnih 
kemičnih sredstev ekološka čistila temeljijo na manjšem številu sesta-
vin. Prav zato je njihov spekter uporabe širši, hkrati pa ta ščitijo naše 
zdravje in celoten planet, saj so biorazgradljiva, ne vsebujejo agresivnih 
dišav ter barvil in njihova proizvodnja ne temelji na snoveh živalskega 
izvora oziroma niso testirana na živalih. 
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Večer kamniških športnikov
V Kamniku so podelili priznanja za športne dosežke v lanskem letu in se tako poklonili športnicam in športnikom ter predanemu 
delu trenerjev. Naj športnica občine Kamnik je postala triatlonka Tjaša Vrtačič, naj športnik gorski kolesar Matic Kranjec Žagar, naj 
športna ekipa pa članice Kegljaškega kluba Calcit Kamnik.

MATEJA ŠTRAJHAR
Foto: Klemen Brumec

Zbrane v do zadnjega kotička napolnjeni dvorani Doma kulture Ka-
mnik je pozdravil Luka Svetec, direktor Zavoda za turizem in šport 
Kamnik, ki je poudaril širino športnega dogajanja in skupnih priza-
devanj, ki povezujejo skupnost. Ob tem je omenil trud organizatorjev 
športnih prireditev, ki v lokalni skupnosti bogatijo športni vsakdan, 
prinašajo navdih mladim in gradijo mednarodne vezi ter prepoznav-
nost Kamnika kot športne destinacije. Spomnil je na letošnje Evropsko 
prvenstvo v gorskih in trail tekih, ki ga bo Kamnik z okolico gostil med 
5. in 7. junijem, in Slovensko baklo, ki je v začetku februarja obiskala 
Kamnik. »Naj bo današnji večer priložnost ne le za priznanja, ampak 
tudi za potrditev skupnih prizadevanj, ki nas povezujejo in bogatijo 
našo skupnost. Če danes vidimo to dvorano, polno uspešnih športni-
kov, potem se ni bati prihodnosti – saj imamo ljudi, ki ustvarjajo zgod-
be, in zato si te zgodbe zaslužijo priložnosti, ki jih prepoznavamo tu in 
zdaj,« je dejal.

Uspehi športnic in športnikov so v veselje in ponos tudi lokalni skup-
nosti, je dejal župan Matej Slapar in poudaril, da si v Kamniku z vlaga-
nji v šport prizadevajo ustvarjati pogoje, v katerih lahko ta raste in se 
razvija. Lani so za sofinanciranje športa namenili več kot milijon evrov 
občinskih sredstev, s katerimi podpirajo programe in delovanje špor-
tnih društev ter omogočajo razvoj športnih dejavnosti na vseh ravneh. 
Med pomembnejšimi infrastrukturnimi projekti je izpostavil gradnjo 
zunanjih športnih površin pri osnovnih šolah Frana Albrehta in Toma 
Brejca, ureditev Športnega parka Virtus, prenovo garderob na bazenu 
Pod Skalco ter garderobe v telovadnici Osnovne šole Marije Vere, kjer je 
predvidena tudi zamenjava strehe. V prihodnjem letu je v načrtu uredi-
tev prezračevanja v telovadnici Osnovne šole Marije Vere, sanacija telo-
vadnice na Kajuhovi poti v Kamniku in ureditev trim steze na Zapricah. 
»Kamnik je športno mesto. Zato je prav, da v športno infrastrukturo vla-
gamo razvojno, premišljeno in sistematično ter z jasnim ciljem omogočiti 
najboljše pogoje za prihodnje generacije,« je zaključil župan.

Oseminsedemdeset prejemnikov priznanj

Posebno zahvalo Občine Kamnik je prejela ekipa U8 Nogometnega 
kluba Kamnik, ki se je lani izkazala na mednarodnih turnirjih. Prizna-
nja za športne dosežke otrok in mladine v zavodih s področja vzgoje in 
izobraževanja so prejeli Lučka Oražem, Leon Adrović in Rok Ravnikar. 

Priznanja za športne dosežke do 13. leta so dobili Vita Maček, Ana 

Vučko, Karmen Brajdič, Tina Klemen, otroška formacija v disciplini 
show dance Kresničke Plesnega kluba Šinšin, Rok Žavbi in Jakob Tomšič. 

V kategoriji do 15 let so prejemniki priznanj Anamarija Kosec, Eva 
Korošec, Inti Maček, Neža Hren, Eva Hace in Nina Oblak, Lamar Škri-
jel, Lenart Podjed, Matic Klemen, Ambrož Kristan in Žiga Kugler ter 
ekipa KRG Tjaša Šeme v sestavi Gloria Žabjek, Lea Damla Oblak, Lara 
Tegelj in Ariana Adrović.

V kategoriji do 17 let so prejemniki priznanj Živa Andrić, Neja Le-
beničnik, Ela Kaučič in Zala Druškovič (KRG Tjaša Šeme), Jaka Perne, 
Samo Vrbec, Urban Šimec, Maks Majnik, Nik Vučko, Žiga Korošec, 
Maksim Zdravković Gligorovski, Vane Brišnik, Tilen Zore in Va-
terpolsko društvo Kamnik. 

V kategoriji do 19 let so priznanja prejeli Klara Močnik, Haya Vein-
handl Obaid, Ivana Lukan, mladinke KRG Tjaša Šeme Zarja Smrkolj, 
Ajda Kociper, Lina Kralj in Zoja Omahna, Oskar Zavasnik, Nejc Teran, 
Aleksander Blejc, Jan Peterka, Erik Hudovornik in Rok Vejnovič. 

V kategoriji veteranov nad 50 let so prejemniki priznanj Urška Tro-
bec, Štefka Flerin, Tatjana Hace, Gregor Dolar, Igor Kern, Miro Kregar, 
Tomaž Pilih, Štefan Flerin in Igor Zamljen. V kategoriji športnih do-
sežkov otrok, mladine in odraslih s posebnimi potrebami sta prejemni-
ci priznanj Neja Štebe in Živa Lavrinc.	

V kategoriji članic in članov nad 20 let so priznanja prejeli Ana Lani-
šek, Saša Resnik, Monika Peterka, Tea Repnik, Maruša Klemenc, Maša 
Arnež, članska skupina modern Plesnega kluba Šinšin, Nik Mujanović, 
Tine Žižmond, Jan Emberšič, Rok Naglič, Lovro Planko, Nejc Sitar, 
Den Habjan Malavašič, Andrej Resnik, Boštjan Jenc ter odbojkarji in 
odbojkarice Calcita Volleyja. 

Bronasto priznanje za delo v športu sta prejela Gregor Miklič, trener 
v gorskokolesarskem klubu Calcit Bike Team, in Darko Ščulija, eden od 
soustanoviteljev Košarkarskega kluba Kamnik.

Najboljša športna ekipa so članice Kegljaškega kluba Kamnik. Za 
priznanje se je v imenu celotne ekipe in trenerja Francija Spruka zahva-
lila kapetanka Tadeja Kokalj, ki je razkrila recept za vse uspehe – redni 
in resni treningi ter odlična energija znotraj ekipe. Prejemnica najviš-
jega občinskega priznanja za šport je postala triatlonka Tjaša Vrtačič, 
ki se je za priznanje zahvalila prek videoposnetka. Trenutno namreč 
trenira v Španiji, kjer se je pripravljala na tekmo za svetovni pokal, ki 
je marca potekala na Kanarskih otokih. Naj športnik, gorski kolesar 
Matic Kranjec Žagar, pa je poudaril, da se trdo delo poplača, in se za 
podporo zahvalil predvsem klubu. 
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Rok Radović: Domžale nosim v srcu
Rok Radović, štirikratni državni prvak s Cedevito Olimpijo, je najboljši športnik občine Domžale za lansko leto: »Zelo sem vesel pri-
znanja, tega nisem pričakoval. Domžale nosim v srcu, tu imam najboljše prijatelje in se vedno znova rad vračam v mesto,« nam je po-
vedal Radović, ki prihaja iz zelo košarkarske družine, skupaj z očetom in starejšim bratom pa je pustil velik pečat v domžalski košarki.

M. O.

V Športni dvorani Domžale so 10. februarja razglasili najboljše 
športnike občine Domžale. 25-letni Radović si je priznanje prislužil z 
odličnimi predstavami v dresu Cedevite Olimpije (ekipa je osvojila vse 
mogoče domače lovorike) in tudi slovenske reprezentance, s katero je 
septembra igral v četrtfinalu evropskega prvenstva. »Spomini na pr-
venstvo so zelo lepi in bodo ostali do konca življenja. To je bilo moje 
prvo veliko člansko tekmovanje za Slovenijo. Škoda za četrtfinalni po-
raz z Nemčijo. Če bi v Rigi zmagali, verjamem, da bi šli do konca, po 
zlato medaljo, tako samozavestni smo bili.«

Pestile so ga že številne poškodbe

Po uspešni poletni reprezentančni zgodbi je Radović dobre igre ka-
zal tudi v dresu Cedevite Olimpije, dokler ga ni ustavila poškodba kole-
na: »Decembra sem bil poškodovan in me na parketu ni bilo en mesec. 
To se pozna, saj izgubiš tekmovalni ritem in traja, preden spet ujameš 
dobro formo.« S poškodbami nikoli ni imel sreče. »Največ sem jih imel 
ravno v letih, ko sem bil najbolj zanimiv za skavte, torej nekje med 16. 
in 18. letom. Veliko časa sem preživel v fizioterapevtskih sobah. Dvak-
rat sem imel zlomljeno kost v stopalu, pa poškodbo hrbta in še številne 
manjše poškodbe. Lahko bi našteval do jutra. Ko sem s 15 leti odšel v 
Zagreb, sem iz reprezentančne poletne akcije U-16 vlekel poškodbo. Bil 
sem mlad, mislil sem si, da bo bolečina hitro minila in bom lahko igral, 
toda vse je bilo le še slabše in moral sem počivati. Vsakršno pretiravanje 
lahko na dolgi rok pusti posledice.«

Odmevna predvsem zmaga nad Crveno zvezdo

Radović je vesel, da zaradi poškodbe nikoli ni izpustil celotne sezo-
ne, saj kar nekaj njegovih soigralcev, s katerimi je igral še v mlajših ka-
tegorijah, ni imelo te sreče. Ne glede na vse je kar zadovoljen z letošnjo 
sezono: »Največ seveda štejejo dobre predstave celotne ekipe, predvsem 
novembrska zmaga nad Crveno zvezdo v Stožicah (87:86) je bila zelo 
odmevna.« Olimpija ne kaže dobrih predstav le v Ligi ABA, ampak 
tudi v končnici Evropskega pokala, v kateri je po zmagi nad nemško 
ekipo Chemnitz (73:65), ob kateri se je Radović izkazal z 10 točkami, 
v Franciji proti ekipi Bourg-en-Bresse odigrala tudi že četrtfinale: »O 
uspešnosti sezone se odloča spomladi. Vse zmage prej ne štejejo dos-
ti, če izpadeš že takoj v končnici. Skratka, od nekaj tekem je odvisno, 

kakšna bo sezona in seveda je želja prvič igrati v polfinalu, kar bi bil za 
to generacijo zgodovinski uspeh.«

Vse več mladih premami visok zaslužek v ZDA

Radović je svojo prvo profesionalno pogodbo podpisal pri 18. letih, 
bilo je februarja 2019, s takratno Cedevito Zagreb. Poleti je sledila zdru-
žitev z ljubljansko Olimpijo, kjer še zdaj igra pomembno vlogo, vseeno 
pa ne skriva, da ga vleče v tujino. »Pogodbo imam podpisano še za na-
slednjo sezono. V preteklosti so številni igralci Olimpije dobili mamlji-
vo ponudbo. Imam nekaj destinacij, ki so mi všeč, a pustimo še to.« 
Da bi po vzoru Urbana Klavžarja, svojega soigralca v mlajših selekcijah 
Heliosa, odšel v ZDA v Ligo NCAA, je že prepozno. »Mladi slovenski 
košarkarji prejemajo zelo mamljive ponudbe iz ZDA in zato jih veliko 
odide tja. Privoščim jim. Vsak ima cilj, da nekoč živi od košarke, zasluž-
ki v ZDA pa so seveda mnogo višji kot v slovenski ligi.«

Na radarju kraljevega kluba

Ni skrivnost, da je bil Radović nekoč celo na radarju madridskega 
Reala (tam se je med drugim kalil Luka Dončić), saj je veljal za enega 
najbolj nadarjenih evropskih košarkarjev svoje generacije. »Ko sem bil 
star 15 in preden sem odšel v Zagreb, sem imel nekaj ponudb iz Španije 
in Grčije. Ko sem na enem od turnirjev kot posojen igralec nastopal 
za eno od italijanskih ekip, smo v finalu premagali Real Madrid, ki je 
potem pokazal zanimanje zame. Toda odločil sem se za Cedevito. Ko 
prideš v tako velike evropske klube, kot je Real, si zgolj eden od tujcev. 
Vsako leto namreč pripeljejo od pet do deset igralcev tvojega letnika, 
in če nisi med najboljšimi, se nihče ne zmeni zate. Pri Cedeviti je bilo 
drugače, bil sem kot nekakšen projekt kluba in mi ni žal, da sem odšel v 
Zagreb. Veliko pozornosti so mi posvečali. Razmere za treninge so bile 
odlične, verjetno najboljše na Balkanu.«

Lepi spomini na začetek kariere v Domžalah

Na njegovi športni poti so ga zaznamovali številni trenerji, pri če-
mer je zelo hvaležen za vse, kar se je zgodilo v Domžalah. »Helios je 
moj matični klub, tam sem igral do svojega 15. leta. Ko sem začenjal 
pri osmih ali devetih letih, je bil prvi trener Gašper Papež, in sva še 
vedno v odličnih odnosih. Dejan Čikić me je prevzel pri kadetih in je 
tudi spoštovanja vreden trener. Ko sem prišel k Cedeviti, me je veli-
ko naučil Damir Mulaomerović, z njim sva zgradila dober odnos tudi 
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Najboljša športnika Domžal za leto 2025 sta Rok Radović in Lucija Hribar. Radoviću ni uspelo priti na slavnostno razglasitev, v videoposnetku pa je v zahvali 
med drugim povedal, da je predvsem ponosen na četrtfinalno tekmo evropskega prvenstva proti Nemčiji.
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zunaj igrišča. Južno od Slovenije takšnim osebnostim rečejo ''ljudina'' 
(smeh). Vsekakor velik človek. Zdaj dobro sodelujem z Zvezdanom Mi-
trovićem, ki uspešno vodi Olimpijo.«

Celotna družina vpeta v košarko 

Ob tem spomnimo, da je celotna družina Radović zelo košarkarska. 
Oče je do lani deloval pri Kansaiu Heliosu v mlajših selekcijah, zdaj je 
na Vrhniki. Zato pa Rokov starejši brat Luka (mimogrede: na podeli-
tvi priznanj najboljših športnikov občine Domžale je prevzel Rokovo 
nagrado) pomaga pri domžalskem klubu, košarkarica pa je bila tudi 
mama: »Menda je bila boljša od očeta. Igrala je v Mengšu in na Iliriji. 
Levičarka, ki ni veliko podajala (smeh).« Če se vrnemo k očetu Predra-
gu. Kakšno vlogo je imel pri Rokovi košarkarski vzgoji? »Nikoli se ni 
preveč vtikal v moje odločitve, ampak mi vedno nudil podporo. Seveda 
se še zdaj pogosto slišiva, pred vsako tekmo mi zaželi srečo, nikoli pa ne 
pametuje. Pravzaprav se v družini o košarki ne pogovarjamo veliko, saj 
jo imam že tako v glavi vseh 24 ur.«

Z Omićem družinski prijatelji

25-letni Radović je tudi član slovenske reprezentance, pri kateri 
se je že večkrat izkazal kot zelo koristen igralec s klopi. Slovenija je 
v kvalifikacijah za svetovno prvenstvo 2027 nazadnje dvakrat zapo-
red premagala Češko. »Nisem pričakoval, da bomo v Kopru zmagali 
tako zlahka (končalo se je s kar 40 točkami razlike; 99:59). Nasprotnik 
še zdaleč ni bil lahek, kar se je pokazalo na drugi tekmi. Vodili so že 
19 točk, ob polčasu pa smo imeli krajši sestanek, kar je pomagalo.« 
V reprezentanci se verjetno najbolje ujame z Alenom Omićem. »Smo 
družinski prijatelji, saj Alen živi v Domžalah. Lani poleti smo bili tudi 
skupaj na počitnicah v Turčiji. Poleti trenira z mojim očetom, ki ga je 
treniral že v Laškem, ko je Alen šele dobro prišel v Slovenijo.« Nasploh 
je kemija v slovenski reprezentanci zelo dobra: »Super vzdušje, igralci 
se veliko družimo in vsakič, ko prejmemo vpoklic, nihče niti ne po-
misli, da se ne bi odzval.«

Mačku je dal ime Kobe

Naš sogovornik prosti čas najraje preživlja doma, saj so potovanja in 
spanje po hotelih nujen del vsakega vrhunskega košarkarja, tega pa se 
sčasoma naveličaš. »Ko greš prvič ali drugič v sezoni na gostovanje, je 
še prijetno, potem pa se tega počasi naješ, sploh če potuješ kam daleč, 
na primer v Dubaj. V Evropskem pokalu večinoma igramo v manjših 
mestih, ki nimajo neposredne letalske povezave, in se pot lahko zavleče. 
Ko se vrnem v svoje stanovanje v Ljubljani, sem zato najraje doma, skupaj 
s svojo partnerko in mačko, veliko se družim tudi s prijatelji, s kateri-
mi gremo ob tako lepih dnevih, kot jih imamo letos marca, na kavo.« 
In za konec še zgodba o hišnem ljubljenčku, mačku Kobeju: »Moje dekle 
je iz Zagreba. Da ji ni dolgčas, kadar sem na treningih in tekmah, sva si 
omislila mačka Kobeja. Seveda je ime dobil po Kobeju Bryantu, ki je bil 
vzornik moje celotne generacije. Vsi smo ga spremljali, tako kot so malo 
starejše generacije spremljale Dražena Petrovića ali Michaela Jordana.« 

V
ir: C

edevita O
lim

pija/A
leš Fevžer

Rok Radović je s 15. leti iz Heliosa odšel v Zagreb, kjer je izkušnje nabiral pri Ce-
deviti, katere član je tudi zdaj. Pogodbo ima podpisano še za naslednjo sezono.

Pošlji SMS

POMAGAM5 ali POMAGAM10

NA 1919

CENE
PREVC

Naročnik oglasa: Vrvarska pot 3, Ribnica, 1310 Ribnica 
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Kamničanke v prvi tekmi boljše od Ankarana

Končan je redni del državnega prvenstva v odbojki. Kamniške od-
bojkarice so na koncu osvojile tretje mesto, odbojkarji pa drugo. Igralke 
Calcita Volleyja so že odigrale prvo tekmo četrtfinala. Doma so gostile 
ekipo Ankarana, ki jim je letos povzročala obilico težav. Tudi na tej 
tekmi je kazalo na podoben scenarij, a so se Kamničanke pravočasno 
zbrale in na koncu brez težav zmagale v prvi tekmi. Če se uvrstijo v 
polfinale, se bodo po vsej verjetnosti pomerile z ekipo Gen-I Volleyja. 

Fantje so odmor pred zaključnimi dvoboji izkoristili za udeležbo na 
turnirju v Dubaju, kjer so v skupini z dvema italijanskima in eno mon-
golsko ekipo osvojili tretje mesto. V četrtfinalu državnega prvenstva se 
bodo po vsej verjetnosti pomerili z ekipo Triglav Kranj. V drugi ligi so 
Kamničani še naprej na prvem mestu in so si za prihodnje leto praktič-
no že zagotovili nastop v novoustanovljeni prvi ligi. Kamničanke so v 
drugi ligi trenutno na sedmem mestu.

Domžalski košarkarji v četrtfinalu lige ABA 2

Košarkarji Kansai Heliosa so v zadnjem krogu rednega dela lige 
ABA 2 v gosteh premagali Podgorico Bemax in osvojili peto mesto. V 
četrtfinalu se bodo pomerili z ekipo Vojvodina mts. V državnem pr-
venstvu so v zadnjih dveh krogih premagali Terme Olimia Podčetrtek 
in izgubili z Laškim. Trenutno so na tretjem mestu. V osmini finala 
četrte lige so Kamničani v gosteh izgubili proti Postojni, a doma nado-
mestili razliko in se bodo v četrtfinalu pomerili z ekipo Pivke.

Prvi poraz kegljačic po skoraj dveh letih

Kamniške kegljačice so v šestnajstem krogu državnega prvenstva 
zamudile priložnost, da bi že lahko proslavljale nov naslov državnih 
prvakinj. Na gostovanju v Kopru pri Adriji so izgubile in bodo tako 
naslov lovile v soboto doma proti Proteusu. Pred tem so Kamničanke 
premagale Brest in Pivko. Igralci Calcita so trenutno na sedmem mestu. 
V zadnjih krogih so izgubili proti Gorici, Pergole hiše in Konstruktor-
ju. Dekleta v 1B ligi so trenutno zadnja, osma, moški v drugi ligi prav 
tako osmi, v tretji ligi pa zadnji, šesti.

Kamničani neuspešni v državnem prvenstvu

Vaterpolisti Calcit Water Polo so v tekmi 8. kroga članskega držav-
nega prvenstva v Kranju s 26:10 izgubili proti Vaterpolo klubu Lju-
bljana Slovan. Pri Kamniku je tri gole dosegel Rudi Osolnik, dva pa 
Timotej Erce.

Brata Emberšič uspešna na zimskem atletskem 
prvenstvu

Kamniška atleta Jan in Samo Emberšič sta na zimskem prvenstvu, 
vsak v svoji kategoriji, v Kopru osvojila zlati odličji. Jan Emberšič je 

tekmoval v metu kladiva pri članih in zmagal z rezultatom 71,23 metra. 
Pri mlajših mladincih je v metu kopja tekmoval Samo Emberšič, ki je z 
rezultatom 54,22 metra premagal vse tekmece.

Težko atletski klub Domžale uspešno začel sezono

V Domžalah je potekal prvi krog ekipnega državnega prvenstva 
v olimpijskem dviganju uteži. Za Težko atletski klub Domžale so na-
stopili Štefan Dominko, Tim Drenovec, Matic Bobnar, Rok in Jernej 
Orešek, Matic Debeljak, Sara Žnidaršič in Petra Pavlič. TAK Domžale 
je skupno povedel po prvem krogu, sledita mu KDU IZTA iz Ljubljane 
ter KDU Ptuj.

Radomljani remizirali z Mariborom

Igralci Kalcerja Radomlje so v prvi slovenski ligi v zadnjih treh 
krogih najprej remizirali z Mariborom, nato pa izgubili proti Bravu in 
Olimpiji. Na lestvici še naprej vodi Celje, Radomljani so na šestem mes-
tu. Igralci Rolteka Dob so v prvem spomladanskem krogu remizirali v 
Izoli, v zadnjem krogu pa so premagali Ljubljano 1975 in so trenutno na 
tretjem mestu. Kamničani so v prvi tekmi spomladanskega prvenstva 
na domačem igrišču visoko izgubili proti Šmartnemu in so trenutno na 
desetem mestu.

Članska ekipa ŽNK Radomlje Medex je na prvi domači tekmi v na-
daljevanju sezone z izidom 7:0 ugnala ŽN Maribor. Tekmo je s prvim 
trojčkom zadetkov v rumenem dresu zaznamovala Khadija Badio. Ra-
domljanke so v naslednjem krogu na pomembni tekmi v gosteh prema-
gale igralke Primorja s 3:1 in se zavihtele na tretje mesto – za drugim 
mestom zaostajajo le dve točki.

Judo klub Ippon Kamnik na evropskem kadetskem 
pokalu 

V Poreču je potekal evropski kadetski pokal v judu, na katerem so 
nastopili tudi štirje tekmovalci Judo kluba Ippon Kamnik. Leon Adro-
vić je v prvem krogu premagal nasprotnika iz Avstrije, v naslednjem 
krogu pa izpadel iz tekmovanja. Nastja Drakšič Koštomaj je v prvi 
borbi premagala nasprotnico iz Italije, v drugem krogu pa je morala 
priznati premoč tekmovalki iz Ukrajine, v repasažu pa še tekmovalki iz 
Izraela. Za Roka Ravnikarja in Pavleta Ilića je bil nastop v Poreču sploh 
prvi nastop na tekmovanju evropskega pokala, z zmago v prvem krogu 
pa se je še posebej izkazal Ilić. 

4. Kamniški judo panda turnir 

Prvo nedeljo v marcu je v telovadnici Osnovne šole Toma Brej-
ca v Kamniku potekal že 4. Kamniški judo panda turnir, namenjen 
najmlajšim judoistom. Turnir, ki ga organizira Judo klub Ippon Ka-
mnik, je ponovno dokazal, da ima judo v Kamniku močno tradicijo 
in veliko podporo med mladimi športniki ter njihovimi družinami. 
Tekmovanja se je udeležilo kar 280 mladih tekmovalcev iz 16 judo 
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klubov iz Slovenije. Na koncu je prvo mesto osvojil domači judo klub 
Ippon Kamnik.

Uspešen začetek sezone v Italiji 

Peterica gorskih kolesarjev kamniškega Calcit Bike Teama se je od-
pravila na prvo letošnjo mednarodno dirko v italijansko Albengo, kjer 
so nastopili na močnih dirkah Junior Series. Najprej so startali fantje 
U19. Maks Majnik je osvojil 48. mesto, Nejc Teran 65. mesto, Jaka To-
minšek 73. mesto, Tristan Travnik pa je zaostal za en krog. Dan kasneje 
je nastopil še Lamar Škrijel, ki je bil v svoji kategoriji na koncu 35.

Šahisti navdušili na državnih prvenstvih

Mladi kamniški šahisti Aljoša Keber (ŠD Domžale), Katarina Ža-
gar in Inti Maček (obe ŠD Komenda) so z mladinskega državnega pr-
venstva v šahu, ki je potekalo v Ljubljani, prinesli lepo bero medalj. 
Mladi so se pomerili v standardnem, pospešenem in hitropoteznem 
šahu ter v ekipnih konkurencah. V standardnem šahu sta bila Aljo-
ša Keber in Inti Maček srebrna v kategoriji do 18 let. V pospešenem 
šahu je Inti postala državna prvakinja do 16 let, Aljoša pa je bil drugi 
do 18 let. V ekipnem tekmovanju sta Inti Maček in Katarina Žagar v 
kategoriji U16 osvojili zlato medaljo v pospešenem šahu. Aljoša Keber 
je z ekipo ŠD Domžale osvojil dva brona (hitropotezno in pospešeno 
do 20 let).

Zaključek 13. Zimske lige na sv. Primoža

Ob cerkvici sv. Primoža je potekal slovesen zaključek 13. zimske lige 
v sezoni 2025/26. V pozdravnem nagovoru je Lado Kveder povedal, 
da so tekači opravili skoraj 1.000 vzponov. Za 10 vzponov je prejelo 
medalje 54 tekačev. Zlate medalje za vseh 15 vzponov so prejeli: Lado 
Kveder, Zvone Kemperl, Miloš Zabret, Maja Zabret, Karel Flerin ter 
Tone Petek, ki je prejel še pokal za najstarejšega tekača.

Lanišek za desetinko ob zmago

Skakalci so se po olimpijskih igrah najprej pomerili na letalnici v 
Kulmu. Anže Lanišek je bil na prvi tekmi diskvalificiran, na drugi pa je 
bil dvanajsti. V Lahtiju je bil Lanišek petnajsti in enajsti, skupaj z Dom-
nom Prevcem pa sta bila v super moštveni tekmi druga. V Oslu je bil 
Lanišek na prvi tekmi po slabšem prvem skoku na koncu štirinajsti, na 
drugi tekmi pa ga je le desetinka ločila od zmage. V svetovnem pokalu 
je pred poleti v Vikersundu in Planici na šestem mestu. Zmagovalec 
svetovnega pokala je že nekaj časa Domen Prevc.

Planko po olimpijskih igrah še brez točk

Po olimpijskih igrah se nadaljuje tudi tekmovanje svetovnega pokala 
v biatlonu. Biatlonska karavana se je podala na Finsko in v Estonijo. 
Lovro Planko je v Kontiolahtiju v individualni tekmi zasedel enainšti-
rideseto mesto, z ekipo pa je bil osmi. V Otepääju je bil v sprintu šestin-
štirideseti, v zasledovanju pa je bil dve mesti boljši. Z mešano štafeto je 
zasedel dvanajsto mesto.

Državno prvenstvo v lednem plezanju

Konec tedna so Domžale ponovno gostile državno prvenstvo Slo-
venije v lednem plezanju. Tekmovanje je štelo tudi za odprto prvenstvo 
Slovenije. Tekmovanja so se udeležili najboljši slovenski ledni plezalci 
in tudi nekaj odličnih tujih tekmovalcev. Naslova državnih prvakov sta 
ponovno osvojila Maja Šuštar Habjan (AO Domžale) in Gregor Šegel 
(AO PD Matica Ljubljana). Tretje mesto je pri dekletih osvojila Rebeka 
Kamin (AO Domžale). Najboljša plezalca na tekmi sta bila Švicarka La-
dina Haller in Lihtenštajnec Florian Gantner. 

Cico1.

Urejeni sistemi. Znanje, izkušnje in 
podjetnost. Varnost in človeški pristopi. 
Boljše življenje.

4
Programska listina

Brane 
Golubović

Alenka 
Škerjanec 
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Brezplačni mali oglasi!
Male oglase lahko pošljete s priloženim kuponom v kuverti na naslov:
IR IMAGE d. o. o., Modre novice, Medvedova 25, 1241 Kamnik, na kuverto 

pa napišite še »Mali oglasi«.

Za resničnost in vsebino objavljenih malih oglasov in sporočil odgovarja iz-
ključno naročnik. Uredništvo si pridržuje pravico, da preveri verodostojnost 
vsebine malih oglasov, prav tako si pridržujemo pravico krajšanja malih ogla-
sov oz. neobjave le-teh. Oglasov po telefonu ne sprejemamo, niti ne posreduje-
mo naslovov oglaševalcev. Storitvenih malih oglasov ne objavljamo več.
Pišite čitljivo in razumljivo! Pri objavi bomo upoštevali le oglase do 10 besed. 
Oglase za naslednjo številko Modrih novic sprejemamo do srede, 8. aprila 2026, 
in bodo objavljeni v reviji, ki bo izšla 15. aprila 2026. 
Mali oglas lahko oddate tudi na www.modre-novice.si!

PRODAM

•	 Tri puloverje, 10 majic, kratek rokav, 
vse št. 44, 25 eur. 031 206 373

•	 Lahke superge, št. 39, bež barve z zlatim 
robom. 070 892 195

•	 Stenski bide in pipo, skoraj nič rabljeno, 
cena po dogovoru. 041 787 483

•	 Stol gugalnik, sobni. 041 779 378
•	 Rabljeno vrtno kosilnico. 041 779 378
•	 Gumenjak Viamare 330, motor Yamaha 

4, voziček, dodatna oprema, po dogovo-
ru. 040 792 653

•	 Letne gume Continental 225/50/17, 6 
mm profil, 120 eur. 031 228 271

•	 Osebno vozilo Citroen C3, diesel, l. 
2018. 070 892 195

•	 Nove superge Pro-alp, bosa noga, št. 37, 
samo 75 eur. 041 987 111

•	 Rex stola (2x) Kralj. 031 477 277
•	 Kleparske škarje, ročne, dol. 1 m (giljo-

tino). 040 346 703
•	 Seat Ibiza, 1,4, 05/2002, prevoženih 119 

tisoč km. 031 482 482
•	 Kovan lestenec za lovsko ali kmečko 

sobo, kot nov, cena po dogovoru. 051 
394 476

•	 Nov električni ekonom lonec. 031 625 
689

•	 Starinski ključi, renesansa, barok, 
bidermajer, 1-2 eur kos. 051 665 880

•	 Okvirčki za diapozitive, 100 kos, novi, 
kvalitetni Ge-Pe, 10 eur. 051 665 880

•	 Knjige, 300 knjig, vsi žanri, največ 
romanov, 0,50 eur kos. 051 665 880

•	 Smučarsko čelado otroško Carrera, kot 
nova, A-test, 12 eur. 051 665 880

•	 Daljnogled, manjši, 500×25, 7× zoom, 
usnjen etui, 22 eur. 051 665 880

•	 Kolesa za m. zmaja ali avion, radiator el. 
za 30 eur. 041 211 619

•	 Pasjo hišico, brunarico. 031 613 990
•	 Potrebujete večje kose frotirja? 070 

167 304
•	 Komplet čistilno napravo za plavalni ba-

zen do 50 m3 vode, 250 eur. 01 7214 939

•	 Razni filmi na zgoščenki, ugodno. 041 
791 344

•	 CD filme, 1. svetovna vojna in Največje 
skrivnosti sveta – komplete. 041 791 344

•	 Inox sod, 120 l z jeklenko, traktor Gul-
dner 1954, starodobnik. 040 792 507

•	 Električni oljni radiator 2.000 W, viši-
na 67, širina 50, debelina 14 cm, cena po 
dogovoru. 031 210 473

•	 Ugodno, tri leta staro žensko kolo. 031 
521 760

•	 BMW serija 4 GRAND COUPE 420i, 
letnik 05/2018, prevoženih 174 tisoč 
km, črn, kot nov, garažiran, ugodno. 
041 732 756

•	 Malo rabljene ženske čevlje in nogavice 
za narodno nošo številka 37,5. 031 
567 123

•	 63A industrijska stenska 5 polna TEP 
vtičnica (ženska). 040 259 939

•	 Prenosnik Aspire 3 (A315-33), zelo 
malo rabljen, operacijski sistem Win-
dows 10 (kot nov). 040 259 939

•	 Kozmetično posteljo, malo uporabljeno, 
350 eur. 031 325 535

•	 2 avtosedeža, 9–18kg in 15–36 kg, lepo 
ohranjena, in hlače, suknjič, srajca za 
prvo obhajilo vel. 9–10 let. 051 314 969

•	 Knjigo M. Treben – Zdravje iz Božje le-
karne: čaji, kopeli… Podarim še zeliščni 
čaj. 051 258 004

•	 Otroško torbo s Telebajski, ugodno. Po-
darim velikonočnega zajca, medvedka, 
knjigo Piki. 051 258 004

•	 Sestavljanke/puzzle v knjigi Pravljice o 
živalih ugodno. Podarim poseb. veliko-
nočnega zajca 051 258 004

•	 Velikonočnega zajca s posebn. ušesi in 
domino Kekec. Podarim novo slikanico, 
otroške karte. 051 258 004

•	 Punčko iz cunj, ročno izdelano, bom-
baž, čipke. Podarim knjigo o zajčkih. 
051 258 004

•	 Negovalno bolniško posteljo na 

elektriko. Poleg napihljiva blazina proti 
preležaninam s kompresorjem. 031 
758 466

•	 Avtosedež za otroka 40–150 cm, Con-
cord Ultimax, skoraj nov, ugodno, 80 
eur. 031 411 285

•	 Stenske dekorativne uokvirjene slike 
raznih avtorjev, ugodna cena po dogo-
voru. 031 411 285

•	 Italijanski skuter Motobi, 49 ccm ,vozen 
z B kat., prevoženih samo 750 km, lepo 
ohranjen, kot nov. 041 519 420

•	 Mot. kolo Sachs madass 125, štiri pre-
stave, lepo ohranjen, 2700 prevoženih 
km, registriran. 041 519 420

•	 Otroško posteljico, 120×60, z zelo lepo 
ohranjenim jogijem in previjalno mizo, 
skupaj 110 eur. 031 545 255

•	 Strešni nosilec Thule in tri pokrove 15 
col za Nissan Note, ugodno. 040 909 279

•	 Električni mobilnostni skuter/voziček, 4 
kolesa, spredaj košara, malo rabljen, star 
cca 8 let, deluje, 550 eur. 030 705 490

•	 Zamrzovalno skrinjo, deluje, 70 eur. 
030 705 490

•	 Industrijski overlock stroj, Kingtex SH-
6000, z mizo in motorjem spodaj, 4-nitni, 
super ohranjen, 380 eur. 030 705 490

KUPIM

•	 Obračalnik sip 220, lahko v okvari. 01 
834 15 43

•	 2 dobri letni gumi 215/65/R6 H. 041 
263 175

•	 Električni cepilec drv do cene 250 eur. 
031 221 927 

•	 Seno v kockah druge ali tretje košnje. 
041 344 195

•	 Moped Tomos Apn 6, avtomatik, Atx 
ipd., lahko brez papirjev. Pridem, 
plačam, peljem. 041 933 655

•	 Mopede Rog, Pony Exspres in Tori v 
kakršnemkoli stanju. Pridem, plačam, 
peljem. 041 933 655

•	 Motorje Indian, Harley Davidson, 
Bmw, Puch, Dkw ipd., do letnika 1965. 
Pridem, plačam, peljem. 041 933 655

•	 Traktor Porsche, Man, Lanz, Eicher 
ipd., do letnika 1965. Pridem, plačam, 
peljem. 041 933 655

•	 Odlikovanja, medalje, značke, bajonete, 
razglednice, kovance, knjige, slike in 
druge starine. 051 740 430

•	 Vinilne plošče LP, kasete in CD-je. 070 
816 919

•	 Star Nintendo gameboy in igrice. 070 
816 919

•	 Starejšo traktorsko prikolico 3,5–4 t, 
kiper na 3 strani, 3-stopenjska sveča, 
zračne zavore. 030 478 840

NEPREMIČNINE

•	 Oddam vrtno parcelo 300 m2 v Koši-
šah. 051 219 847

KUPON za brezplačni mali oglas (do 10 besed)

Ime in priimek: 	  

Naslov: 	

Telefon: 	
Status (prosimo, vpišite svoj status, npr. firma in sedež, s.p., študent, osebno dopolnilno delo ...): 

	  

Vsebina: 	
	

MALI OGLASI
•	 Kupim kmetijsko zemljišče ali gozd. 

041 751 266
•	 Dam v najem del njive 35m2 na Duplici. 

041 611 548
•	 Oddam prostor 55 m2. 041 717 935
•	 Oddam 1-sobno opremljeno stanovanje 

32 m2 + parkirno mesto, Kamnik-Gra-
ben, samski osebi ali paru. Enomesečna 
varščina, 330 eur + stroški. 041 747 822

•	 Oddam ograjen vrt v Košišah. 031 404 
958

•	 Vikend 43 m2 legaliziran. Parcela 1+1 
ograjena (998 m2), el. + voda. 040 579 860

•	 Kupim večjo garažo ali pokrit prostor 
za parkiranje avtodoma. 041 550 035

•	 Kupim garažo. 041 550 035
•	 Oddam poslovni prostor v centru 

Domžal 55 m2. 031 752 651
•	 Mlada družinica išče starejšo hišo ali 

parcelo, kjer si bo lahko ustvarila dom. 
040 757 375

•	 Kupim garažo v Kamniku, na Medve-
dovi ulici ali njeni okolici. 069 601 852

•	 Najamem hišo ali stanovanje z najmanj 
tremi sobami. Lokacija osrednjesloven-
ska ali gorenjska regija. 040 606 999

PODARIM

•	 Peč Feroterm 30kw, gorilec Weishaupt; 
fe cisterno 6 m3 (1,5×1,5×3,0 m). 041 
747 822

•	 Okrasne cvetlične lončke. 040 508 822

RAZNO

•	 Podarite odvečne knjige? Pokličite, 
pridem z veseljem, jih odpeljem in 
ohranim. 030 996 225

•	 64-letni upokojenec, nealkoholik, 
želim spoznati žensko za druženje. 031 
499 137

•	 Prosim, če mi kdo podari zelo staro 
kolo. Hvala. 031 221 927

•	 Brez stroškov odvoza vam odpeljemo 
pralne, sušilne stroje, štedilnike, odslu-
žena kolesa ter kovino. 040 780 078

•	 Brezplačno: odvoz vseh vrst kovin, 
plinskih jeklenk in akumulatorjev. 069 
622 922

•	 Izkušen učitelj brezplačno nudim 
inštrukcije in tečaje nemškega jezika. 
041 825 434

•	 Moški 60 let, urejen, iščem simpatično 
žensko. 031 452 507

•	 Iščem delo za pomoč v administraciji, 
pakiranje, čiščenje, pomoč starejšim ter 
druga dela. 041 570 820

•	 Iščemo natančno, zanesljivo in 
odgovorno osebo za čiščenje objektov 
(blokov). 051 426 012

•	 Iščem pomoč s čiščenjem cca 80 m2 v 
hiši, 1× na 14 dni. 030 307 260

•	 Iščemo gospo za pomoč starejšemu 
gospodu pri gospodinjskih opravilih. 
041 370 251

i: www.stan.si
t: 041 999 033
e: tajnistvo@stan.si

ŽELITE IZVEDETI
KOLIKO JE VREDNA

VAŠA NEPREMIČNINA?
VEČ INFORMACIJ NA www.stan.si
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PRODAJA RABLJENIH VOZIL ODKUP VOZIL ZA GOTOVINO!

Jeep Compass 1.6 Multijet, Limited, SLO., dizel 1598 ccm, 88 kW (120 KM), 
ročni menjalnik, 2018/12, 133.780 km
Odlično ohranjeno vozilo z znano zgodovino, slovenskega porekla. Delno usnjeni sedeži, 
vzvratna kamera, LED žarometi, parkirni senzorji spredaj in zadaj, mrtvi kot, park assist., 
opozorilnik spremembe voznega pasu, DAB radio, brezstični ključ, el. zapiranje zunanjih 
ogledal ... Možnost financiranja brez pologa kredit/leasing.
Akcijska cena: 14.590,00 €

Akcija

Nissan Juke 1.6 HEV 143 TEKNA, SLO., 1lastnik, radar, kamera full led, hibrid 
105 kW (143 KM), avtomatski menjalnik, 2022/8, 32.026 km
Vozilo kupljeno in servisirano v AH Malgaj. E pedal, gretje vetrobranskega stekla, 
USNJE, 360o kamera, vzratna kamera, parkirni senzorji spredaj in zadaj, gretje sedežev, 
easy entry, sistem mrtvih kotov, bralnik prometnih znakov, line assist, aktivni tempomat 
Možnost financiranja brez pologa kredit/leasing.
Akcijska cena: 12.290,00 €

Dacia Jogger 1.0 TCe 110 Essential ECO-G, SLO., 1. lastnik, bencin, 999 
ccm, 81 kW (110 KM), ročni menjalnik (6pr.). 2023/6, 35.214 km
Dvogorivno vozilo bencin/plin, bencinski rezervoar : 50 l, plinski rezervoar: 40 l, lepo 
ohranjeno vozilo, redno servisirano, slovenskega porekla in od 1. lastnika. Led žarometi, 
parkirni senzorji zadaj, klimatska naprava, multifunkcijski volan, tempomat, bluetooth, 
USB, ... Možnost financiranja brez pologa kredit/leasing.
Akcijska cena: 12.490,00 €

Hyundai Tucson 1.6 T-GDI 150 MHEV, SLO., 1. lastnik, AVT., tov. garancija, 
bencin, 1598 ccm, 110 kW (150 KM), 2022/4, 110.315 km
Barva: svetlo siva kovinska, 7-stopenjski samodejni (DCT) menjalnik, tovarniška garancija do 
leta 2027 ali do 150.000 km, redno servisiran izključno pri pooblaščenem servisu (servisna 
knjiga v celoti poštempljana) ... Možnost financiranja brez pologa kredit/leasing. 
Akcijska cena: 21.490,00 €

Akcija Akcija

Akcija Akcija

Nissan X-Trail E-POWER N CONNECTA, navi. 360o, kamere, radar, panorama, 
SLO. 1.497 ccm, 150 kW (204 KM), avtomatski menjalnik, 2023/2, 4.747 km
Odlično ohranjeno vozilo, kot novo, gretje sedežev spredaj in zadaj, ogrevanje vetro-
branskega stekla, ogrevan volanski obroč, full LED žarometi, brezstični ključ, sistem 
mrtvih kotov, električno pomično strešno okno, lane assist, radarski tempomat, parkirni 
senzorji spredaj in zadaj ... Možnost financiranja brez pologa kredit/leasing.
Akcijska cena: 13.990,00 €

Citroen C4 Grand SpaceTourer PureTech 130 Business, AUT8, 7SED, 
TEMPOMAT, NAVI, PDC, bencin, 1119 ccm, 96 kW (131KM), avtomatik, 
2020/11, 131.685 km
Odlično ohranjeno vozilo. Vozilo je v temno sivi barvi in nudi izjemno udobje ter prostor-
nost za vas in vašo družino s kar 7 sedeži. Motor: puretech 130 ss, menjalnik: eat8 (av-
tomatski), parkirni senzorji (pdc) zadaj, tempomat za udobno vožnjo, napredna navigaci-
ja, redno vzdrževano in servisirano, avto je v odličnem stanju. Idealno za družine ali tiste, 
ki potrebujejo več prostora ... Možnost financiranja brez pologa kredit/leasing.
Akcijska cena: 10.990,00 €

Akcija
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Velikonočni dogodki v Supernova Kamnik:

• Velikonočna razstava pisanic od 16. 3. do 13. 4.
• Otroški dogodek: Velikonočni poligon z 

zajčkom, 28. 3. ob 10.30 uri
Vabljeni!

V Supernovi Kamnik 
se prepletajo dobre,
tradicionalne pa
tudi vesele zgodbe.

Preplet moderne estetike 
in vrhunske kakovosti

NAREJENO V

PREMIUM 

PARTNER

OBEN-AUF d. o. o. 
Šlandrova ulica 4c, 1231 Ljubljana-Črnuče 

T: 01/561 32 39 W: www.obenauf.si 
E: komerciala@obenauf.si

Eleganten videz Odlična odpornost na točo razred H4 Dolga življenjska doba

Erlus
REFORM SL

Brezčasna
forma

V ŠKRILJ ENGOBA BARVI

Erlus
LEVEL RS

V SINTER SIVI BARVI

Trojno
odvodnjavanje
do 10° naklona

Erlus
LINEA 

V SINTER ČRNI MAT, SINTER SIVI 
IN SINTER SVETLO SIVI BARVI

Kakovost
po dostopni 
ceni


